PREMIOS ISR 2006 

EL INSTITUTO PARA LA SOSTERNIBILIDAD DE LOS RECURSOS,  HA CELEBRADO LA CUARTA EDICIÓN DE SUS PREMIOS ANUALES EN CASTELLÓN

 En el marco de la “Conferencia sobre la Cultura del Aprovechamiento de la Fracción Resto” organizada junto con Reciplasa
Durante esta Ceremonia, integraron la Mesa Presidencial, el Excmo. Sr. D. Alberto Fabra Part, Alcalde de Castellón, el Presidente del ISR, D. Teófilo Serrano Beltrán, el Subsecretario de Territorio y Vivienda de la Generalitat Valenciana, Ilmo. Sr. D. Ramón Doménech, D. Joaquín Nebot Monzonís, Vicepresidente de Reciplasa, y D. Carlos Martínez Orgado, Director General del ISR.

El objetivo de los Premios ISR es reconocer públicamente cada año, a aquellas personas, organizaciones, empresas o instituciones que de manera relevante cumplen con los cuatro pilares de la sostenibilidad: el económico, el social, el ambiental y el cultural.

En la primera categoría que premia “las actitudes más sostenibles a favor del uso de los recursos y del consumo, así como la concordia, el diálogo y la pluralidad como instrumentos para conseguir un mundo sostenible y en paz”, han sido galardonados con un accésit: Ecovoz, programa de divulgación y sensibilización ambiental de la Cadena Radiovoz Galicia, por su dedicación a divulgar conceptos claros y eficaces sobre el desarrollo sostenible la protección de los recursos, y la identificación de acciones encaminadas a mejorar el entorno. Este programa centra sus esfuerzos en la divulgación de buenas prácticas ambientales así como la adecuada gestión de los residuos sólidos urbanos en todos los niveles. 

Y con el primer premio el MPDL, Movimiento por la Paz, el Desarme y la Libertad, por su labor durante 23 años por la consecución de la paz mundial, la solidaridad, cooperación y el entendimiento entre los hombres y los pueblos.
En la segunda categoría “a las mejores actuaciones en relación con la gestión sostenible del trinomio recursos-productos-recursos, el premio hay sido para LIPOR, entidad responsable de la gestión, valorización y tratamiento de los residuos sólidos del Área Metropolitana de Oporto, por su apuesta global para la mejora de la calidad de vida de los ciudadanos y el aumento de la protección del medio ambiente en la región. El compromiso de LIPOR con los ciudadanos se materializa en una estrategia proactiva hacia una gestión sostenible de los residuos.

En la tercera categoría “a la empresa con el comportamiento más sostenible a lo largo de todo el ciclo de vida de sus productos” el galardón ha recaído en Coca-Cola España, por su dedicación y esfuerzo por conseguir productos sostenibles a lo largo de todo su ciclo de vida. Prueba de ello son sus proyectos innovadores para la prevención del cambio climático.

En la cuarta categoría que reconoce a “Los Municipios y Entidades Locales que hayan conseguido los mejores resultados en relación con los criterios de sostenibilidad para las ciudades” han sido premiados el Ayuntamiento de Albacete, por sus programas de gestión urbana hacia la sostenibilidad, preservación de los bienes naturales y el desarrollo del principio “de local a global” (accésit). 

Y el Ayuntamiento de Santiago de Compostela, por su compromiso firme con los cuatro pilares de la sostenibilidad, el económico, el social, el ambiental y el cultural que se materializan en un conjunto de actuaciones de gran envergadura:
Un Plan Xeral de Ordenación Urbana, para de hacer de Santiago una “ciudad verde y habitable”, en la que se prioriza el incremento del bienestar de las personas y la calidad ambiental del entorno urbano. Incluye un proyecto de rehabilitación urbano-ecológico del casco viejo. Otros aspectos que destacan son: 

· Mejora de la movilidad, incorporando la ciudad en las redes española y europea de transporte y comunicación y potenciando el uso del transporte público,

· La correcta gestión de los residuos que encuentra en los ciudadanos un importante apoyo. 

· Garantizar la cohesión social, articulando políticas de solidaridad, igualdad y equidad social con especial atención a infancia, personas mayores y personas con discapacidades, a fin de garantizar la protección de sus derechos y abastecer a las familias que tienen mayores dificultades.
·  Facilitar la integración social y laboral de las minorías étnicas y de los colectivos de inmigrantes y emigrantes retornados, a través de los servicios sociales municipales. 
En la quinta categoría, “a toda una carrera profesional” el galardón ha sido para D. Manuel Toharia, Director del Museo de la Ciencia Príncipe Felipe y Presidente de la Asociación Española de Periodismo Científico por su incansable labor desde hace más de 30 años para transmitir complejos conocimientos de forma sencilla y accesible al público corriente.

En esta edición se instituyó un premio fuera de categoría In Memorian” al prestigioso ambientalista onubense D. Mariano Suárez, fallecido el pasado año.

Para mayor información

Gabinete de Prensa del ISR

91 598 05 36

656 84 24 35

