	
	
	

	
	
	
	

	
	
	

	
	
	



CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL MINISTERIO DE FOMENTO, LA XUNTA DE GALICIA, EL AYUNTAMIENTO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA Y EL ADMINISTRADOR DE INFRAESTRUCTURAS FERROVIARIAS, PARA LA REMODELACIÓN  DE LA ESTACIÓN FERROVIARIA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA Y LA ACTUACIÓN URBANÍSTICA EN SU ZONA DE INFLUENCIA.

En Madrid a ………enero de 2009

R E U N I D O S

· Dña. Magdalena Álvarez Arza, Ministra de Fomento.

· Dña. María José Caride Estévez, Conselleira de Política Territorial, Obras Públicas y Transportes de la Xunta de Galicia .

· D. Xosé Antonio Sánchez Bugallo, Alcalde del Ayuntamiento de Santiago de Compostela, del que posee la representación legal atribuida por el artículo 124.4ª) de a Ley de Bases del Régimen Local.

· D. Antonio González Marín, Presidente de la entidad pública empresarial Administrador de Infraestructuras Ferroviarias (ADIF).

Los reunidos se reconocen mutuamente la capacidad necesaria para formalizar el presente Convenio en nombre de sus respectivas Administraciones.

La Administración General del Estado es responsable de la infraestructura ferroviaria, en virtud de la competencia exclusiva que ostenta en materia de obras públicas de interés general y en ferrocarriles y transportes terrestres que transcurran por el territorio de más de una Comunidad Autónoma (artículos 149.1.24 y 149.1.21 de la Constitución). Asimismo, corresponde a la Administración General del Estado la planificación de las infraestructuras ferroviarias integradas en la Red Ferroviaria de Interés General.

La Xunta de Galicia es titular de competencias en ordenación del territorio y urbanismo, en obras públicas y transporte terrestre, y en ordenación del transporte de mercancías y viajeros que tengan su origen y destino en el ámbito de la Comunidad Autónoma, sin perjuicio de la ejecución directa que se reserve el Estado, y, de forma general, de aque​llas competencias que tienen como objeto el fomento del desarrollo económico de la Comunidad y su contribución a objetivos de Ordenación del Territorio.

El Ayuntamiento de Santiago de Compostela es titular de competencias en materia de ordenación, gestión, ejecución y disciplina urbanística y de realización de actividades com​plementarias de las propias de las otras Administraciones Públicas (artículos 25.2 y 28, respectivamente, de la Ley 7/1985, de 2 de abril Reguladora de las bases de Régimen Lo​cal).

La entidad pública empresarial Administrador de Infraestructuras Ferroviarias, en ade​lante ADIF, tiene encomendado el mantenimiento y la explotación de las mencionadas in​fraestructuras ferroviarias, así co​mo la ges​tión de su sistema de control de circulación y de seguridad, en los tér​mi​nos regulados por la Ley 39/2003. de 17 de noviembre, del Sector Ferroviario y su Reglamento de desarrollo y en el Estatuto de la entidad, aprobado por el Real Decreto 2.395/2004. Son de titularidad de ADIF, entre otros, las estaciones, terminales y demás bienes inmuebles que resulten permanentemente necesarios para la prestación del servicio que constituye su actividad, según la disposición adicional 1ª de la Ley del Sector Ferroviario.

Convenida la necesidad y la oportunidad de suscribir el presente Convenio, las partes firmantes,

E X P O N E N
PRIMERO. 

Que en el marco del Plan Estratégico de Infraestructuras y Transporte (PEIT), aprobado por el Gobierno en julio de 2005, el Ministerio de Fomento está llevando a cabo la construcción del Eje Atlántico de Alta Velocidad.

SEGUNDO. 

Que de acuerdo con el Estudio Informativo aprobado por la Secretaría de Es​ta​do de Infraestructuras el 28 de abril de 2003, dicha línea de alta velocidad discurre por el término municipal de Santiago de Compostela con un trazado coincidente con la línea pre​existente en la Estación de Santiago.

TERCERO. 

Que el Ministerio de Fomento, según las directrices establecidas en el PEIT para la integración del ferrocarril en las ciudades, plantea la oportunidad de acometer una remodelación de las instalaciones ferroviarias existentes, adaptándolas a su nueva funcionalidad y estableciendo la oportunidad de llevar a cabo un desarrollo urbanístico en los terrenos que no resulten necesarios para la explotación ferroviaria contribuyendo así a completar la financiación de la actuación  urbanístico-ferroviaria.

CUARTO. 

Que la Xunta de Galicia y el Ayuntamiento de Santiago de Compostela partici​pan de este planteamiento y muestran su voluntad en cooperar en la consecución de es​tos objetivos.

QUINTO. 

Que el Ayuntamiento de Santiago de Compostela y RENFE firmaron en el año 1998 un Convenio de colaboración en el que, entre otros objetivos, se recoge la voluntad de abordar las actuaciones de remodelación de instalaciones ferroviarias para liberar y desafectar suelos incluidos en el ámbito de la Estación, en el marco de la ejecución del planeamiento especial previsto en el Plan General.

La aprobación de la nueva Ley 9/2002 de 30 de diciembre, de Ordenación Urbanística y Protección del Medio Rural de Galicia (LOUG), con la posterior modificación derivada de la Ley 15/2004, de 29 de diciembre, introducen un nuevo marco legislativo y regulador para el desarrollo de estas actuaciones, asociándolas a la finalidad de facilitar la financiación de infraestructuras públicas y entre ellas las de transportes.

En este sentido, el art. 47.5 de la LUG prevé que, mediante convenio entre la Administración titular del bien de que se trate, la Consellería competente en materia de urbanismo y ordenación del territorio y el Ayuntamiento, podrán ser destinados por el Plan General a otros usos distintos del dotacional público y atribuirse a los propietarios el 100% del aprovechamiento tipo con la finalidad de facilitar la financiación de infraestructuras públicas.

SEXTO

Que la Dirección General de Ferrocarriles de la Secretaría de Estado de Infraestructuras del Ministerio de Fomento ha impulsado la redacción de un “Estudio de Reordenación de la Estación Ferroviaria de Santiago de Compostela y su zona de influencia”, con los siguientes objetivos:

· Abordar la remodelación de las instalaciones ferroviarias de la actual Estación de Santiago de Compostela, de acuerdo con la nueva funcionalidad del ferrocarril vinculada a la implantación de la línea del Tren de Alta Velocidad y con las oportunidades urbanísticas que ofrecen los ámbitos de suelo no necesarios para la explotación ferroviaria.

· Definir un nuevo concepto de Estación, que trascienda los aspectos estrictamente ferroviarios integrando al resto de los modos de transporte, de tal forma que se constituya como intercambiador modal de transporte.

· Desde el punto de vista urbanístico, la remodelación de las instalaciones ferroviarias asume como objetivo la reordenación de su espacio de forma que contribuya a la recuperación y valoración del conjunto urbano.

En atención a la relevancia y a la implicación de distintas Administraciones, para la elaboración de dicho Estudio se ha establecido una Comisión de Seguimiento con participación de la Administración Ferroviaria, la Xunta de Galicia y el Concello de Santiago de Compostela.

SÉPTIMO

Que en desarrollo de las actuaciones de remodelación de la infraestructura ferroviaria la Secretaría de Estado de Infraestructuras y Planificación ha redactado así mismo el “Estudio de Remodelación de las vías de la estación con motivo del paso del Eje Atlántico de Alta Velocidad”, así como el “Estudio de la entrada para cuatro vías en la cabecera Sur de la Estación de Santiago de Compostela”; documentos que permiten acotar con precisión el ámbito del Sistema de Vías a incorporar en el Sistema General Ferroviario del ámbito de la actuación.

OCTAVO

Que por otra parte, se considera que, los trabajos previos del “Estudio de Reordenación de la Estación Ferroviaria de Santiago de Compostela y su zona de influencia”, que está elaborando la Dirección General de Ferrocarriles pueden ser tomados como referencia para el establecimiento de las determinaciones que debe contemplar el Plan General de Ordenación Municipal para el desarrollo de la actuación.

Expuesto cuanto antecede, las Administraciones Públicas aquí representadas firman el presente Convenio, de conformidad con las siguientes

E S T I P U L A C I O N E S

PRIMERA.

El presente Convenio tiene por objeto instrumentar la cooperación necesaria entre el Mi​nis​terio de Fomento, la Xunta de Galicia, el Ayuntamiento de Santiago de Compostela y ADIF, para la remodelación de la Estación ferroviaria de dicha localidad y su área de in​fluen​cia.

SEGUNDA. 

El Ministerio de Fomento promoverá la remodelación de la Estación Ferroviaria de Santiago de Compostela y su zona de influencia con el objetivo de adecuar las instalaciones ferroviarias a la nueva funcionalidad del ferrocarril derivada de la implantación de la línea del Tren de Alta Velocidad, con la  implantación de una nueva Estación Intermodal que se constituirá como una estación de intercambio de transporte.

TERCERA.

El Ayuntamiento de Santiago de Compostela, con la finalidad de facilitar la financiación de la nueva infraestructura a implantar y de acuerdo a lo determinado en el art. 47.5 de la LOUG, se compromete a tramitar una modificación del Plan General de Ordenación Municipal, aprobado por sendas Órdenes de la Conselleira de Política Territorial, Obras Públicas y Transportes, de 3 de octubre de 2007 y 1 de septiembre de 2008, que incorpore las determinaciones respecto de la clasificación del suelo, calificación del sistema general de comunicaciones y transportes, parametrización y cuantificación de los usos admisibles en el ámbito y demás condiciones para el desarrollo de la actuación -tal como se establecen en el Anexo al presente documento-, tomando como base el Estudio de Reordenación que está elaborando la Dirección General de Ferrocarriles para el ámbito de la Estación Ferroviaria y de su zona de influencia.

Asimismo el Ayuntamiento de Santiago de Compostela aportará a la operación urbanístico-ferroviaria la totalidad de los suelos y aprovechamientos de su titularidad correspondientes al ámbito del Plan Especial de Reforma Interior y Ordenación de Infraestructuras y Servicios Ferroviarios y Usos Terciarios de la Estación Intermodal de Ferrocarril. Esta aportación se materializará mediante la cesión gratuita a ADIF de dichos suelos y aprovechamientos, y se instrumentará en el documento de gestión correspondiente al sistema de actuación que se determine en el Plan Especial que desarrolle la futura ordenación del ámbito objeto del presente convenio.

CUARTA.

Con la finalidad de facilitar la financiación de las infraestructuras públicas la Xunta de Galicia y el Ayuntamiento de Santiago de Compostela en aplicación del Artículo 47.5 de la LUG se comprometen a incluir entre las determinaciones del Plan Especial de Reforma Interior y Ordenación de Infraestructuras y Servicios Ferroviarios y Usos Terciarios de la Estación Intermodal de Ferrocarril la atribución a la totalidad del suelo de titularidad pública objeto de transformación en virtud del presente Convenio el 100% del aprovechamiento tipo que le corresponda.

QUINTA.

La Consellería de Política Territorial Obras Públicas y Transportes se incorpora al presente Convenio de Colaboración, promoviendo en el marco de la ordenación la implantación de una nueva Estación de autobuses, incorporada a la Estación Intermodal. 

SEXTA.

El Ayuntamiento de Santiago, el Ministerio de Fomento y la Consellería de Política Territorial, Obras Públicas y Transportes  se comprometen, en el marco del presente Convenio, a la mutua colaboración para la consecución de los objetivos y finalidades que para este ámbito recogerá el documento de modificación del Plan General de Ordenación Municipal que resulte definitivamente aprobado.

SÉPTIMA.

Es intención de las partes que la financiación de la actuación se desarrolle de la siguiente manera:

· El Ministerio de Fomento aportará a la actuación las inversiones correspondientes a la infraestructura ferroviaria de la Estación de ferrocarril y asumirá la redacción del  Plan Especial de Reforma Interior y Ordenación de Infraestructuras y Servicios Ferroviarios y Usos Terciarios de la Estación Intermodal de Ferrocarril contando con la participación del resto de las Administraciones.

· El Ayuntamiento de Santiago de Compostela y la Xunta de Galicia tramitarán la modificación del Plan General de Ordenación Municipal y el Plan Especial hasta su aprobación definitiva.

· La Xunta de Galicia asumirá a su cuenta y cargo la financiación de los costes de cons​truc​ción de las instalaciones de la nueva Estación de autobuses de Santiago.

· ADIF financiará, con cargo a los rendimientos de los aprovechamientos de su titularidad y de titularidad municipal incluidos en el ámbito, las inversiones necesarias para completar la solución ferroviaria en la Estación de ferrocarril de Santiago de Compostela, así como el traslado de las insta​la​cio​nes de mercancías actualmente existentes en la misma.

OCTAVA.

A los efectos de asumir las facultades necesarias y de velar por el cumplimiento de las obli​gaciones contraídas por cada una de las partes intervinientes se crea una Comisión de Seguimiento compuesta por:

· El Director General de Ferrocarriles del Ministerio de Fomento.

· El Director General de Transportes de la Xunta de Galicia.

· El Concejal de Urbanismo del Ayuntamiento de Santiago de Compostela

· El Director de Patrimonio y Urbanismo de ADIF.

O personas en quien deleguen.

Dicha Comisión asumirá, sin perjuicio de las competencias que correspondan a cada Organismo y, en particular, al Órgano de Contratación, las siguientes funciones:

a) Programar las actuaciones que se incluyan en el presente Convenio estableciendo el correspondiente Plan de Etapas.

b) Llevar a cabo el seguimiento de la programación de las actuaciones incluidas en el presente Convenio.

c) Informar el contenido tanto de los proyectos constructivos, que recogerán las actuaciones del Convenio y sus correspondientes presupuestos.

d) Promover la coordinación necesaria para la ejecución de las obras y el desarrollo de cuantas acciones se estimen necesarias y oportunas para la consecución de los objetivos del Convenio.

e) Resolver los problemas que se susciten en la interpretación y cumplimiento del Convenio.

Los miembros de la Comisión de Seguimiento, o personas en quien deleguen, se reunirán con una periodicidad al menos semestral, adoptándose los acuerdos que procedan por una​nimidad de los miembros.

A las reuniones de dicha Comisión se podrán incorporar, por acuerdo de las partes, aquellos técnicos cuya presencia se considere conveniente para el cumplimiento de las funciones que tiene encomendadas.

La Comisión de Seguimiento podrá delegar en una Subcomisión Técnica, designada al efecto, el estudio de los aspectos técnicos pertinentes de los proyectos y obras, reservándose en todo caso la decisión final sobre los mismos.

La representación del Ministerio de Fomento presidirá la Comisión de Seguimiento.

NOVENA. 

Los acuerdos incluidos en este Protocolo requerirán, para ser vinculantes, su desarrollo a través de los correspondientes Convenios que se suscribirán, previa tramitación necesaria en su caso, entre las Entidades intervinientes. En todo caso, para su tramitación y formalización de las aportaciones económicas de las Administraciones firmantes, una vez conocidos con exactitud los costes de la actuación, se procederá a suscribir un Convenio de Colaboración de acuerdo con la legislación vigente en la materia.

DÉCIMA. 

Los recursos económicos que se obtengan como consecuencia del desarrollo urbanístico del ámbito de actuación se aplicarán a la ejecución en orden de prioridad de las siguientes actuaciones:

a) a la construcción de la Estación de Ferrocarril y sus accesos principales.

b) A las infraestructuras viarias y peatonales de conexión urbana incluidas en el ámbito.
c) A realizar expropiaciones y obras de urbanización y reposición de servicios del ámbito definido en el Plan Especial.
Caso de existir recursos excedentarios, después de llevar a cabo todas las actuaciones del Convenio, se destinarán a obras de mejora de la infraestructura ferroviaria en Santiago de Compostela. Estas obras se determinarán, de común acuerdo, por las partes firmantes. 
UNDÉCIMA. 

La vigencia del presente Convenio se extenderá al periodo comprendido entre la fecha de su firma y la conclusión de las actuaciones en él incluidas, sin perjuicio de lo que se disponga en los convenios complementarios de colaboración previstos en la cláusula novena del presente convenio. 

DUODÉCIMA. 

El presente Convenio podrá resolverse por mutuo acuerdo de las partes firmantes del mismo. 

Será causa de resolución del Convenio el incumplimiento de alguno de los acuerdos anteriores, previa denuncia por cualquiera de las partes mediante comunicación escrita fehaciente, con un plazo de antelación de al menos un mes.

DECIMOTERCERA. 
El Ayuntamiento de Santiago de Compostela y ADIF acuerdan dar por cumplida la obligación asumida por esa Corporación local en la estipulación cuarta del Convenio suscrito entre ambas entidades el 22 de julio de 1998 en el caso de que se aprueben definitivamente la modificación del Plan General de Ordenación Municipal mencionada en la cláusula tercera de este Convenio y el Plan Especial de Reforma Interior y Ordenación de Infraestructuras y Servicios Ferroviarios y Usos Terciarios de la Estación Intermodal de Ferrocarril  con las determinaciones respecto de la clasificación del suelo, calificación del sistema general de comunicaciones y transportes, parametrización y cuantificación de los usos admisibles en el ámbito y demás condiciones para el desarrollo de la actuación tal como se establecen en el Anexo al presente documento.

En consecuencia, de cumplirse la condición antes señalada quedará sin efecto la cláusula de revisión establecida en la estipulación octava de ese Convenio de 22 de julio de 1998 y no habrá lugar a compensación económica alguna para ADIF por parte del Ayuntamiento en relación con el viaducto construido por RENFE, hoy ADIF, en los Polígonos 1 del S.U.P.-2 Cornes y 2 del S.U.P.-3 Pontepedriña.

DECIMOCUARTA.

El presente Convenio tiene naturaleza jurídica administrativa. Para la resolución de las discrepancias que pudieran derivarse de la interpretación o cumplimiento del presente Convenio, las partes se someten a la Jurisdicción Contencioso-Administrativa.

Y, en prueba de conformidad con cuanto antecede, firman el presente Protocolo en el lugar y la fecha indicados al inicio.


POR EL MINISTERIO DE FOMENTO
POR LA XUNTA DE GALICIA


Magdalena Álvarez Arza
María José Caride Estévez

POR EL AYUNTAMIENTO DE


POR EL ADMINISTRADOR DE

SANTIAGO DE COMPOSTELA
      INFRAESTRUCTURAS 

                                                    FERROVIARIAS


Xosé Antonio Sánchez Bugalló



Antonio González Marín.
ANEXO:
DETERMINACIONES PARA EL DESARROLLO DE LA ACTUACIÓN DE REMODELACIÓN DE LA ESTACIÓN FERROVIARIA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA


Tomando como referencia los trabajos previos del “Estudio de Reordenación de la Estación Ferroviaria de Santiago de Compostela y su zona de influencia” que está redactando la Dirección General de Ferrocarriles de la Secretaría de Estado de Infraestructuras y Planificación del Ministerio de Fomento, se establecen las siguientes determinaciones para su incorporación al documento de Modificación del Plan General de Ordenación Municipal.

1º Ámbito

El ámbito de la actuación incorpora los terrenos actuales de uso ferroviario, otros suelos públicos de titularidad del Ayuntamiento de Santiago de Compostela, así como terrenos complementarios que se consideran necesarios para la ejecución de la actuación, según plano adjunto.

2º Clasificación y calificación del suelo.

El ámbito delimitado se clasificará como Suelo Urbano no consolidado. En su interior se delimitará el ámbito asociado al sistema General de Infraestructuras de Comunicaciones y Transportes (que incorporará el sistema de vías y los espacios necesarios para el desarrollo de la nueva Estación Intermodal y sus accesos), así como los espacios vacantes no necesarios para la explotación ferroviaria o actualmente desafectados del uso ferroviario.

3º Desarrollo.

Para su desarrollo se redactaría un Plan Especial de Reforma Interior y Ordenación de Infraestructuras y Servicios Ferroviarios y Usos Terciarios de la Estación Intermodal de Ferrocarril, con las siguientes determinaciones:

1.
En el ámbito delimitado en el plano, el Plan Especial desarrollará pormenorizadamente la ordenación de los usos lucrativos y de la Estación Intermodal de Ferrocarril con los siguientes objetivos:


a)
Como objetivo global se pretende la implantación de la nueva estación de viajeros vinculada a la línea de Tren de Alta Velocidad y un intercambiador modal de transporte de viajeros por carretera con estación de autobuses.


b)
La resolución de los accesos peatonales y rodados al complejo de la Estación desde la Calle del Hórreo, la Avda. de Lugo y desde el vial Sar-Ponte Pedriña. 


c)
La ordenación de la infraestructura ferroviaria y de los usos vinculados a la Estación Intermodal, con la definición de los usos asociados al Sistema General de Infraestructuras de Comunicaciones y Transportes, así como los usos lucrativos a desarrollar en el resto los suelos no incluidos en el Sistema General y no necesarios para la explotación ferroviaria.


d)
La formalización de una propuesta de conexión peatonal y rodada entre los barrios del Ensanche y Ponte Pedriña compatible con los nuevos contenedores de usos, que procurarán generar con sus volúmenes una imagen urbana de singular calidad arquitectónica y funcionalmente capaz de permeabilizar flujos de carácter peatonal entre ambas partes de la ciudad, complementados con aquellos de carácter rodado que pudieran asociarse al desarrollo de la actuación.


e)
La adecuada resolución de la composición tanto de la fachada urbana hacia la calle del Hórreo y la Avenida de Lugo como de la nueva fachada urbana hacia el parque de las Brañas de Sar y de la Ciudad de la Cultura procurando un tratamiento arquitectónico de conjunto que valorice su posición como mirador.


f)
El diseño conjunto de todo el complejo de Estación Intermodal, sin perjuicio de su posterior división en proyectos constructivos independientes. 

2.
El Plan Especial pormenorizará los usos dotacionales asociados al Sistema General de Infraestructuras de Transportes y Comunicaciones y dotaciones complementarias, así como los restantes usos de carácter lucrativo distribuidos en usos hoteleros, oficinas, comercial, vivienda, deportivo, etc., con las siguientes determinaciones:

a) El Plan Especial determinará la superficie construida máxima de los volúmenes edificados de carácter dotacional en atención a los programas de desarrollo de cada una de las instalaciones a implantar, tomando como referencia el coeficiente de 0,8 m2/m2 de superficie edificable aplicada sobre el ámbito del sistema general.

b) Se establece una edificabilidad máxima para los usos de carácter lucrativo de 53.170 m2 en las condiciones determinadas por el Art. 46.6 de la LOUG. 

c) En todo caso, el total de la superficie construida, tanto de carácter dotacional como lucrativo, no excederá del 0,70 m2/m2 , aplicado sobre la superficie global del ámbito del Plan Especial.

d) 
La materialización de estas superficies de carácter lucrativo se realizará sobre los ámbitos de suelo urbano exteriores a los Sistemas Generales.

e) En la pormenorización de los usos que se realice a través del Plan Especial serán de aplicación las siguientes intensidades máximas:

· Uso Hotelero: no superior a 10.000 m2.

· Uso comercial no lucrativo vinculado al dotacional público ferroviario: no superior a 5.000 m2. ni inferior a 2000 m2. 

· Uso comercial no vinculado al dotacional público: no superior a 12.500 m2.

· Uso residencial (mínimo 30% de la edificabilidad destinada a vivienda sujeta a algún régimen de protección oficial): no superior a 16.000 m2.

· Otros usos terciarios: resto de edificabilidad lucrativa.

f) 
El Plan Especial atenderá a lo determinado en el Art. 47 de la LOUG y a las determinaciones establecidas en la Normativa del Plan General, respecto de la dotación de los estándares de cesión referentes a los sistemas de espacios libres y equipamientos públicos, así como para la determinación de las plazas de aparcamiento de vehículos; previendo una dotación aproximada de 1800 plazas.

. Se adjuntan el plano de situación y ámbito, objeto del presente convenio.
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