PERFIL DOS GRUPOS DO CONCERTO NA CAPITOL:

► Os teloneiros: SINESTESIA

Sinestesia

Xorde como tal en setembro de 2007, pero xa a comezos de ano o grupo reuníase para facer un pouco de ruído con versións de grupos que oscilan entre os anos 60, como Hendrix ata bandas actuais como Fito y Fitipaldis e Manu Chao.

Pero a mentalidade do grupo comezou a cambiar a partir de preparar os primeiros temas propios e ter a oportunidade de ensaiar regularmente nos locais municipais de San Lázaro. As composición comezaron a ter forma e o grupo comezaba a delimitar o seu estilo de música que cabalga entre o rockabilly-swing (como Mal ejemplo) ata rock máis convencional, pasando por ritmos funkys. De todos modos manteñen referencias musicais españolas (Fito, Ariel Rot, Calamaro), ademais das estranxeiras (Arctic Monkeys, Hendrix, Red Hot, os Beatles,... sen esquecer a cultura blues dos seus integrantes (Eric Clapton, Steve Ray). Son os actuais gañadores do I Certame MúsicaXove´08 na categoría de pop, ademais de participar nas Festas do Apóstolo e ser teloneiros de Miguel Bosé no seu último concerto en Santiago.
► THE BLOW


Membros da banda:



Roy Basanta : Voz / Guitarra 



Bruno Mosquera: Guitarra / Coros 



Alex Lago: Baixo / Coros 



Alex Penido: Bateria

Con só un ano de existencia, os galegos The Blows converteuse na nova revelación e a máis firme promesa da escea independente española, conseguindo un boom similar á das novas bandas británicas. A historia de este grupo vigués remóntase a algo tan sinxelo como dous amigos que montaron un grupo con influencias do seu tempo (Franz Ferdinand, The Strokes, Libertines) e co bo gusto de bandas rock clásicas (The Velvet Underground, Television). 

► WE ARE STANDARD

Membros do grupo:



Deu Txakartegi



Jon Aguirrezabalaga



Javi Leta



D.W.Farringdon



Juan Escribano

Os vascos We are Standard comezaron como moita forza chamando a atención en España, de aí a un montón de concertos por todo o territorio e saídas a outros países: Francia, Holanda ou Bélxica, entre outros. O seu primeiro disco publicouse en varios países europeos e en EEUU.

Foron os gañadores do premio do Ojo Crítico en España e respaldados polos programas e revistas máis importantes. O seu segundo disco grávase en Londres baixo a tutela de Andy Gill de Gang of Four a finais de 2007 para publicar en 2008.

