GRUPOS ROCK NA ASCENSIÓN:

1º Día, venres-22 de maio: Thinking Twice, Pülsar, Boicot, Rosendo, Hamlet e Reincidentes.
Reincidentes: grupo sevillano con letras moi críticas coa sociedade actual. As súas cancións tratan temas moi diversos, desde o dereito ao aborto ata o conflito entre Palestina e Israel. Tamén musicalizaron poemas de Miguel Hernández y versionaron temas de cantautores como León Gieco, Silvio Rodríguez ou Víctor Jara.
Hamlet: grupo de metal de Madrid en activo desde 1987. Trátase dun grupo con estilo puramente metal, con tintes hardcore e  unhas bases rítmicas moi contundentes. Hamlet é unha banda cun gran directo co que conseguiron facerese un oco na escena do metal español instalándose como un dos mellores grupos da historia do metal de España.  

Rosendo: guitarrista, cantante e compositor español que formou parte dos  grupos Ñu y Leño e está considerado un dos máis importantes representantes do denominado rock español con catorce discos ás súas costas.

Boicot: banda de punk rock de ideoloxía comunista española. O grupo comenzou a funcionar en 1987, tocando en festas locais e bare. dun par de axustes na formación do grupo gravaron dous discos co selo Barrabás. Fóronse facendo coñecidos tocando por Madrid, ata que en 1995 rompen coa discográfica e deciden autoxestionarse co seu propio selo discográfico independente, Producciones BKT. Tocarán temas do seu último cd Amaneció (2008).

Pülsar: nace na Coruña, a mediados de 2001. Partindo dun estilo baseado na nova ola do metal-core americano, Pülsar desenvolve os seus primeiros temas, dá os seus primeiros bolos e grava a súa primeira demo "Razorblade bites" cantada en inglés. É a comezos de 2005 cando se consolida la banda coa nova demo "Nuestro espacio", continuando cun estilo puro y persoal, tocando en todas as salas e festivais posibles, na busca dun selo, distribuidora e promotora que os apoie. 

Thinking Twice (teloneiros): hai dous anos comezou un proxecto composto por cinco rapaces cun obxectivo común: consolidar unha banda o máis profesional posible e con estilo propio. Algúns deles tiveron que mercar o seu equipo de música, sacrificar moito tempo, investigar e discutir sobre música. Os compoñentes do grupo son: Guillermo á batería; Fran, o guitarrista; Jesús “Suso”, como baixo; Dani, o DJ e encargado dos teclados; e finalmente Thais, a cantante, peza clave do grupo que posúe unha voz maxestuos. O grupo ten unha traxectoria relativamente curta que comezou en 2005. Gañaron o primeiro certame MúsicaXove´08 na categoría de metal.

2º día, sábado-23 de maio: The Codename, Remake, Barón Rojo, Warcry, Mägo de Oz e Def con Dos.
Def con Dos: grupo de música que se caracteriza por unha mestura de rap e rock. Fundouse a finais da década de 1980 entre Vigo y Madrid. No concerto tocarán temas do seu último traballo Hipotécate Tú (2009). 

Mägo de Oz: grupo español de Folk metal orixinario de Vallecas, Madrid. Formado en maio de 1989 polo batería Txus. É unha banda recoñecida nacional e internacionalmente. Recibiu a influenza de Queen, Iron Maiden, Deep Purple ou Barón Rojo. 

Warcry: banda de metal melódico fundada en 2001 en Asturias. Ao principio, as letras eran sobre temas mediavais e mitolóxicos e un estilo de power/speed metal con baterías agresivas. Máis recientemente, as letras volvéronse sociais e persoais. WarCry lanzou seis álbumes de estudo e un en vivo.

Barón Rojo: grupo de heavy/rock español, chamado así en homenaxe ao aviador alemán Manfred von Richthofen, coñecido como Barón Rojo. Barón Rojo naceu da unión de catro músicos: os irmáns Armando e Carlos de Castro, José Luis Campuzano, tamén coñecido como "Sherpa", e Hermes Calabria.

Remake
The Codename (teloneiros): nace en 1998 cuns primeiros anos tanteando diferentes tons dentro do rock e do metal. O estilo de corte máis clásico nos seus principios comeza a adquirir unha maior personalidade cando se incorporan novas tendencias e outros estilos como o funk ou o jazz. Con influencias tan dispares como Pantera, Faith no more, Testamento ou os Red Hot a base rítmica está composta por Pablo Veiga (batería) e Jano (baixista), que viaxa a medio camiño do funk e do rock,  e a guitarra solista de Alberto Veiga que toca paos tan diferentes como o metal clásico, o jazz ou o funk. O resultado final conclúe coas voces de Ferny, que trata de dar unha visión máis actual e directa. A banda tocou con grupos como Barón Rojo, Trilogy, Embrace Me ocean o Icewind…Actual gañador do II Certame de MúsicaXove´09 na categoría de metal.

