Sinopse das películas (“Os meus terrores favoritos”). Maio
Luns,  4

1. THE LEGEND OF HELL HOUSE (A LENDA DA CASA DO INFERNO) (Dobrada). John Hough

Un multimillonario moribundo ofrece a un físico 100.000 libras por investigar unha mansión, presumiblemente unha casa encantada, na que varios científicos morreron ou perderon o xuízo en exploracións previas. A súa misión será investigar pescudar que sucedeu e analizar a posibilidade de que exista vida logo da morte. O físico contará coa axuda da súa muller, unha moza parasicóloga e o único sobrevivente da anterior misión científica.

2. THE LAST MAN ON EART (O ÚLTIMO HOME SOBRE A TERRA) (VOS). Sidney Salkow. Ubaldo Ragona

O Dr. Robert Morgan (Vincent Price) é o único sobrevivente dunha guerra bacteriolóxica que arrasou o planeta e convertido ao resto da humanidade en vampiros. A súa vida reduciuse a asasinar ao máximo número posible destes seres sanguinarios durante o día, e soportar o seu asedio cada noite. Para eles, o auténtico monstro é este home que loita por subsistir nunha nova orde establecida.

Martes, 5

1. DEAD & BURIED (MORTOS E ENTERRADOS) (Dobrada). Gary Sherman

Na pequena e tranquila poboación de Potters Bluff ocorren unha serie de estraños falecementos. Os mortos son forasteiros, e todos eles presentan sinais de violencia. Dan, o comisario, investiga estes sucesos case en solitario, xa que o forense, que podería achegar algunha pista sobre o caso, entrégase máis á tarefa de reconstruír os corpos que á de buscar as probas que o investigador necesita. 

2. INVASION OF THE BODY SNATCHERS (A INVASIÓN DOS ULTRACORPOS) (VOS). Philip Kaufman

Elizabeth atopou unhas estrañas flores, que pide ao seu amigo Matthew (inspector de sanidade) que analice nos seus laboratorios. Mentres, ela nota que o seu marido compórtase dunha forma moi estraña e pouco emotiva. Matthew aconséllalle visitar ao doutor Kibner, un psicólogo amigo de Matthew. Pero Elizabeth non é a única que notou cambios en alguén próximo. Aos poucos, todos vanse "convertendo", e só uns cantos conseguen non ser abducidos. Pero non son capaces de solicitar axuda, porque os extraterestres contrólano todo.

Mércores, 6

1. THE INCREDIBLE SHRINKING MAN (O INCREIBLE HOME MENGUANTE) (Dobrada). Jack Arnold

Scott Carey (Grant Williams) atópase cunha misteriosa néboa radioactiva cando navega coa súa muller no barco dun amigo. Sen coñecer o prexudicial que será para el, Scott empeza a notar estraños cambios no seu corpo. A súa altura, peso e ata os seus órganos empezan a diminuír ata quedar en dous meros centímetros. De súpeto, unha situación da súa vida cotiá ameazará cunha intensidade letal: o seu gato xoguetón converterase nun demo para el, e a araña no seu peor inimigo. Carey aprenderá que a súa supervivencia no novo mundo reducido dependerá del e do seu enxeño...

2. THE LEGEND OF HELL HOUSE (A LENDA DA CASA DO INFERNO) (VOS). John Hough

Xoves, 7

1. THE LAST MAN ON EARTH (O ÚLTIMO HOME SOBRE A TERRA) (Dobrada). Sidney Salkow. Ubaldo Ragona
2. DEAD & BURIED (MORTOS E ENTERRADOS) (VOS). Gary Sherman 

Venres, 8

1. INVASION OF THE BODY SNATCHERS (A INVASIÓN DOS ULTRACORPOS) (LA INVASIÓN DE LOS ULTRACUERPOS) (Dobrada). Philip Kaufman
2. THE INCREDIBLE SHRINKING MAN (O INCREIBLE HOME MENGUANTE) (VOS). Jack Arnold

Sinopse das películas (“No Future”). Outubro
Luns,  5

1. 20,00h. 

GATTACA (Dobrada). Andrew Niccol
A sociedade do futuro evolucionou cara a unha procura obsesiva da perfección. Todo está mecanizado, ata os seres humanos, que son deseñados xeneticamente para cumprir sen erros o seu labor. Neste mundo frío e calculador loita por saír adiante o mozo Vincent Freeman, considerado imperfecto porque naceu froito do amor e non do laboratorio.

2. 22,30 h.

SOYLENT GREEN (CANDO O DESTINO ALCÁNCENOS).Richard Fleischer
Cidade de Nova York, ano 2022: a poboación creceu ata os corenta millóns de habitantes, que viven nunha gran miseria e que ata pasan fame. Fai unhas semanas apareceu un novo alimento sintético, o soylent green, co que as autoridades están alimentando á poboación. O policía Thorn e o vello Roth, sobrevivente doutra época, sospeitan que hai algo raro.

Martes, 6

1. 20,00 h.

STRANGE DAYS  (DIAS ESTRAÑOS) (Dobrada). Kathryn Bigelow
As rúas dos Angeles están abarrotadas de xente, xa que faltan dous días para a chegada do ano 2000. Lenny, expulsado da brigada antivicio, dedícase á captación de clientes para venderlles uns clips que reproducen vivencias doutras persoas

2. 22,30 h.

THE HANDMAID’S TALE (O CONTO DA DONCELA) (VOS). Volker Schlöndorff
Nun futuro non moi afastado só unhas poucas mulleres poden ter fillos. Estas, chamadas "doncelas", só poden ter relacións sexuais co fin de procrear e deben cubrir o seu corpo, mans e rostro cunha túnica vermella que as identifica e impide que outros homes poidan velas. Kate ?que tras ser entregada ao Comandante Fred recibe o nome Defred para identificar a quen pertence? trata de escapar desa fascistoide sociedade enfermiza, relixiosamente fundamentalista e tiránica, aínda que sabe que calquera transgresión está penada coa morte, como lle recordan constantemente os cadáveres colgados nos aramados que rodean o estado de Gilead.

Mércores, 7

1. 20,00 h.

1984 (Dobrada). Michael Radford
Ano 1984: Oceanía é rexido polo Gran Irmán e os seus habitantes, membros do Partido Exterior, reciben noticias dunha guerra a través de grandes pantallas que tamén mostran as confesións dos disidentes arrepentidos. 

Un de tales cidadáns é Winston Smith, número 6079 (John Hurt), que traballa na Sección de Arquivos do Ministerio da Verdade, reciclando vellas noticias e facéndoas pasar por novas.

2. 22,30 h.

STRANGE DAYS  (DIAS ESTRAÑOS) (VOS). Kathryn Bigelow
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