Perfil Carlos Arévalo

Carlos Arévalo (Montevideo-Uruguai, 1958). Comezou desde moi novo a tocar a batería. Autodidacta, aínda que deu un par de anos clases con Jose Luis Pérez. Ata os 18 anos tocou no seu país en varios grupos e moitas "zapadas" con Beledo, Young, Garrone, Chagas, Philipe Doon, Mateo, entre outros artistas, ata que viaxou a España en 1978. En Madrid integrouse no grupo Cucharada, liderado por Manolo Tena, co que grabou e  xirou con "El limpiabotas que quería ser torero" ata 1980, época na que parte para Tenerife onde forma o grupo Montevideo, con Leo, Pablo, Daniel e Felipe. Logo Leo, Pablo e máis el veñen a Galicia, formando Karma e logo Laser, grabando un LP e tocando por toda Galicia ata a súa separación. 

Chegou logo a etapa de tocar con moitos músicos e grupos do ámbito do jazz, fusión, rock, como Alberto Conde, Cuchus Pimentel e Kim García en Noroeste, con Clan Moriarty, Los Apóstoles cos que gravou dous discos, e participando en gravacións de diferentes estilos, con Teté Delgado, Ramoncín, no album homenaxe a Antonio Vega, Spiritu 986, xunto a Anxo Lorenzo e Pedro Gonzalez, etc... 

Xa no 2004, integrouse na Tribusband para a xira do Xacobeo, xunto a 20 músicos galegos, dirixidos por Piti Sanz e Kim García, gravación de musica e dvd da xira. Terminada esta, xúntase co gaiteiro Xosé Manuel Budiño en actuacións por Italia, Irlanda, Escocia, Portugal, Marrocos (Casablanca, Rabat, Tetuan, Tanger), Libano,  Jordania, Siria, Arxentina, México, e por suposto en Galicia; participando tamén no seu último cd, "HOME", tocando en tres temas. Tamén grabou e xirou co cantautor ourensano Emilio Rúa.

Realizou figuración e directos varios anos en programas como Luar, Tequelexou, Supermartes, Especiais de Nadal, etc. Na actualidade, forma parte de La Banda De Nash onde fai covers. Tamén participou en Leo Giannetto`s Jazz Project, co que grabou dous cds, “Beatles in Jazz” e “Tributo a The Police”, que empezaron a presentar a partir de 2008. E non deixa de impartir clases, masters e preparar un cd como solista. Influencias: desde os beatles, pasando por los 70' e 80', ata a actualidade, rock, jazz, funky, fusion, latin, etc... Joe Morello, Manu Katche, Steward Copeland, Phil Collins, Billy Cobham, Zappa, Gentle Giant, Yes, Genesis, Return to forever, Led Zeppelin, Deep Purple, Police, El Kinto, Rada, Los Fatto, Jaime Roos, J. L. Perez.

