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Estudiou comedia con Leo Bassi, Jango Edwards e Álex Navarro, entre outros levando o seu espectáculo por todo o país, ademais compartiu escenario con algúns dos mellores monologuistas e contadores como Luís Piedrahita, Javier Veiga, Carlos Blanco, Don Mauro, Quequé ou Flipy e colaborou coa emisora de radio Radiovoz.

Actualmente compaxina as súas actuacións en solitario co espectáculo teatral “Contamos contigo” xunto a Quico Cadaval, Cándido Pazó e Paula Carballeira,  e tamén colabora co xornal La Voz de Galicia. Ademais é guionista e colaborador do programa que Globomedia produce para La Sexta, Sé lo que hicisteis…
Rober Bodegas, nacido en Carballo, A Coruña, é monologuista e contacontos (de maiores…). Foi o vencedor de “El Rey de la Comedia”, un programa que TVE emitiu en prime-time nas noites dos sábados de outubro, novembro e decembro do 2007, no que se buscaba ao mellor cómico do país entre máis de 3.000 aspirantes.





Antes diso, xa triunfara en Galicia sendo o gañador do “Certame de dramatización de monólogos cómicos” do Festival Internacional de Outono de Teatro, do certame de comedia da “Bienal de caricatura de Ourense” e finalista de outros concursos.














