PROGRAMA DE ACTIVIDADES XXXI DÍA DO TRAXE GALEGO

–Domingo, 26 de xullo–

1.Desfile

Concentración na Alameda ás 11:30 horas. A saída do desfile terá lugar ás 12:15 no Paseo Central da Alameda. O desfile percorrerá Porta Faxeira, Toural, Rúa do Vilar, Praterías e baixará ata o Obradoiro onde entrarán na Catedral. Para participar nos desfiles non cómpre inscribirse, só presentarse uns minutos antes.

2.Misa solemne e ofrenda

A misa solemne terá lugar ás 13:00 horas na Catedral. A Ofrenda anual ao Apóstolo farase no trancurso da cerimonia.

3.Recepción de honra no Concello
Ao remate da misa e ofrenda, os participantes serán recibidos pola Corporación Municipal (arredor das 13:45 horas).

4.Certame de Traxes

A partir das 16:00 horas terá lugar o Certame do Traxe en Santo Domingo de Bonaval. Non se admitirán participantes a partir das 16:30 horas.

5.Desfile desde Bonaval á Quintana

Ás 19:30 horas iniciarase o desfile desde as portas do Museo do Pobo Galego. Para participar no desfile non é preciso inscribirse, só deben presentarse uns minutos antes. O percorrido baixará á rúa de Bonaval, cruza a Casas Reais, Cervantes, Preguntoiro, Calderería, Orfas, Rúa de Vilar, Praterías, Conga e entrará na Praza da Quintana.

6.Exhibición de traxes na Quintana

Ás 20:00 horas terá lugar a exhibición de traxes e a entrega de premios do certame na Praza da Quintana. Os presentadores introducirán o acto e presentarán a todos os participantes. Despois darán lectura da Acta do Xurado do Certame e se entregarán os premios. 

