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Albert Mickel e Lousiana Gospel Choir fan de cada actuación un viaxe inolvidable pola historia do gospel, dende os espirituais dos escravos afroamericanos hata os sons actuais das misas dos Domingos. Poden rememorar os espirituais cantados nas plantacións, ou facer un respetable tributo a Thomas Dorsey, o pai do gospel moderno.

Albert Mickel naceu e viviu sempre en Nova Orleans. Herdou o amor pola música gospel da súa nai, cuia cantante favorita era a súa concidadá Mahalia Jackson. A nai de Albert ensinou e animou aos seus seis fillos a apreciar a música das igrexas. 

Lousiana Gospel Choir é unha extensión de Zion Gospel Singers, tamén encabezada por Mickel e dirixida pola sá dona, Meredith. Zion é unha formación que destaca na interpretación de temas vocais. Este popular grupo tivo un gran recoñecemento en Nova Orleans e no estranxeiro dende a súa creación en 1995. En 2002 recibiron o “Big Easy Award” como mellor grupo gospel. A súa última gravación “South Hallelujah”, foi considerado o “Mellor ábume gospel dun artista de Louisiana” nos “2001 Best of the Beat Award” da revista Offbeat.
Louisiana Gospel Choir permite resaltar aspectos novos na música de Albert Mickel. Con Louisiana, Mickel está preparado para explorar armonías tradiconais e modernas. As voces masculinas e a sección instrumental danlle á formación unha gran presenza escénica, variedade tímbrica e un gran poder rítmico. Este é un coro dinámico e enriquecedor onde os mellores artistas gospel de Nova Orleans foron elixidos para mostrar a música da cidade en convencións, concertos e festivais de todo o mundo.
Louisiana Gospel Choir é unha mostra vibrante do 


conmovedor soul tradicional e o gospel moderno.


Albert Mickel é o fundador e director. Os seus


compoñentes proceden de varias iglesias e 


representan unha brillante selección de artistas 


de Nova Orleans.





O grupo componse, en función do evento, de 18 


a 35 compoñentes, incluíndo acompañamento de


órgano/piano, guitarra, baixo e batería.














