( Ojos de Brujo:



Comezaron cunha multinacional, Edel, pero tras unha primera experiencia negativa, decidiron seguir camiño por sí mesmos. E baixo a súa propia bandeira gravaron, editaron e xiraron polo mundo dos discos, Barí (2002) e Techarí (2006) cos que tocaron nos festivais máis importantes de Jazz, Rock e World Music: Festival de Glastonbury, Roskilde, Summerstage NY Central Park, Lowlands, Jazz de Montreal... Japón, Colombia, Marruecos, Cuba, México, Hungría, Francia, Alemania...
No camiño, obtiveron numerosos premios, dous especialmente significativos: o de Mellor Grupo Europeo da emisora británica Radio 3, a canle radiofónica da BBC dedicada ao jazz, música clásica e músicas do mundo, no 2004  e o Grammy Latino ao Mellor Álbum Flamenco no 2007.

Agora, despois de dous anos de xira e un de descanso, Ojos de Brujo volve cun novo traballo discográfico, AOCANÁ, máis caribeño e menos experimental que o anterior, Techarí (2006); unha volta en certa maneira, ao primeiro de seus traballos, Vengue (1999)
Na súa próxima cita nas Festas do Apóstol de Santiago, presentará o seu mellor directo con este nuevo disco acabado de saír ao mercado.

OJOS DE BRUJO nace na rúa, no Raval barcelonés, a mediados da década pasada, como resultado dunha amalgama de músicos con diferentes oríxes e influencias. Co flamenco e a rumba catalana como base, tomaron outras músicas, como o banghra, o reggae, o drum and bass, o hip hop, a electrónica e un longo etcétera e comezaron a cociñar un son propio. 
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