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Ademais de realizar moitas gravacións en estudio, é requerido como trompetista e arreglista e presta o seu talento para distintas producións como Africa Unite (reggae), Freatelli di Soledad (ska), Lou Dalfin (etno), Il Parto delle Nuvole Pesanti (rock-folk), etc…

Dende o 96 ata hoxe, estivo involucrado en distintos proxectos musicais como: Giorgio Casadei’s Orchestra Spaziale, Cristina Zavalloni, entre outros. É membro do movemento de improvisadores italianos A Bao A Qu. No 99 coñece a Manu Chao con que toca en vivo e grava “Próxima estación…esperanza” o segundo álbum de Manu Chao. Con Macaco gravou o seu segundo traballo en solitario “Rumbo Submarino”.
Durante anos forma parte de diferentes grupos musicais, mentras se vai xestando Roy Paci & Aretuska, o seu primeiro proxecto en solitario no cal presenta só a músicos sicilianos xóvenes. Tralo tour do 2001 Radio Bemba de Mau Chao, presenta o primeiro disco “Baciamo le mani”, unha poderosa mestura de rock’n’steady con ska, soul, funk e sons mediterráneos: incluíndo contaxiosos e conmovedores temas enriquecidos polas voces de Bunna de Africa Unite, Dani de Macaco e Meg de 99 Posse.

No 2002 realizan un tour por Italia e Europa coa banda. Tocan en diferentes programas de televisión, dan máis de cen concertos e realizan dous vídeos. Anos máis tarde presentan o seu segundo disco “Tuttapposto”.
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A forza e interación do grupo nos seus concertos é sen dúbida unha das súas  características máis salientables. Con varios singles número un, La Caja de Pandora foi protagonista das máis importantes xiras das grandes cadeas de radio nacionais, como Cadena 40 Principales, ou Cadena 100. O grupo tambén foi protagonista da oitava edición de Gran Hermano interpretando os seus éxitos dende a mesma casa de Gran Hermano.

Na actualidade, tras catro discos de estudo, e deixar a banda os irmáns Valverde, La Caja de Pandora está traballando no que será o seu quinto álbum de estudo. Ao mesmo tempo, o grupo atópase inmerso nos comezos da súa xira 2009, xira na que Salva Contreras, Paco Zárate, Tony Ramos y Salva González volven a subirse aos escenarios con máis forza e música que nunca.
O trompetista, compositor e arreglista Roy Paci naceu en Augusta, Sicilia, en 1969. 


A súa primeira aproximación á música foi co piano e aos dez anos empezou a tocar a trompeta. Aos trece convírtese en trompetista ao pasar a integrar a Hot Jazz Orchestra en Augusta e a New Royal Big Band en Catania.


Nos primieros anos, tocou nos grandes clubes de Italia en cuartetos e quintetos liderados por músicos de jazz. 





No 1994, tras visitar Sur América, comeza o seu propio proxecto experimental “Rosariosa acme project” e presentao no 19 Festival Jazz Júnior en Cracovia. Forma parte de diferentes grupos como o dúo “Hajjaj” ou o cuarteto “Taranta”.
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"A nuestra vida otro sentío" foi o arroiador primero álbum de La Caja de Pandora, chegando a vender máis de 200.000 copias e conseguindo o dobre platino.





A partir dese momento a banda iniciou unha fulgurante carreira que os levos a percorrer todos os lugares da xeografía Española, realizando ata agora cerca de 500 directos. 











