RESUMO DA XUNTA DE GOBERNO DO 8 DE SETEMBRO DE 2009

LICENZAS
FAVORABLES.-

Lic/744/2009.- Emilio Otero Fernández.- Reconstrucción e Reestructuración dunha vivenda unifamiliar e ampliación dunha edificación auxiliar para uso de garaxe no lugar de Quintans nº 18 A Verdía.

Lic/29/2009.-  Vanessa Vivas Benhamou.-  Construcción de duas vivendas unifamiliares encostadas no lugar de Reibo, San Martiño de Laraño.

Lic/1692/2008.- Jesús Vázquez Veiga.- Legalización de adición de soto no edificio sito na Travesía da Estrada nº 29.-

Lic/325/2009.- José Manuel Couselo Sande.- Construcción dunha vivenda unifamiliar no lugar de Neiro de Arriba.-

Lic/458/2009.- Francisco Bruno Gómez.- Construcción de vivenda unifamiliar na Rúa do Lavadoiro.-

Lic/1350/2008.- José Ignacio Raña Fernández.- Construcción de vivenda unifamiliar en Santa Catalina.-

DEVOLUCIÓNS DE FIANZA.-

Lic/1602/2009.- Manuel Osorio Nogueira.-… Expte. Lic/1443/2007…1.500 €.-

OCIHR
LICENZAS

DEVOLUCIÓNS DE FIANZA

LIC/1658/2009.- Devolución da fianza depositada por PROMOCIONES FERNÁNDEZ Y TABOADA S.L. E OUTRO en garantía da licenza de reconstrucción (LIC/467/2006) na RÚA DA CARREIRA DO CONDE Nº4.  O importe da fianza é de 2.000 €.

LIC/1684/2009.- Devolución da fianza depositada por ENTRECERCAS S.L. en garantía da licenza de rehabilitación de edificio (LIC/231/2005)  na RÚA DA BONAVAL Nº2.  O importe da fianza é de 1.400 €.

4.- Proposta da Concelleira Delegada de Benestar Social relativa a axudas de carácter social.
Denéngase unha solicitude. 
5.- Proposta do concelleiro delegado de Mercados relativa á solicitude dunha subvención ao Ministerio de Agricultura.
Acórdase solicitar ao Ministerio de Medio Ambiente, Medio Rural e Mariño, a subvención, para o ano 2009, por facilitar datos estatísticos de prezos do gando acordados na Xunta de Prezos do Mercado de Gando, conforme coa orde de subvencións publicada no BOE de 15 de agosto de 2009. A subvención pode ser dun máximo de 3.000 euros. 
6.- Dar conta do aboamento dunha subvención para financiar o sostemento dos centros socioculturais municipais durante 2008.
Dáse conta da subvención concedida pola Deputación Provincial por importe de 133.837,11 euros. 
7.- Dar conta do aboamento dunha subvención para financiar o sostemento do centro sociocultural e xuvenil do Ensanche durante 2008.
Dáse conta da subvención concedida pola Deputación Provincial por importe de 180.000 euros. 
8.- Dar conta da comunicación da Xunta de Galicia relativa ao sinalamento polo Concello das festas locais para 2010.

Dáse conta do devandito comunicado no que se recollen as festas laborais da Comunidade Autónoma e se solicita a remisión á Dirección Xeral de Relacións Laborais por parte do Concello dos dous días de festa local para 2010.
URXENCIAS 
- Apróbase o prego de cláusulas administrativas e técnicas así como o inicio do expediente de contratación do servizo de actualización do catastro sobre inmobles urbanos e inmobles rústicos con construcións por procedemento aberto, estable´cnedose un tipo de licitación de 193.965,52 euros/ano e un prazo de execución de dous anos. 

- Resolución da convocatoria de concesión de bolsas de comedor escolar para alumnado de centros docentes públicos e privados concertados de educación infantil.( 2º ciclo)e de primaria do municIpio.

Resólvese a convocatoria coa concesión de 85 bolsas por importe de 20.865,36 euros para o período comprendido entre os meses de setembro e decembro. 
- Adxudicacións provisionais / definitivas de diversos contratos de obras, servizos e subministros. 
- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de obras de reforzo do firme na vía pública de Pardaces de Arriba (A Peregrina), incluídas no POS 2009 da Deputación da Coruña, á empresa EULOGIO VIÑAL OBRAS Y CONSTRUCCIONES, por importe de 52.384,36 euros máis IVE. 

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de obras de acondicionamento e posta em valor para o uso público da área natural da “Selva Negra”, á empresa IMEGA SA, por importe de 199.100 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución do servizo de mantemento dos sistemas de seguridade e centros educativos dependentes do Concello de Santiago, á empresa SISTEMAS DE SEGURIDADE A-1, SL, por importe de 11.446 euros/ano máis IVE e un prazo de execución de dous anos.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de obras de construción de varanda de seguridade e protección na avenida Mestra Victoria Míguez, á empresa ARMESA, SL por importe de 93.504,40 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de servizos de conserxería e limpeza nos campos de fútbol de Santa Isabel e As Cancelas e nos polideportivos de Pontepedriña e Lorenzo de la Torre ata 31-12-2009, á empresa EVENTOS GÜI1000, SL por importe de 55.127 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de servizo de redacción do proxecto básico e de execución das obras de construción dunha Escola Infantil en Salgueiriños, á empresa ARQUITAV ARQUITECTOS, SLP por importe de 36.590 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de servizo de coordinación dos traballos de proxección e execución das obras para intervencións de urbanización de espazos públicos en Santiago de Compostela, á empresa CID Y SANTOS ARQUITECTOS, SLP por importe de 56.700 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de obras de renovación de cuberta do corpo que contén a sala Ángel Brage no Auditorio de Galicia, á empresa APLICANOR, SLP por importe de 120.831,95 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución de subministración e posta en funcionamento da nova versión do portal web do Concello, á empresa VIEIROS INFORMACIÓN EN REDE, SL, por importe de 32.258,62 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a execución das obras incluídas no proxecto construtivo para a optimización da circulación viaria no Polígono Industrial do Tambre, á empresa 2000 JOSCON CONSTRUCCIONES, SL, por importe de 102.900 euros máis IVE.

- Adxudícase definitivamente o contrato para a subministración e instalación de xogos para a Área de xogos infantís do Centro sociocultural e campo da festa de Villestro, á empresa CONTENUR, SL, por importe de 21.358 euros máis IVE e un prazo de execución de 45 días.
- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución de obras de acondicionamento e restauración do Castelo da Rocha Forte, á empresa TERRA ARQUEOS, SL por importe de 83.350 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución do servizo de redacción do proxecto de execución e estudo de seguridade e saúde e dirección facultativa superior das obras de reurbanización das zonas das Hortas (ámbito das ruas Raxoi, San Clemente e Trinidade na parte non incluída no FIL), á empresa SALGADO E LIÑARES, SLP por importe de 50.600 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución do servizo de dirección facultativa media e coordinación de seguridade e saúde das obras de reurbanización da zona das Hortas (ámbito rúas Raxoi, San Clemente e Trinidade na parte non incluída no FIL) á empresa FRANCISCO GONZÁLEZ VARELA por importe de 23.800 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución do servizo de dirección facultativa media e coordinación de seguridade e saúde das obras de reurbanización da zona do Cruceiro do Gaio (ámbito campo das Hortas-rúa Cruceiro do Gaio) á empresa FERNÁNDEZ PENA, GESTIÓN TÉCNICA DE OBRAS, SLP por importe de 23.700 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución do servizo de proxecto de execución e estudo de seguridade e saúde e dirección facultativa superior das obras de reurbanización da zona do Cruceiro do Gaio (ámbito campo das Hortas-rúa Cruceiro do Gaio) á empresa CRECENTE Y FUERTES ARQUITECTOS, SL por importe de 50.637,63 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución das obras de acondicionamento de parcela para campo da festa en Verdía á empresa 2000 JOSCON CONSTRUCCIONES, SL por importe de 86.100 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución da subministración e instalación de equipos para a conexión do centro de xestión de Tráfico da DXT coa sala de control de tráfico do Concello á empresa TELVENT TRÁFICO Y TRANSPORTE, SA por importe de 42.320,25 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución do servizo de coordinación dos traballos arqueolóxicos das intervencións urbanas de espazos públicos en Santiago de Compostela, á empresa MANUELA PÉREZ MATO por importe de 56.096,56 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato para a execución do servizo de certificacións das actuacións e gasto realizado no marco do Proxecto Suite cofinanciado polo programa europeo URBACT II, á empresa ALVAREZ ASOCIADOS, SLU por importe de 5.900 euros máis IVE.
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