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La vida recreativa ha alcanzado una gran relevancia en las sociedades desarrolladas en los últimos años. Ello va unido a un cambio en los valores sociales, a considerar el ocio y tiempo libre como un valor importante, por la mejora de las condiciones económicas y sociales, por el intercambio cultural tan frecuente en estos tiempos, por el conocimiento a través de los medios de comunicación e internet de otras realidades, y por el fenómeno del turismo. Santiago de Compostela, como cualquier otra ciudad española y europea, tiene también su espacio para el ocio, la diversión, el tiempo libre y la marcha.


El presente estudio titulado “La vida recreativa en Santiago de Compostela: análisis del estado de la situación y propuestas para prevenir los factores y las conductas de riesgo asociadas a la misma”  ha sido auspiciado por el Concello de Santiago de Compostela (Concejalía de Benestar Social, UMAD e Muller del Concello de Santiago de Compostela, Dña. Mar Martín), con la inestimable colaboración de la Fundación Caixa Galicia, y la realización del mismo por parte de la Universidad de Santiago de Compostela, concretamente del profesor Elisardo Becoña Iglesias y su equipo de la Facultad de Psicología.

El estudio tenía dos objetivos. El primero, hacer un análisis detallado de la vida recreativa y de sus actores en la ciudad de Santiago de Compostela. Y, el segundo, proponer las medidas necesarias para evitar las situaciones y conductas de riesgo de los usuarios de la noche. El equipo que realizó el estudio ha utilizado datos observacionales, la realización de entrevistas en profundidad a un buen número de personas relacionadas con la vida recreativa de la ciudad (como estudiantes, padres, madres, un gran número de jóvenes en contextos recreativos, trabajadores jóvenes, profesores de colegios e institutos, presidentes de asociaciones de vecinos y de hostelería, propietarios de locales de copas, camareros, profesionales de los servicios de uregencias, técnicos preventivos, concejales, etc.), recopilación de información de fuentes diversas, aplicación de cuestionarios estructurados sobre cuestiones específicas, etc. Todo ello ha permitidoobtener una visión de conjunto sobre como es la vida recreativa en Santiago de Compostela.  Destaca además que el estudio se ha hecho a lo largo de todo un año, para poder conocerla mejor, para poder apreciar las diferencias a lo largo del año, y para poder con ese conocimiento proponer medidas para disminuir o eliminar los aspectos insatisfactorios y potenciar aquellos saludables.
Como no podía ser de otro modo, un parte importante del estudio se centra en los jóvenes. Estos son los que más salen por tener más tiempo para salir. El estudio parte  de la idea de que la diversión en sí es positiva, siendo un importante valor humano. Además, hay una importante industria del ocio en todas las ciudades, como también ocurre en Santiago de Compostela. Sin embargo, también hay excesos en la diversión que son negativos en algunas personas, o grupos de personas, como ocurre en los que abusan del alcohol, consumen drogas, conducen peligrosamente un coche a altas horas de la madrugada o tienen conductas incívicas, agresivas o violentas.
Ya dentro del estudio destacan las descripciones de las zonas de marcha de la ciudad, que aparecen claramente delimitadas en zona nueva, zona vieja y alameda y campus universitario. Las calles de cada zona y que se hace en ellas son conocidas por los compostelanos, como sabemos los que las pateamos a diario la ciudad, como refleja ele Studio en calles especializadas en tomar los vinos, de restauración, diversión, etc. Igualmente se distingue el ambiente diurno y nocturno de cada zona, los locales más de moda para los jóvenes, el estado de los locales y el cumplimiento de la normativa sobre ruidos, seguridad, venta de alcohol a menores, etc. Esta información se ha obtenido directamente de los propietarios o responsables  de varios locales representativos de la ciudad así como mediante observación directa de lo que ocurría por la noche en ese local. El estudio indica, por ejemplo, que el número de locales de diversión en Santiago de Compostela es muy variado: hay locales denominados populares o de moda, otros para bailar, para escuchar música, de ambiente (ej., para gays, para parejas, nacionalistas), mixtos (beber y bailar), etc. Las denominaciones más formales suelen ser pubs o discotecas. También se analizan otros aspctos de la diversión como la indumentaria, tipo de música, ruído, transporte, seguridad, acceso de los menores a los locales, dispensación de alcohol a menores, etc.

El estudio indica que las tipologías de los actores de la vida recreativa en Santiago de Compostela estaría formada por los jóvenes de 14 a 17 años, los jóvenes de 18 a 25 años, las personas de 25 a 40 años, las personas de más de 40 años y por los turistas. También destaca el peso que tienen las fiestas del Apostol y de la Ascensión como un polo de atracción turística y recreativa, tanto para la gente mayor, para las familias, como para los jóvenes. También en este tema tienen una gran relevancia los empresarios y dueños de locales de ocio, tiempo libre y diversión. Como suele ocurrir en otras ciudades españolas, una parte de los empresarios de la vida recreativa quieren tener menos controles y más libertad. O, lo que es lo mismo, quieren aumentar su capacidad de negocio. De ahí que siempre hay polémicas en relación a la hora de cierre de locales, los niveles de ruído, la intromisión de personas en el negocio en ciertos momentos del año (fiestas o celebraciones que se consideran que no son legales), etc.
Ciertamente, en Santiago de Compostela, el negocio de la diversión es un negocio importante. Hay un gran número de locales para una ciudad tan pequeña y los mismos tienen un buen número de clientes una parte importante del año. Ello se explica por ser una ciudad universitaria, ya que el peso de los turistas es menor en la diversión nocturna. Quizás el cambio más importante de los últimos años está en que con el surgimiento del botellón los empresarios han visto descender su negocio o ver que una parte de su negocio se escapa por otras partes. Esto les ha obligado a ser más imaginativos, a ofrecer ofertas, a mejorar sus servicios, etc., de modo semejante a lo que ha ocurrido en otras ciudades españolas.

En la vida recreativa hay también varios tipos de actores pasivos: los padres, especialmente referidos a los menores de edad,  los vecinos de las zonas en donde se concentra la vida recreativa, así como los servicios de limpieza municipal. Muchos padres de adolescentes no son conscientes de lo que hacen sus hijos, ya que sus horarios son distintos o incompatibles. Los vecinos, especialmente aquellos cercanos a las zonas de marcha, pueden sufrir, o sufren, las consecuencias de la marcha, como ruídos, basura, olor a orina, acelerones, etc. A pesar de lo que pueda parecer, los vecinos se quejan pero la marcha en Santiago de Compostela no ha llegado al nivel de intensidad y molestia de otras ciudades de Galicia de mayor tamaño. Aún así, resulta molesta para una parte de los vecinos de Santiago de Compostela. Y quien vive en toda su intensidad, tanto cualitativa como cuantitativa, la marcha en Santiago de Compostela, como en cualquier ciudad, es el Servicio de Limpieza, que ciertamente funciona de modo muy eficiente pero que en algunos días del año tiene que emplearse a fondo.

También hay que hablar de los actores preventivos, que son los encargados de contrarrestar los efectos y consecuencias negativas de la diversión. Éstos son la policía, tanto local como nacional, el sistema sanitario que atiende los casos de urgencia, los técnicos preventivos orientados a los jóvenes del municipio y, finalmente, la normativa municipal que pone orden cuando es necesario en la vida recreativa nocturna, como hace en otros aspectos de la vida municipal.

En Santiago de Compostela destaca el papel de la UMAD (Unidad Municipal de Atención al Drogodependiente) quien coordina las acciones preventivas del municipio y quien atiende los casos de abuso y dependencia de drogas. Tiene en marcha varios programas preventivos y de detección de casos como todo aquello relacionado con el tratamiento de la adicción a las distintas sustancias psicoactivas. 
También debemos citar el importante papel del Concello de Santiago de Composela en la elaboración de normas para regular la vida recreativa, como es la Ordenanza Municipal de convivencia, residuos y limpiaza viaria, que hemos elaborado para esta cuestión.


El estudio analiza los temas más importantes de la vida recreativa. Como ejemplo, en los tipos de marcha habla del botellón, de ir de vinos y pubs, ir a bailar, ir a buscar sexo y drogas, y los que no salen. También cómo se organiza la marcha en relación al uso del transporte, por su relevancia cara a disminuir los accidentes de tráfico, la celebración de fiestas en los locales y cómo atraer a los clientes (con regalos, descuentos, ofertas 2 x 1), la utilización de vasos de cristal o plástico, el dinero dedicado a la diversión, los estilos de música, qué tipos de bebidas se beben, cómo se viste al salir y muchos otros datos curiosos recogidos en el trabajo de campo.

Como no podía ser de otro modo el estudio aborda los problemas más importantes que acarrea la marcha. Así se detiene en la atención a las personas que tienen problemas con el alcohol y/o drogas o accidentes en los servicios de urgencias debidos a la marcha. El estudio concluye que los servicios de urgencias en Santiago de Compostela son muy eficientes y hay una muy buena coordinación y derivación entre el 061 y el Servicio de Urgencias del PAC de Atención Primaria y el Servicio de Urgencias del CHUS. Los profesionales de los Servicios de Urgencias se centran en su duro trabajo y no tienen tiempo de comunicar la dura realidad de lo que les ocurre a ellos y a las personas afectadas que, en muchos casos, nunca debieran tener que utilizar los Servicios de Urgencias debido a sus comportamientos inadecuados. Por todo ello, es necesario que la sociedad se conciencie de los graves problemas que tiene el consumo excesivo y abusivo del alcohol y de modo especial los padres de los jóvenes, los propios jóvenes  y los responsables de gestionar la vida social. El estudio también analiza la sexualidad de riesgo ya que es uno de los temas clásicos relacionados con la vida recreativa y nocturna. Hoy sabemos que existe una relación entre salir de marcha, el consumo de drogas y las conductas sexuales de riesgo. El estudio concluye que es necesario desarrollar guías informativas y preventivas para las conductas sexuales de riesgo en el contexto recreativo nocturno.

También se trata la violencia, las peleas, las agresiones y los actos incívicos. Aunque en Santiago son escasos estos hechos, cuando se dan suelen asociarse al consumo excesivo de alcohol. 

Un parte del estudio se centra en ejemplos concretos que se han recogido a lo largo de un año de trabajo de campo sobre la vida recreativa nocturna. Allí puede verse qué ocurre en Santiago de Compostela según el momento del año, como el comienzo del curso académico en la Universidad, la celebración de cenas a finales de octubre, los botellones, las fiestas de paso de ecuador en noviembre, las fiestas en pisos cuando llueve mucho o hace frío, la noche de fin de año en locales cerrados,  la fiesta de reyes, la tranquilidad de enero y febrero por los exámenes, la vuelta a la marcha con el entroido de febrero, la celebración alcohólica de San Pepe en marzo, el descenso de la marcha en Semana Santa, la vuelta al botellón, especialmente en la fiesta de la Ascensión de mayo, el descenso de la marcha en Junio por los exámenes, con el paréntesis de la noche de San Juan, etc. Por su relevancia el estudio dedica un apartado específico a analizar detenidamente el botellón en Santiago de Compostela donde se ha recogido una amplia información con los jóvenes participantes, analizándose sus efectos en sus distintas vertientes, desde la socialización de los jóvenes, hasta la suciedad que produce o las embriagueces que se dan en él, orines, quejas de las asociaciones de vecinos, posición de la industria recreativa ante el mismo, etc.

Otro apartado analiza los aspectos positivos y negativos de la diversión. Entre los positivos incluye: 1) Una importante fuente de ingresos para los locales comerciales y para la ciudad en su conjunto. 2. Fuente de ingresos paras las arcas municipales en forma de impuestos que pagan los locales de ocio y restauración.  3. Un importante elemento de socialización para los jóvenes. 4. Un elemento de atracción para grupos concretos de personas que acuden a ella y donde también consideran la relevancia de la diversión. Y entre los negativos:  1. Consumo abusivo de alcohol. 2. Incivismo (vandalismo, orines, peleas). 3. Riesgos y consecuencias para la salud. 4. Quejas de los vecinos. 5. Mala imagen de la ciudad. 6. Costes para controlar los aspectos negativos de la movida.

Con todas la anterior información, y con otro amplio conjunto de estudios que el autor lleva realizando en los últimos 10 años sobre esta cuestión, nos presenta un completo y elaborado modelo explicativo sobre la marcha y la diversión en Santiago de Compostela, el cual nos será de gran utilidad para la planificación de nuevas medidas a tomar en este tema. 

El último apartado está dedicado a cómo podemos prevenir los factores y las conductas de riesgo asociados a la vida recreativa en Santiago de Compostela. En él se desgranan un amplio conjunto de medidas, muchas de ellas en la línea de las que el Concello ha venido poniendo en práctica en estos años y como destaca últimamente en la Ordenanza de convivencia, residuos y limpieza viaria de Santiago de Compostela, el Foro polo Civismo, auspiciado desde este Concello, el cual ha llegado a conclusiones que ha permitido poner en práctica medidas de prevención, y la labor de los técnicos preventivos municipales para atajar las consecuencias negativas de la marcha nocturna. El estudio finaliza con toda una serie de acciones concretas a realizar, las cuales nos serán de gran ayuda para la puesta en práctica de políticas adecuadas para los jóvenes. Entre ellas incluye:  Acciones informativas y  educativas para los jóvenes, padres y población en general; Acciones preventivas para los jóvenes y para los padres;   Acciones encaminadas al cumplimiento de las normativas existentes sobre el  no consumo de alcohol, tabaco, cannabis, etc., en los menores y/o mayores de edad;  Acciones de potenciación del ocio y tiempo libre dirigido a los jóvenes donde el objetivo sea  la mejora de la calidad de vida y una diversión sana sin alcohol ni drogas ni conductas incívicas; Cribaje de grupos y personas en alto riesgo para realizar con ellos acciones puntuales  y específicas para sus conductas problema; y, Conseguir la colaboración de la industria hostelera y del tiempo libre
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