RESUMO DA XUNTA DE GOBERNO EXTRAORDINARIA-URXENTE
 DO 15 DE XANEIRO DE 2010
2.- Proposta da concelleira delegada de Benestar Social relativa á prórroga do contrato de explotación do servizo de Axuda no Fogar no municipio.
Acórdase a prórroga do devandito contrato, desenvolvido pola empresa CLECE, S.A., por un período dun mes, a contar dende o o 17 de xaneiro ata o 16 de febreiro de 2010.
3.- Adxudicacións provisionais de diversos contratos.
- Adxudícase provisionalmente o contrato do servizo de redacción do proxecto básico e de execución das obras de execución do complexo polideportivo de Villestro á empresa ARQUITAV ARQUITECTOS SLP, por importe de 28.705,50 euros máis IVE.
- Adxudícase provisionalmente o contrato do servizo de estudo preliminar, elaboración do anteproxecto de execución da recuperación de zona verde no contorno do río Corvo (Salgueiriños) á empresa ARGÉ PAISAJISMO Y MEDIO AMBIENTE SLNE, por importe de 18.496,76 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato do servizo de redacción do proxecto básico, proxecto de execución con instalacións e proxecto de seguridade e saúde para a construción do centro sociocultural de Santa Marta á empresa EZCURRA E OUZANDE ARQUITECTURA SLP, por importe de 44.100 euros máis IVE.

(Os tres puntos corresponden a obras dos fondos FEIL)

- Adxudícase provisionalmente o contrato do servizo de lacería de recollida de animais abandonados  no termo municipal de Santiago de Compostela empresa SERVICIOS GALLEGOS DE LACERÍA SL, por importe de 36.637,93 euros máis IVE.
4.- Aprobación de prórroga de contrato.

Apróbase a prórroga do contrato de servizo de bar-cafetería na dársena de autobuses de Xoán XXIII, adxudicado á empresa CASAL COTON, SL, dende o 17 de xaneiro de 2010 ata o 21 de marzo de 2010, así como a revisión do prezo de adxudicación se acordo á variación do IPC.
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