PERFÍS DOS GRUPOS FINALISTAS DO II Certame MÚSICAXOVE´09
( Metal


1.- Soño Eterno (http://www.myspace.com/sonhoeterno). Proxecto nacido no verán de 2007 da man de Pablo Terraga.

- Pablo Terraga: guitarra y voz. Compositor, fundador e líder do grupo.

 - David Dapena "Dapy": batería e percusión. Líder do grupo.

 - Zoe: baixo.

 - Lucy: teclado.

 - Jacobo: voz principal masculina.

 - Sonia: voz feminina.

 - Pedro: técnico de son. 

2.- The Weak Force (http://www.myspace.com/theweakforce1). Grupo de catro amigos que se xuntaron para ensaiar no local do Concello: José Mª Sierra (guitarra), Pablo Antorrena (batería), Miguel (baixo) e Xan Santos (voz e guitarra). Tocan temas dos seus grupos preferidos e improvisan e compoñen os seus propios. Xiran ao redor do heavy, rock e punk metal. 


3.- The Codename (http://www.myspace.com/codenamemetal). Nace en 1998 cuns primeiros anos tanteando diferentes tons dentro do rock e do metal. O estilo de corte máis clásico nos seus principios comeza a adquirir unha maior personalidade cando se incorporan novas tendencias e outros estilos como o funk ou o jazz. Con influencias tan dispares como Pantera, Faith no more, Testamento ou os Red Hot a base rítmica está composta por Pablo Veiga (batería) e Jano (baixista), que viaxa a medio camiño do funk e do rock,  e a guitarra solista de Alberto Veiga que toca paos tan diferentes como o metal clásico, o jazz ou o funk. O resultado final conclúe coas voces de Ferny, que trata de dar unha visión máis actual e directa. A banda tocou con grupos como Barón Rojo, Trilogy, Embrace Me ocean o Icewind…

( Hip hop

Tramaturgia:

www.myspace.com/tramaturgia
Grupo de rap formado a finais da primaveira de 2008 en Santiago de Compostela. O colectivo está composto por 4 mc's [Mago, M-Tralla, Perilla e Néxel] e un Dj [Dj Mil]. O conxunto está a punto de sacar o primeiro traballo baixo o nome de “Tramaturgia”, despois de múltiples actuacións individuais ou con outros grupos. Mago e Perilla formaban parte do grupo compostelá coñecido como La Polla en Verso co cal deron varios concertos na capital e noutras cidades de Galicia. 

Actualmente, Mago esta traballando nun proxecto en solitario que ten por nome "Sueños”. M-Tralla, pola súa parte, leva tempo en proxectos individuais e  temas soltos, e proximamente sacará un novo traballo en solitario. Nexel, mc vigués e residente actual da capital galega, formou parte do coñecido grupo 8990 crew, un colectivo que estaba formado por Lazhs, Kongo, Aid, Shonih, Dj Liha, Dj Ray, co que sacaron traballos como "Petalo de Flow". 

Despois de varios anos de traballo en equipo, decidiron seguir cos seus proxectos individuais. Nexel no 2008 sacou "Telekinesis", o mellor ata a data despois de "El Niño Floppa" ou "Fever". Máis tarde, Dj Ray e el uníronse baixo o estandarte de Save Our Souls, grupo co que traballa activa e paralelamente a Tramaturgia. E finalmente, Dj Mil, que formou parte do coñecido grupo santiagués Actos Urbanos, debuta en solitario con "Scratch Planet". 

Despois de tantos proxectos individuais, o grupo compostelán disponse a sacar o primeiro proxecto como grupo, baixo o nome de “Tramaturgia”. Unha promo chamada "La Trama" coa que estes mozos santiagueses intentan facerse un oco entre o underground de Galicia. 


Mito Escrito:
http://www.myspace.com/mitoescrito 

É unha formación de hip hop de Compostela que naceu en 2002 e está formada por Diego Calatayud (Didacum) e Jose Mera (Kotto) nas voces, Rodrigo Moure (DJ Webo) nos pratos e Pablo Vázquez (Pablo V) como productor instrumental. 

Os seus traballos ata a data son todos independentes e non profesionais:

“Brocas y tojinos”(2003)

“Grandes cundidas” (2004)

“Chapando garitos” (2005)

“La cara B de la ciudad” (2006/07)

“Torre de marfil” (2008)

Tras 5 maquetas e máis de 70 concertos xa percorrreron toda Galicia participando en varios festivais de gran importancia e as mellores salas, compartindo carteis con xente de repercusión no rap español. Ademais, colaboraron con asociacións sen ánimo de lucro con varios artistas galegos para a difusión do rap e varios obradoiros feitos para transmitir aos máis novos a cultura hip hop. 




Bronquitis Crónica:


www.bronquitiscronica.es" 

http://www.myspace.com/bronquitiscronica

www.bronquitiscronica.es

Nace no ano 2004 en Cambados (Pontevedra). Esta banda foi formada por Bad que xa contaba con dúas maquetas co seu grupo Cuarta Dimensión. Aos pratos dende o principio acompáñano Dj Pela (Pk2CreW) e polo Mic2. Aos coros pasaron distintos Mc´s. Tras varios concertos en 2004 e 2005 ao longo da xeografía galega presentando a súa maqueta “Puzzle!”, da que se distribuíron preto de 500 copias, entran a formar parte do colectivo de Rap Nova Radio FM, xunto aos grupos de Santiago Pa la Peña e Mito Escrito. Inmediatamente saíu á luz a súa nova maqueta “Insomnio”. Posteriormente súmase á formación DJ Webo (en sustitución do retirado DJ Pela) e Peich (Pk2 Capitales) en principio como corista pero rapidamente, e a base de esforzo e perseverancia, fíxose cun oco tamén como Mc. 

“Insomnio” ve a luz en 2007 tras dous anos de continuas remodelacións (novos temas, outros que se fan vellos, mesturas, masterizacións, pasteurizacións, organizar as colaboracións…). No cd colabora o mellor do rap galego: Delahoja, KRNS, Mito Escrito, Pa la Peña…). Aos seis meses da saída de “Insomnio” ao mercado vendéronse 500 copias e conseguiu 6.500 descargas en Internet. Con máis de 60 concertos ás costas, Bronquitis Crónica vólvese meter no estudo para preparar o su novo traballo, en conxunto con Mito Escrito, con máis de 14 tracks de rap hardcore inédito.


( Pop-Rock

Frab Fly (http://www.myspace.com/frabflygroup)

Agoraphobia (http://www.myspace.cn/agoraphobiaboiro)

Agoraphobia nace e dase a coñecer en decembro do 2006. Trátase dunha banda formada por catro rapazas de Boiro. Está composto por Susana (voz e guitarra), Aislyn (guitarra e coros), Sara (baixo) e Carla (batería). A partir do primeiro concerto, grazas ó apoio de moitos amigos e da familia seguiron adiante, a pesar do extraño que parecía nese momento a formación dun grupo de rapazas. Nestes dous anos viviron grandes momentos en diferentes concertos ao redor do barzanza (Ribeira, Boiro, Noia) e tamén tiveron a oportunidade de tocar en Ponteareas e no gran festival do Morrazo Rock con grupos da talla de Gatillazo ou El último que cierre. 

Participaron na primeira  edición do MúsicaXove'08 e conseguiron o terceiro posto na categoría de pop-rock. Actualmente, seguen ensaiando e creando temas novos con moitas ganas de seguir adiante compartindo escenarios con unha chea de grupos que loitan por conseguir un curruncho no complicado mundo da música. Teñen influenzas de diferentes grupos de punk coma Kortatu ou Lendakaris. 

Dirty Socks (http://www.myspace.com/dirtysockstm)
Este grupo, formado por Sara Novo (baixo), Anxo Rodríguez (guitarra e voz), Denís Suárez (batería) e Andrés Gil (guitarra), naceu fai un ano escaso froito do amor pola música e como un xeito máis de diversión, pois os seus componentes teñen entre 17 e 18 anos. 
( Autor-Folk

Perpetradores de Actor (nsaio.org/perpetradoresdeactos)
Os Perpetradores de actos comezan en novembro de 2008 como un dos primeiros grupos en ensaiar no Local de Música de Pontevedra, da rede Nsaio. Aínda que non teñen discos no mercado, na súa curta existencia gañaron un dos premios Nsaio Xeral en Santiago de Compostela e son finalistas do certame Musicaxove’09. Tocaron na Rede Galega de Música ao Vivo, nun concerto no pub “El Ensanche”, en Vigo. Ademáis, interpretaron ca súa Pixésima Sinfonía a banda sonora orixinal dun trailer promocional da Axencia Audiovisual Galega.

Os Perpetradores de Actos nacen con dous obxectivos, perpetrar a súa propia música e desfrutar no intento. O grupo ten como centro de operacións a cidade de Pontevedra, pero as raíces dos seus membros van dende O Grove ata Cantabria. O estilo perpetrador poderíase encaixar no jazz moderno, aínda que buscan a orixinalidade na estrutura dos seus temas e na súa instrumentación. O seu repertorio baséase en composicións orixinais.

Os perpetradores responsables son:

· Lucas Rey: Teclados, composición.

· Martín Garrido: Batería, tabla e máis percusión.

· Pedro Oliveira: Guitarra.

· Nicolás Ricón: Saxo e todo tipo de instrumentos de vento e percusión.

· Jose Selaya: Baixo.

Liridade Noctámbula (www.myspace.com/liridadenoctambula)
Liridade Noctámbula nace en Santiago de Compostela (2006) da mano de Ramón Rey. Ambos deixánxe seducir pola “cidade da Alhambra” e instrumentalízase a súa música con saxo, voces, clarinetes, percusión, violín, guitarra flamenca, levando a cabo o primeiro proxecto de estudo baixo o nome de “fin do primeiro acto”. Música de autor acompañada por amigos de diferentes cidades do mundo; Río de Xaneiro, Cádiz, Valencia, Madrid, Barcelona…

Formación: 

· David López: batería e caixón flamenco.

· Fabio: baixo electrico.

· Luis Cacheda: clarinete.

· Sebastian: guitarra, charango e quena.

· Fernando: saxo e zampoña.

· Ramón: voz e guitarra.

Roberto Sobrado (www.myspace.com/robertosobrado2)  
Roberto Sobrado é música e poesía. Sempre vai haber algún acorde que saia da súa guitarra para encher unha festa, sempre un verso a ilustrar un capítulo da vida. Comezou con Silvio, Sabina e Serrat, logo deulle por Calamaro e Reixa, mais os seus propios versos e melodías non lles desmerecen a ningún deles nin en forza nin en compromiso. 

Curtido no Fonte Sequelo (Compostela) madurou na Cavern (Liverpool) berce entre outros dos Beatles. Mais afortunadamente volveu ao país e deulle forma a unha banda que desde entón o acompaña e fai medrar a súa música. Música feita con sentidiño e sentimento. Música feita en Galiza e en galego.

Os seus discos con cálidos os seus directos dinámicos. Non dubidedes en achegarvos a el porque sempre sairedes cun sorriso nos lábios, sempre levaredes un retrouso no corazón. 

Nado musicalmente coa etiqueta de cantautor, baixo a influencia de Sabina e Silvio, publica o seu primeiro traballo en 1999, "Inventario de inquedanzas nº 1", logo de gañar o II Certame Pop-Rock Xunta de Galicia. Comeza a tocar de forma regular en Compostela nese mesmo ano, e iso serve de plataforma de lanzamento para os locais do resto do país. Coa incorporación de novos músicos, vai dando forma á súa banda que, cunha orientación pop-rock, autoedita o segundo disco en 2003, "Pan e circo", e o terceiro en 2005, "Agasallos sen promesas". De exilio voluntario no Liverpool dos Beatles dende outubro de 2004, continúa compoñendo novos temas e chega a tocar en solitario no mítico The Cavern. Volta a Galiza no 2007 para refacer a banda e presentar o novo proxecto "Noroeste extraño", unha proposta calamariana dos temas nados en Liverpool máis outros rescatados do antigo repertorio. 




Compoñentes do grupo: 





Rubén Varela González (DJ)	


03/03/1988	





Pablo Martín Atanes (Voz)


18/12/1989





Adrián Rodríguez Nieto (Voz)


28/12/1989





Alberto González Rial (Voz)


02/11/1988





José María Salido Botas (Voz)


27/09/1989





Compoñentes do grupo: 





Pablo Vázquez Santiago (Voz)


07/01/1985





José Mera Carregal (Voz)


25/10/1981





Rodrigo Moure Ordóñez (DJ)


20/01/1987





Diego Calatayud Rivera (Voz)


31/05/1985











Compoñentes do grupo: 





Alberto Luis Fernández Escariz (Voz)


06/12/1984





Pablo Padín López (Voz)


13/03/1987





Rodrigo Moure Ordóñez (DJ)


20/01/1987














