PLAN DE DIFUSIÓN EXTERIOR DE COMPOSTELA 2010

PLANTEAMENTO

Gustaríame avanzarlles hoxe as principais líñas estratéxicas e de contido do novo Plan de Difusión Exterior Compostela 2010 que promovemos desde o Concello en colaboración cos axentes sociais da cidade

ANTECEDENTES E OBXECTIVOS

Esta iniciativa nace desde o espírito conciliador e colaborador con outras accións divulgativas da Xunta.  Trátase dun plan que ten o obxectivo de sumar e complementar esforzos para alcanzar o éxito do Xacobeo 2010. 

Este Plan nace desde o compromiso e a responsabilidade política deste Concello con potenciar e acelerar a difusión e a promoción de Santiago e de Galicia en beneficio de todos os galegos. 


O Concello de Santiago aposta decididamente por aumentar a motivación de españois e europeos para que visiten unha cidade que ofrece unha opción patrimonial, cultural e de ocio única no mundo.  

DESCRIPCIÓN DO PLAN

O plan articúlase a través dun programa de accións exteriores de Comunicación, Relacións Públicas e promoción de visitas

Vimos traballando no deseño de encontros con líderes de opinión e medios de comunicación nacionais e internacionais para promover a difusión da cidade e sensibilizar á opinión pública sobre a oportunidade que representa visitar Santiago e Galicia durante o Xacobeo. 
Estanse organizando encontros sectoriais multidisciplinares con colectivos de profesionais do ámbito da arquitectura, patrimonio, empresa, turismo, xuventude, cultura e educación.

Desenvolveremos xornadas e conferencias informativas multi temáticas en distintas cidades europeas.

Estanse planificando e propoñendo irmandamentos con cidades europeas como unha acción compartida de identidade europea no marco da presidencia española da Unión Europea. 

A través de exposicións específicas potenciarase tamén a notoriedade e difusión de Compostela. 
RESPOSTAS CRÍTICAS

Orzamento e obxectivos de visitantes previstos

Este plan desenvolverase redistribuindo, reasignando e maximizando os recursos orzamentarios e  humanos do Concello. 

O noso obxectivo é ofrecer argumentos exclusivos, evocadores ye eficaces para que o maior número de personas de España e outras cidades europeas desexen vivir a emoción única que representa visitar Compostela. 

