RESUMO DA XUNTA DE GOBERNO DO 15 DE ABRIL DE 2010
1.- Diversos expedientes en materia de contratación. 
- Adxudícase provisionalmente o contrato das obras de adecuación, mellora e rehabilitación dos CEIP Roxos-Villestros e Rodríguez Xixirei e Escolas Infantís de Gaioso-Eixo e Rial-Laraño, inclída no FES 2010, á empresa 2000 JOSCÓN CONSTRUCCIONES, S.L., por importe de 152.000 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato das obras de adecuación, mellora e rehabilitación da rede de centros educativos de ensinanza infantil e primaria públicos do Concello de Santiago (CEIP Apóstolo Santiago, Fontiñas, Lamas de Abade e Escolas Infantís de Conxo e Fontiñas), incluída nos FES 2010, á empresa ALCOMTE GALICIA, S.L., por un importe de 152.222,05 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contato das obras de adecuación, mellora e rehabilitación dos CEIP Monte dos Postes e Pío XII e Escola Infantil Bispo Teodomiro (Marrozos), incluída no FES 2010, á empresa 2000 JOSCÓN CONSTRUCCIONES, S.L., por importe de 135.799,15 euros máis IVE.
- Adxudícase provisionalmente o contato das obras de adecuación, mellora e rehabilitación dos CEIP Arquitecto Casas Novoa, A Sionlla, López Ferreiro, Vite e Raíña Fabiola, incluída no FES 2010, á empresa 2000 JOSCÓN CONSTRUCCIONES, S.L., por importe de 130.000 euros máis IVE.

- Adxudícase provisionalmente o contrato das obras de división da rede unitaria de saneamento e ampliación de abastecemento na rúa Ulpiano Villanueva, incluída no FES 2010, á empresa AQUAGEST, S.A., por importe de 116.300 euros máis IVE.
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