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CONVENIO DE COLABORACIÓN

ENTRE

EL CONCELLO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA 

Y

LA FUNDACIÓN EUROPEA 

para la Sociedad de la Información y 

 la Administración Electrónica

2010

Convenio de Colaboración entre el Concello de Santiago de Compostela y la Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica para fomentar el conocimiento de las nuevas vías de acceso a la Administración y la extensión del acceso a la Sociedad de la Información y nuevas vías del conocimiento.

REUNIDOS

De una parte, el Excmo. Señor Don Xosé A. Sánchez Bugallo, alcalde del Concello de Santiago de Compostela, en nombre y representación del Concello de Santiago de Compostela. 

 

De otra parte, el Excmo. Señor Don Enrique Barón Crespo                                 , Presidente de la Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica, y en representación de la misma.

 

Intervienen en función de sus respectivos cargos y en ejercicio de sus facultades, para convenir, en nombre de las entidades que representan Convenio y, a tal efecto,

EXPONEN

PRIMERO.- Que la Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica creada bajo la legislación del Reino de Bélgica, tal y como dictan las normas de la UE, que está al servicio de las Administraciones de los Países miembros de la Unión y del conjunto de la sociedad y la que, en el cumplimiento de sus funciones de divulgación del desarrollo científico y técnico, ha firmado un Convenio de Colaboración con la Federación Española de Municipios y Provincias (FEMP) para facilitar el acceso a la Administración Electrónica y el uso de la misma en las Administraciones Públicas Españolas.

SEGUNDO.- Que el Concello de Santiago de Compostela es miembro de la FEMP y tiene entre sus compromisos con la sociedad, el Modernizar y Adaptar el Servicio Público a las nuevas transferencias y compromisos derivados del Tratado de Ámsterdam, la Cumbre de Luxemburgo y la última Cumbre de Lisboa, debiendo tender a la utilización de las Nuevas Tecnologías de la comunicación para conectar todo el territorio español y facilitar el conocimiento y el acceso a los servicios públicos a todos los ciudadanos de España.

TERCERO. La Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica y el Concello de Santiago de Compostela, tienen, por tanto, objetivos concurrentes y complementarios. 

Ambos comparten una voluntad de co-financiar y desarrollar conjuntamente este acuerdo con el objetivo de facilitar el acceso de los ciudadanos a la sociedad de la información, así como la implantación de la Administración Electrónica, y consideran de interés para el conjunto de la población el acceso a una información global, prestaciones y datos sólo accesibles por los usuarios de las redes de telecomunicaciones. 

A los citados efectos, las partes tienen la intención de financiar en común, desarrollar e implantar en el Concello de Santiago de Compostela una prestación de acceso gratuito a las nuevas tecnologías para los ciudadanos, así como el acceso a la administración electrónica.

La Fundación hará una importante aportación para dotar al Concello de Santiago de Compostela del conjunto de los equipos electrónicos y del conjunto de los  programas y co-financiará, con el Concello de Santiago de Compostela, los gastos de mantenimiento.

A cuyo efecto, la Fundación Europea para la Sociedad de la Información asume enteramente la aportación económica de las infraestructuras para dotar al Concello de Santiago de Compostela. Esta aportación se hará bajo la forma de puesta a disposición de todos los dispositivos electrónicos de acceso en línea y de todos los programas informáticos.

Además, la Fundación financiará enteramente el desarrollo y la creación, también de forma gratuita para el Concello de Santiago de Compostela, de programas específicos sui generis que permitan la implantación de las prestaciones específicas para el Concello de Santiago de Compostela. 

Ambas entidades compartirán el coste del mantenimiento del servicio a los ciudadanos.

Por todo lo cual, los abajo firmantes acuerdan suscribir el presente Convenio de Colaboración que se regirá por las siguientes

CLÁUSULAS

PRIMERA: OBJETO

El objeto del presente Convenio consiste en la co-financiación y  desarrollo en común de una nueva herramienta única, sin referente de ninguna entidad ni publica ni privada, para fomentar el conocimiento de las Nuevas Tecnologías de acceso a la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica para todos los ciudadanos. 

El Concello de Santiago de Compostela dispone de programas propios. La Fundación dispone, a través del Servicio Administratel, de herramientas patentadas y desarrolladas a lo largo de doce años de investigación, en materia de acceso a la Sociedad de la Información. Ambas partes convienen aunar sus esfuerzos para crear, desarrollar y poner en marcha un sistema ad hoc de gestiones administrativas, en línea, conectado a la plataforma tecnológica del Servicio Administratel e-Government, y realizar campañas para el conocimiento y la difusión de los nuevos accesos a la Administración. 

SEGUNDA: COMPROMISOS

En virtud del presente Convenio de Colaboración, la Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica y el Concello de Santiago de Compostela colaborarán en el desarrollo mutuo de las herramientas tecnológicas que permitan extender el acceso a la Sociedad de la Información con los medios que aquí acuerdan. Además, las partes pondrán a disposición de los ciudadanos, en las dependencias que a tal efecto designe el Concello de Santiago de Compostela, una red dotada de los programas y los Servicios Administratel y de 6 Oficinas Electrónicas, con acceso a la plataforma tecnológica de gestiones administrativas en-línea. 

La Fundación aporta una larga experiencia y herramientas que pone a disposición para el desarrollo de servicios públicos únicos gracias a colaboraciones con Administraciones Públicas, como Naciones Unidas, Ministerio de Industria, Ministerio de Administraciones Públicas, la Federación de Municipios y Provincias, Gobiernos Autonómicos, Diputaciones y Ayuntamientos. 

El Servicio que con este Convenio se crea va a permitir al Concello de Santiago de Compostela, universalizar y ofrecer a todos los ciudadanos el conjunto de los Servicios electrónicos Administratel de acceso a la Sociedad de la Información. 

También, el Concello de Santiago de Compostela va a poder ofrecer el acceso a los servicios en línea de la Administración europea, central, autonómica y local.

Con este Convenio, el Concello de Santiago de Compostela se suma al reto de la igualdad digital y optimiza y rentabiliza los costes en tecnología y programas. 

Con el nuevo servicio y través de las Oficinas Electrónicas, el 100% de los ciudadanos va a poder acceder, sin colas, a los servicios presénciales o telemáticos del Concello de Santiago de Compostela.

Esta nueva prestación, desarrollada con y para el Concello de Santiago de Compostela, no posee referentes, será pionero, de carácter público y de uso gratuito para todos los ciudadanos. Estos nuevos servicios podrán ser presentados a otras Administraciones públicas para su conocimiento y difusión de empleo de buenas practicas.

Se dotarán las Oficinas Electrónicas de la imagen corporativa de el Concello de Santiago de Compostela y se conectarán a la plataforma tecnológica de gestiones administrativas en línea y acceso a los Servicios Administratel e-Government.

Las ubicaciones de las Oficinas Electrónicas se harán en recintos cerrados. Tanto la ubicación de las Oficinas Electrónicas como el horario de funcionamiento de las mismas serán fijados por el Concello de Santiago de Compostela.

El Servicio Administratel del Concello de Santiago de Compostela y el número de Oficinas Electrónicas se podrán ampliar, en función de las necesidades, previa solicitud y común acuerdo de las partes. 

Igualmente, a lo largo del periodo del Convenio, el Concello de Santiago de Compostela podrá pedir, previo acuerdo de las partes, la implantación de nuevos programas o de las innovaciones tecnológicas en materia de Sociedad de la Información que decida ofrecer a los ciudadanos.

Las consultas realizadas en estas Oficinas Electrónicas por los usuarios y operadores de El Concello de Santiago de Compostela serán enteramente gratuitas.

TERCERA: USO DE LAS OFICINAS ELECTRÓNICAS TELEMÁTICAS

El Concello de Santiago de Compostela podrá utilizar las Oficinas Electrónicas como medio de comunicación sobre su propia actividad o servicios destinados a los usuarios y operadores del Concello de Santiago de Compostela, pudiendo incorporar a los mismos la información, campañas institucionales u otros eventos organizados por el Concello de Santiago de Compostela. 

Teniendo en cuenta el interés social del uso de las Oficinas Electrónicas y su importante repercusión en los medios de comunicación, el Concello de Santiago de Compostela y la Fundación Europea se harán cargo de su publicidad, según la forma y los medios que cada uno estime oportunos.

La Sociedad de la Información es una prioridad de todas las jurisdicciones políticas y culturales de la Unión Europea y un desafío para todas las Administraciones. Esto requiere, por parte de las autoridades, un esfuerzo de comunicación hacia los ciudadanos. El Concello de Santiago de Compostela se compromete a poner a disposición de los ciudadanos, y de los Medios de comunicación, el material didáctico e informativo necesario para fomentar el uso de los nuevos servicios ofrecidos. Con el mismo objetivo, el Concello de Santiago de Compostela desarrollará campañas de incentivo del uso de las Oficinas Electrónicas.

CUARTA: APORTACIONES

Las partes convienen que la financiación de los programas de colaboración expuestos en este Convenio se co-financiarán siguiendo  la siguiente repartición porcentual:

1/ Fabricación, control de calidad, transporte, instalación y puesta a disposición de las oficinas electrónicas:

Fundación Europea: 100%

El Concello de Santiago de Compostela: 0%

2/ Desarrollo de los programas informáticos, programas sui generis, programas específicos, nuevos programas propios para el Concello de Santiago de Compostela: 

Fundación Europea: 100%

El Concello de Santiago de Compostela: 0%

3/ Mantenimiento:

Fundación Europea: 50%

El Concello de Santiago de Compostela: 50%

Teniendo en cuenta esta repartición, la Fundación hará una aportación evaluada a la cantidad de (145.800 Euros), destinados al Concello de Santiago de Compostela en concepto de fabricación, control de calidad, transporte, instalación y puesta a disposición de forma gratuita de las Oficinas Electrónicas y del conjunto de los desarrollos de los programas informáticos actuales del Servicio Administratel, bases de datos, sistemas expertos, etc, así como los desarrollos de programas informáticos específicos para el Concello de Santiago de Compostela. 

El mantenimiento de estos dispositivos, en lo que afecta al Concello de Santiago de Compostela, se hará de modo compartido y, a tal efecto, el Concello de Santiago de Compostela aportará: 

· 160 euros mensuales a partir de la firma de este Convenio, por cada Oficina Electrónica durante el año 2010.

· Los siguientes 12 meses de 2011, el Concello de Santiago de Compostela aportará 260 euros mensuales por cada Oficina Electrónica.

· Para los siguientes meses restantes del Convenio, el Concello de Santiago de Compostela aportará 360 euros mensuales, por cada Oficina, y quedará sin cambio hasta la finalización del Convenio.

El resto de financiación del mantenimiento será enteramente asumido por la Fundación.

Las aportaciones del Concello de Santiago de Compostela y la Fundación se destinarán a atender, entre otros, los siguientes conceptos:

Instalación de los programas actuales de los Servicios Administratel.

Implementación y mantenimiento de los programas sui generis.

Adaptación de los programas centrales y hardware.

Actualización diaria de las bases de datos. (Gestiones, formularios, etc.).

Mantenimiento diario de los equipos en línea.

Mantenimiento de los equipos in situ.

Mantenimiento diario de los programas informáticos periféricos.

Mantenimiento diario de los programas “ad hoc” del Concello de Santiago de Compostela 

Renovación y substitución preventiva de los dispositivos hardware.

Confección de los elementos con la imagen corporativa del Concello de Santiago de Compostela 

Concepción y diseño del material didáctico y de información.

Renovación periódica de los vinilos del Concello de Santiago de Compostela.

Seguros de Responsabilidad Civil.

Transporte y reposición de los equipos.

Patentes.

Certificación AENOR.

Licencias.

Costes de envíos de mail.

Costes de envíos de SMS.

Conjunto de los costes centrales de los servidores informáticos.

Costes de personal.

      Cartas, mails, llamadas telefónicas.

Desplazamientos de los técnicos.

Elaboración y envío de los informes sobre el uso y operatividad del Servicio Administratel del Concello de Santiago de Compostela 

Impuestos y cargas laborales.

Costes directos e indirectos.

Estos conceptos garantizan el buen y completo funcionamiento del Nuevo Servicio que las partes crean en el marco de este Convenio. 

Cualquier imprevisto en cualquiera de los apartados del programa expuesto en este Convenio será asumido íntegramente por la Fundación Europea y no podrá ser repercutido de ninguna manera a la aportación económica del Concello de Santiago de Compostela .

El Concello de Santiago de Compostela abonará a la Fundación su aportación en un solo pago anual, durante el transcurso del primer trimestre de cada año. El último año del convenio el pago se realizará durante el cuarto trimestre de año.

Las cantidades correspondientes a la aportación del Concello de Santiago de Compostela podrán ser pignoradas a favor de la entidad bancaria que la Fundación designe. Si, por cualquier razón, el abono de las cantidades no se realiza en el plazo acordado se devengará un interés calculado sobre el referente europeo, Euribor, más 3,5 %. 

En caso de prórroga, la aportación del Concello de Santiago de Compostela se modificará conforme al Índice de Precios al Consumo, manteniéndose el resto de las condiciones.

Aparte de su aportación, el Concello de Santiago de Compostela sólo se hace cargo del coste marginal del suministro eléctrico a las Oficinas Electrónicas y de las líneas ADSL 1MB con IP fija y dotado de la opción de control infantil. (Sistema que reduce el acceso a las páginas violentas o de contenido ofensivo.)

QUINTA: MANTENIMIENTO
La colocación y el mantenimiento de las Oficinas Electrónicas corren a cargo del personal designado por la Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica.

Las Oficinas Electrónicas de acceso al Servicio Administratel son equipos complejos y muy costosos, por lo que, una vez instalados no podrán ser atendidos o desplazados más que por el personal técnico especializado, designado por la Fundación.

El Concello de Santiago de Compostela y la Fundación Europea para la Sociedad de la Información y la Administración Electrónica no se responsabilizan del no funcionamiento por avería del suministro eléctrico o de la línea telefónica.

Anualmente, la Fundación remitirá un informe del uso del Servicio durante el periodo indicado, así como el resultado de todas las actuaciones realizadas desde el inicio de la actividad.

SEXTA: COMISIÓN DE SEGUIMIENTO

Se crea, entre ambas partes, una Comisión Mixta de Seguimiento que estará encargada de velar por el buen fin de este Acuerdo. La Comisión de Seguimiento, estará constituida por dos miembros titulares y dos miembros suplentes designados, de forma paritaria, por las partes firmantes.

SEPTIMA: DURACIÓN

La duración de este Convenio es de 5 años  (de abril de 2010 a abril de 2015 incluido) y será renovado por  periodos idénticos, si seis meses antes de su vencimiento no se renuncia a él, por carta certificada, uno cualquiera de los aquí firmantes.

Conforme a lo acordado, para garantizar la continuidad del Servicio ofrecido a los ciudadanos, la Fundación se compromete a renovar este Convenio tantas veces como el Concello de Santiago de Compostela desee seguir ofreciendo el servicio a los ciudadanos.

OCTAVA: RESOLUCIÓN

Serán causas de resolución del presente Convenio:

El incumplimiento de las obligaciones contempladas en sus cláusulas.

El mutuo acuerdo de las partes.

En cualquiera de estos casos, toda interrupción del Servicio Administratel del Concello de Santiago de Compostela, por cualquiera de las partes, se hará con un previo aviso de tres meses.

En caso de renuncia por cualquier motivo, justificado o no, el Concello de Santiago de Compostela abonará a la Fundación la suma que resulte de dividir el montante total de las sumas a percibir por la Fundación durante el periodo completo del Convenio, por el número de días que el Concello de Santiago de Compostela ha dispuesto del servicio coeficiente 2. Según la fórmula: A = ((B /C) x D) x2

A = Suma a percibir por la Fundación en caso resolución anticipada.

B = Suma total a percibir durante el periodo completo del Convenio.

C = Número de días de la duración completa del Convenio

D = Número de días que el Concello de Santiago de Compostela ha dispuesto del Servicio.

El Concello de Santiago de Compostela habrá de entregar esta suma antes o en el momento de la finalización anticipada del Convenio como finiquito de la resolución.

NOVENA: COMPETENCIA Y JURISDICCIÓN

Este Convenio marca la voluntad de las partes de co-financiar, desarrollar e implantar los Servicios de Administración Electrónica que quedan descritos en las cláusulas anteriores, constituyendo una nueva prestación única, sin referente de ninguna entidad ni pública ni privada, que el Concello de Santiago de Compostela se obliga a prestar a los ciudadanos de modo gratuito.

Conforme a la Ley 30/2007 de Contratos del Sector Público de 30 de Octubre, este Convenio se firma para que el Concello de Santiago de Compostela atienda  a los ciudadanos con una nueva prestación gratuita, lo que significa que el Concello de Santiago de Compostela no actúa como contratista por lo cual el presente Convenio queda excluido del ámbito de la Ley, en virtud de lo dispuesto en su capítulo 1, artículo 4, apartado 1, letras d) y m). Por ello, y de conformidad con el apartado 2 de su artículo 4, de la Ley 30/2007 de Contratos del Sector Público, de este convenio se regirá por sus propias cláusulas, la interpretación de las mismas haga la Comisión de Seguimiento y por la normativa general que resultante aplicable.

Y, en prueba de conformidad con el contenido de este documento, y para que así conste, se firma el presente Convenio de Colaboración, por duplicado ejemplar  ......................a.... de abril de 2010.

El Presidente                                          El Alcalde

de la Fundación                                      El Concello de Santiago de Compostela

Don Enrique Barón Crespo                     Don Xosé Antonio Sánchez Bugallo

Nota técnica: 

Alimentación eléctrica: 

Acorde a la normativa europea de seguridad, la toma de alimentación deberá estar dotada de toma de tierra.  La tensión nominal será 230V.

Conexión de red:

Una línea ADSL independiente con IP fija y Canguronet por Oficina Electrónica.

Instalación

La toma de ADSL debe de estar cableada hasta el lugar de instalación de cada Oficina Electrónica. La conexión se realizará con cable de red y en caso de que se requiera conexión wi-fi se implantará aunque se desaconseja su uso. 

Gestión de router:

El password del router, así como su gestión corresponde  al Servicio Administratel. El router se ubica en el interior de la Oficina Electrónica.  Si por cualquier motivo se necesita colocar  el router fuera de la Oficina Electrónica: La Administración colocará el router en un rack, bajo vigilancia y responsabilidad de la Administración.

Redirección de los puertos de entrada a la IP de la Oficina:

22(UDP), 5632(UDP), 5631(TCP), 6129(TCP) 

Los siguientes puertos de salida deben estar abiertos para la IP de la Oficina Electrónica: 80,25,1433,18008.

La configuración del router debe ser NAT no DHCP.

La configuración estándar para la red de Oficinas es: 

Dirección IP: 192.168.0.123

Mask: 255.255.255.0

Puerta de Enlace: 192.168.0.1

Configuración DNS según proveedor.

También se deben de aplicar las anteriores especificaciones, en caso de estar integrado en una red corporativa, habilitando permisos en el Firewall y demás dispositivos de seguridad, a la IP asignada a la Oficina, permitiendo el control remoto de la Oficina Electrónica.

Para ello el administrador de red ha de habilitar la IP facilitada por el administrador de las Oficinas Electrónicas.
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