( Grupos do festival POP na Ascensión
1.- Sidonie (www.sidonie.net) 
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Sidonie é un grupo español que xurdiu en Barcelona a finais dos noventa. O seus compoñentes son: Marc Ros (cantante e guitarrista, entre outros instrumentos como o baixo), Jesús Senra (segundas voces, baixo, sitar, guitarras eléctrica e acústica) e Axel Pi (batería, tablas e bongos).
Déronse a coñecer grazas a un concurso de novos talentos da cidade de l'Hospitalet, onde unha vez gañado, firmaron un contrato cunha pequena discográfica independente catalá chamada Bip Bip Records. Durante a estancia nesta compañía discográfica firmaron varios traballos como as maquetas: Dragonfly y Roja, pero, a que os catapultou á fama foi a homónima Sidonie, de onde sacaron varias cancións que serviron como sintonía publicitaria (Sidonie Goes To Moog, para os anuncios da cadena FNAC o Feelin' Down'01 para un anuncio do Estado.Tras o gran éxito co seu disco debut Sidonie, foron contratados por outra compañía, Sony Records. Con Sony Records, publicaron varios discos: Shell Kids, Fascinado e Costa Azul.

En todos os seus traballos, hai unha clara influencia de George Harrison, Bowie, Pink Floyd (en especial mención a Syd Barrett). Discografía:
· (2001) Sidonie 

· (2003) Shell Kids 

· (2005) Fascinado 

· (2007) Costa Azul 

· (2009) El Incendio
2.- Niños Mutantes (www.nmutantes.com)
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Niños Mutantes é unha banda de música indie que se formou a mediados dos 90 en Granada. Está composto por Nani Castañeda (batería), Miguel Haro (baixista) e Juan Alberto Martínez (letrista).
Nun principio dedícanse a gravar as súas maquetas (un total de cinco: catro caseiras, co seu propio equipo, e unha en Estudios Bernardi de Granada), que remiten a publicacións como Rockdelux, Subterfuge, Rock Indiana ou Mondo Sonoro, entre outras. As cancións atopan boa acollida e obteñen moi boas críticas. Comezan os contactos con Roberto Nicieza, responsable do selo asturiano Astro Discos. Como resultado diso, iníciase a finais de 1997 a gravación do seu primeiro disco, que remataron en febreiro de 1998, coa produción de Paco Loco, nos estudos ODDS Sur do Puerto de Santa María. 

3.- Arizona Baby (www.myspace.com/arizonababyrocks)
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Arizona Baby é un grupo vallisoletano formado en 2003. Tras publicar o seu primeiro álbum, Songs to Sing Along, en 2005, a banda trasladouse a Londres. Arizona Baby convertíronse en habituais nos principaos puntos da escena londinense e participaron no Pelekas Street Beat Festival en Grecia. Tras ser votado como o mellor grupo de Castela e León en Norterrock 2007, Arizona Baby gravaron un novo disco no Puerto de Santamaría, Cádiz. Producido por Paco Loco e masterizado en The Vault Mastering Studios de Nueva York por Nathan James, este pode ser un dos grandes discos da temporada 2009 / 2010. Arizona Baby están actuando regularmente con Chema Rey DJ (Bulevar, Radio 3) pola península ata que se confirme a data do lanzamento do seu novo disco.
4.- Jonston (www.limbostarr.com/jonston.html)
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Nos seus inicios en solitario a Jonston foi calificado como "un bardo pop con aristas", e a definición segue sendo apropiada. A música de Jonston é melódica e perfectamente estruturada, á maneira dos cantautores do pop máis exquisito, pero de xeito despeinado, directo e sen complexos.
Influencias Jonston: Robyn Hitchcock, XTC, Las barritas de cangrejo, Ron Sexsmith, Bert Jansch, Elliott Smith, Neil Young, Richard Hawley, Bo Diddley, The Kinks, Sherlock Holmes, Alex Chilton, Buddy Holly, el Comandante Cousteau, Bob Dylan, …
5.- Dirty Socks (www.myspace.com/dirtysockstm)
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Este grupo, formado por catro rapaces naceu fai un par de anos froito do amor pola música e como un xeito máis de diversión, pois os seus compoñentes non teñen máis de 18 anos. Foron os gañadores da segunda edición do Certame MúsicaXove’09 na categoría de pop-rock. Trátase dunha banda de indie rock.
