–PERFIL GRUPOS POP ROCK–

► Belöp (www.myspace.com/belop). Redondela
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Belöp son tres mozos de Redondela que se unían cada sábado para tocar na casa. Teñen 21 e 22 anos, e levan tres tocando xuntos e convertéronse nunha das principais promesas da escena indie galega. Cumpren os principais requisitos para ostentar este cargo: un sonido alternativo con influencias electrónicas, letras en inglés e de todo menos aburrimento nas súas actuacións en directo. 

Iniciaron esta aventura en setembre do 2007. Entón David González Couñago, Diego Reicón Herbella (coñecido como Calía) e Fabio Cebral Otero decidieron que co seu baixo, batería e guitarra eran máis que suficientes. Fabio asumiu o papel de vocalista e o resultado convenceunos. O seu son tamén tivo boa acollida en Internet, o que lles permitiu actuar por toda Galicia e tamén en salas de Barcelona e Madrid presentando os temas da súa maqueta “Sometimes people need something like this”.

Un ano máis tarde faise visible o resultado da composición coa gravación de tres temas en maqueta “Dancing with a purple octopus”, o seu primeiro traballo serio. A banda, coñecida por deixar participar aos fans nos seus concertos, rodou por todo o territorio español e a súa música sona en cidades como Barcelona, Madrid, Santander ou Xixón. O grupo foi galardonado este ano na 9ª edición dos Premios da Música MAKETON ESTRELLA GALICIA e foron os gañadores no 2º Certame nacional QUEIXO MAQUETÓN que se celebrou no mes de marzo en Arzúa.
►Por Placer (http://www.porplacer.es/). Vigo
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A historia do grupo comeza en febreiro de 2006 despois da experiencia de Emma como solista e do resto de membros da banda noutros grupos de diversos estilos. Nese ano unen os seus camiños e deciden presentarse a un concurso dos 40 principales en A Coruña, onde quedan como finalistas entre máis de 100 bandas. De ahí en diante o grupo consolídase e empezan a dar concertos e participar en festivais e concursos, con gran aceptación por parte do público, da crítica e os medios. A base da súa proposta é fundamentalmente un pop/rock que ten algo que contar, cada canción é unha historia, unha experiencia e así se mostran en directo, empatizando co público pola mestura entre canción de autor e pop urbano con toques rock. Na actualidade, o grupo está presentando o seu primeiro traballo de estudo, un resume que consta de dez cancións onde reflicten o seu estilo, intencións e inquietudes.
Membros do grupo:

· Óscar del Moral: Teclista (Hammond)  

· Cosme Portela: Baixista    
· Cristian Rodríguez: Batería e percusionista   

· David Alonso: Guitarra acústica   

· Jorge Álvarez: Guitarra solista e coros  

· Emma Placer: Voz principal      

► Frab Fly (www.myspace.com/frabflygroup). Santiago
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Frab Fly é un grupo de catro chavales, nacidos en 1993 e 1994, que se formou no 2007, formado por Zack (batería e coros), Adrián (guitarra e voz), Álvaro (guitarra, baixo e coros) e Roi (voz, guitarra e baixo). En 2009 comezaron a ensaiar nos locais de ensaio do Sar en Santiago. Por ese tempo, mandaron unha canción á cadena Disney Channel paa o concurso My camp rock, onde se clasificaron para a semifinal. Dous meses maís tarde foron seleccionados para participar no II Certame de MúsicaXove’09, onde loitaron polo primeiro premio con Dirty Socks e Agoraphobia, obtendo un segundo premio. Desde entón comezaron a dar un número considerable de concertos e a ampliar o seu repertorio, incluíndo temas pop punk /pop rock e cancións lentas tanto en inglés coma en español. 
