ARTISTAS GRAFITI COMPOSTELA SKATE 2010
Belin (Linares) 

Seko (Vilagarcía)

Taladas (Santiago)

Osiris (Santiago)

Meos (Vigo)

Nana (Ordes)

La gripe (Lugo)  Concepto circo 

http://www.conceptocirco.com/site/graffiti/index.php
Bona (Lugo) Concepto circo

Yoe (Lugo) Concepto circo

Snijer (Lugo)Concepto circo

Aiser (Coruña)DKTC

Zero (Santiago)

Ongos (Santiago)

Miss 7(Ourense)

Poch(Ponferrada)

Gum (ordes)
BELÍN

Belin comenzó a pintar hacia 1994 en su ciudad natal (Linares), donde todavía se conserva gran parte de su trabajo, básicamente realizado sobre paredes y muros. Su inicio, según cuenta el propio artista, consistió en escribir su nombre por todas partes (acción denominada bombardeo en la jerga). Su primer graffiti data de 1995, realizado en el barrio linarense de Arrayanes, constituido por las palabras Slam Master y conservado al menos hasta el 2009. Tras algunos años como grafitero aficionado en los que perfeccionó su técnica, comenzó a pintar muñecos además de letras, y a partir del año 2002 empezaría a hacer del grafiti su profesión y, por tanto, a vivir de ello. 
Ha participado en numerosos concursos donde ha obtenido diferentes premios, así como en exhibiciones internacionales (Londres, Dublín, Sevilla, Haßmersheim, Barcelona, Madrid, Sicilia, Nápoles, etc.), exponiendo también individualmente en ciudades como Mánchester, así como en galerías de todo tipo, siendo expuesta su obra por toda España. 

Estilo 

El estilo de este artista ha variado con el paso del tiempo, contando su obra con trabajos impresionistas, wildstyles, o model pastel entre otros, pero actualmente su obra se decanta y destaca por un estilo hiperrealista valorado por críticos, aficionados y expertos.[] Es fácil encontrar en sus obras la fusión de distintas dimensiones, el 2D y 3D.

Temática 
Aunque la temática de su obra es dispar, presenta un gran repertorio de escenas surrealistas, con retratos inverosímiles, animales inventados y humanizados, o simplemente seres que en realidad son un conglomerado de diferentes especies, por tanto, aunque ha realizado letras, actualmente apenas las pinta, y centra su actividad en dibujos (llamados comúnmente "muñecos" en el argot).

En exposiciones puede centrar su trabajo en una única temática, como por ejemplo realizando obras de crítica social, o bien dedicadas al tercer mundo, a la infancia, o a la tercera edad.
Puntualmente pueden señalarse obras como el bodegón de grandes dimensiones realizado en el interior de una panadería, o retratos como el de Picasso, Albert Einstein, Don Bosco y otros personajes.[]
http://www.belin.es/
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HERMANO L

Su nombre es Juan Carlos Alonso, de raíces gallegas , pero su vida desde muy niño fue en mallorca, donde desde muy joven se intereso con la cultura del hip hop, formando parte de BBP(beat box posse) y colaborando en el fanzine Z alla por el año 89/90. El 1991 comienza los contactos con Xino ( aka Golpesito, Arcade, Mr Beat), Paco (aka Pacodemus, Pacman, Xarro de las calaveras) Dj Triki y Biyi, miembros de La puta opepé. Por aquel entonces, usaba el seudónimo La Gran L, como referencia a su carrera en solitario, con el cual edito su maqueta en solitario "A Granel" 1993.

Ese mismo año (1993), decide formar parte del grupo La Puta Opepé para la edición de una maqueta "Esplendor en la yerba" (1993). Debido al éxito de la maqueta se formaliza su vinculación profesional al grupo con el que publicó "Vacaciones en el mar" "Los cuñaos del fonk- Chanelance" y Raggafla "El sistema" a parte de una serie de mixtapes.Desde el punto y aparte del "La puta opepe" en el año 2004 , cambio su residencia a Barcelona y se dedicó a trabajar en solitario con el nombre " El hermano ele", participando en sound sistem , fiestas y eventos, también participo en la serie de riddims "Ojos Rojos" "Black rain" y " Al andalus" de producción española. Comienza a trabajar en directo un la banking band catalana "Ranking Soldiers" y con el sound sistem niayabungui sound . En septiembre del 2008 sale a la luz su primer trabajo en solitario " Malo hasta el hueso" en el que colabora Mikal Rose y Flavio Rodríguez, y sale su primer Video clip " Pon" tema dedicado a los selectas ( Dj de reggae). Con la salida del disco comienza una gira española con gran aceptación y da el salto al oceano para hacer actuaciones en latinoameria. Para finales del 2010 tiene previsto su nuevo tabajo

http://www.myspace.com/elhermanoele
http://www.youtube.com/watch?v=Wxq8plbr95I
Kultama

Nacido en 1978, la vida de Kultama ha estado siempre marcada por el hip-hop, influenciado por sus hermanos mayores. Su carrera profesional se inició con el grupo VKR, (Verdaderos Kreyentes de la Religión del Hip-hop), donde empezó con menos de 7 años, pero antes perteneció al grupo NO MAME entre otros de 1990 a 1994, apareciendo por primera vez ante las masas en "Mas Ke Dificultad" el álbum pionero de esta formación (vkr) aparecido en 1996.

Junto con este grupo ha editado en total dos LP. Sin embargo, en el periodo de 1999 al 2001, el grupo se tomó un descanso y los componentes aprovecharon para realizar trabajos en solitario. Kultama sacó un maxi titulado "Al ritmo de la noche" en el que se desmarcó de su faceta de Mc y realizó sonidos más cercanos al funk y al soul, orientando la temática de las letras hacia un ambiente festivo. Destaca el tema "Tama-Souman", una versión personalizada del conocido tema "I'm a soul man" de Sam & Dave.

Desde 2001 es corista de La mala Rodríguez en sus directos, recorriendo con ella y con Jota Mayúscula gran parte de la geografía española e incluso actuando en media Europa, Japón, Sudamérica y Estados Unidos.

En febrero del año 2006 publicó su primer disco en solitario, con la compañía independiente Angel Face. El disco, titulado "Nacional e importación" cuenta con colaboraciones de Sicario y Capaz de Hablando en plata, La Mala Rodríguez, los miembros de VKR, Morodo y la cantante Bebe entre otros. Según las palabras del propio Kultama, "No es el disco más esperado, pero será uno de los más respetados". 
Los temas del disco hablan sobre el racismo, los prejuicios sociales y la falta de ayuda a los más necesitados, sin faltar los temas de vacileo y chulería clásicos del movimiento Hip-hop.En la actualidad ya está presentando su segundo álbum "The End",un trabajo de gran calidad con un sonido muy actual, y trabajando los últimos detalles del esperadísimo album de su banda VKR..

http://www.myspace.com/kultama
http://www.youtube.com/watch?v=zX7RKHA7uUE
http://www.youtube.com/watch?v=FsL1FnUlDhw
