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Coproducción del Centro Dramático Nacional y 
el Festival Internacional de Teatro Chéjov de Moscú
con el apoyo del Gobierno de Rusia y del Gobierno de Moscú
en el 150 aniversario del nacimiento de Chéjov


Obra de juventud de Anton Chéjov titulada Pieza inacabada para un piano mecánico. Texto teatral desaparecido durante años y considerado inacabado por el propio autor, y que, con un título provisional, apareció en 1922, en una caja fuerte de un banco de Moscú.


Platonov es una obra sobre la caída de un hombre y sobre la extinción de un mundo. Pieza primeriza y ya magistral, Chéjov descubre en ella personajes, espacios, atmósferas y tensiones que dominarán sus obras de madurez. Pero Platonov está atravesada por una línea de fiebre, de locura, de vértigo, que le da un carácter singular frente al posterior teatro chejoviano. La fiebre de un hombre que viaja hacia el abismo y que arrastra con él a cuantos se cruzan en su camino.


Platonov es un fresco apasionante donde los personajes sienten el dolor de vivir como en las grandes obras posteriores. Un gran teatro del mundo donde aparecen todos y cada uno de los prototipos sociales y culturales de la sociedad rusa de finales del xix. Un mundo en el que, bajo los barnices de la buena sociedad, los seres humanos se devoran los unos a los otros. Un mundo que sueña con durar para siempre pero que está mortalmente herido, mortalmente enfermo y que tendrá que desaparecer violentamente.

Juan Mayorga

Gerardo Vera

Anton Chéjov


Anton Pavlovich Chéjov (1860-1904) es autor de obras esenciales de la literatura dramática desde finales del XIX y está considerado como un maestro del relato corto. Se graduó como en médico en 1884. En 1886 se había convertido ya en un escritor de renombre. Cosechó un gran éxito con el estreno de su obra La gaviota (1896); representada por el Teatro de Arte de Moscú (dirigido por Constantin Stanivlaski). Para esa misma compañía escribió tres obras más: Tío Vania (1897), Las tres hermanas (1901) y El jardín de los cerezos (1904), todas ellas con gran éxito. Otras obras teatrales suyas son Platonov (1881); Sobre el daño que hace el tabaco (1886-1902); Ivanov (1887); El oso (1888); Una propuesta de matrimonio (1888-1889); El demonio de madera (1889).

Entre sus numerosos relatos destacan títulos como Campesinos, El pabellón nº 6 (adaptado a teatro en numerosas ocasiones), La dama del perrito y La muerte de un funcionario.


En 1890 visitó la colonia penitenciaria de la isla de Sajalín, en la costa de Siberia, y posteriormente escribió una extensa crónica en forma de libro: La isla de Sajalín (1891-1893).

Gerardo Vera (Dirección)


Director del Centro Dramático Nacional desde junio de 2004. Premio Nacional de Teatro 1988 por «su contribución al desarrollo del teatro y de la ópera en España». Miembro del Patronato del Teatro de la Abadía de Madrid desde su fundación. Entre enero de 1995 y julio de 1996 fue miembro del consejo de dirección del Centro Dramático Nacional, junto a Lluís Pasqual y Álvaro del Amo, con dirección de Isabel Navarro.


Desde 1970 trabaja como escenógrafo, figurinista, director artístico y director de escena. Ésta es una selección de sus principales creaciones.

Como director (desde 1990)


En su etapa como director del CDN ha dirigido Divinas palabras, de Valle-Inclán (2006), Un enemigo del pueblo, de Ibsen (2007), Rey Lear, de Shakespeare y ahora Platonov de Chéjov. En teatro ha dirigido además Yerma, de Lorca, para la Compañía Cristina Hoyos (Théâtre National de Chaillot, París, 1992); Azabache, revista musical sobre copla (Expo 92); Testamento, de Benet i Jornet, para el Centro Dramático Nacional (1996); La Noche XII, de Shakespeare, para Teatro de la Abadía (1996); Salomé, de Oscar Wilde, para la Compañía Carmen Cortés (Teatro Romano de Mérida, 1997); Por amor al arte, de Neil LaBute (Teatro Albéniz, 2003).


En ópera: Macbeth, de Verdi (Teatro Real, 2004). En 2000 dirigió Los siete pecados capitales y Happy End, de Brecht-Kurt Weill, para el Teatro de la Zarzuela.


En cine: La otra historia de Rosendo Juárez (1990); Una mujer bajo la lluvia (1992); La Celestina (1994); Segunda piel (2000); Deseo (2003). 

Como escenógrafo y figurinista


En teatro: El jardín de los cerezos, de Chéjov, con dirección de José Carlos Plaza para el CDN (1986); 5 Lorcas 5, con dirección de Lindsay Kemp y Lluís Pasqual (Premio de la Crítica a la mejor escenografía 1986); Orquídeas a la luz de la luna, de Carlos Fuentes, con dirección de María Ruiz y Guillermo Heras para el CDN (1988); El balcón, de Genet, con dirección de Lluís Pasqual para el Théâtre Odéon de París (1991); Amor de don Perlimplín con Belisa en su jardín, de Lorca, con dirección de José Luis Gómez (Premio ADE a la mejor escenografía 1991); Hamlet, de Shakespeare, con dirección de José Carlos Plaza para el CDN (1989); El trío en mi bemol, de Eric Rohmer, con dirección de Fernando Trueba para el CDN (1990). 


En ópera: Carmen, de Bizet, con dirección de Pilar Miró para el Teatro de la Zarzuela; Macbeth, de Verdi, con dirección de José Luis Alonso para el Teatro de la Zarzuela; L’elisir d’amore, de Donizetti, Woyzeck, de Alban Berg, y Lulú, de Alban Berg, con dirección de José Carlos Plaza para el Teatro de la Zarzuela; Carmen, de Bizet, con dirección de Nuria Espert y Zubin Mehta (Royal Opera House, Covent Garden, Maggio Musicale de Florencia y Dorothy Chandler Pavillion en Los Ángeles); Amor de Perlimplín y El rey de Harlem, con dirección de Manuel Gutiérrez Aragón (La Fenice de Venecia).


En ballet: Fuego, con la compañía Antonio Gades-Carlos Saura, para el Théâtre du Châtelet de París.


En cine (como director artístico y figurinista): Tasio, de Montxo Armendáriz (Concha de Oro del Festival de San Sebastián); La noche más hermosa y La mitad del cielo (Concha de Oro del Festival de San Sebastián), de Manuel Gutiérrez Aragón; Los pazos de Ulloa, de Gonzalo Suárez (mejor diseño de vestuario RAI); El amor brujo, de Carlos Saura-Antonio Gades (Goya 1986 al mejor decorado y mejor vestuario); Sé infiel y no mires con quién, de Fernando Trueba; El Dorado y La noche oscura, de Carlos Saura; Berlin Blues, de Ricardo Franco; El rey del río, de Manuel Gutiérrez Aragón (Oso de Oro del Festival de Berlín); La niña de tus ojos, de Fernando Trueba (Goya a la mejor dirección artística); El caballero Don Quijote, de Manuel Gutiérrez Aragón.

Juan Mayorga (Versión)


Juan Mayorga nació en Madrid en 1965. En 1988 se licenció en Filosofía y en Matemáticas. Amplió estudios en Münster, Berlín y París. En 1997 se doctoró en Filosofía. Su trabajo filosófico más importante es Revolución conservadora y conservación revolucionaria. Política y memoria en Walter Benjamin (Anthropos, Barcelona, 2003). Después de enseñar Matemáticas en Madrid y Alcalá de Henares, es desde 1998 profesor de Dramaturgia y de Filosofía en la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid. Es miembro fundador del colectivo teatral El Astillero. Ha escrito artículos sobre diversos aspectos del arte teatral. El año 2007 le fue concedido el Premio Nacional de Teatro.


Su obra teatral ha sido traducida a diversos idiomas. Sus textos más importantes son los siguientes:

– Siete hombres buenos (accésit del premio Marqués de Bradomín 1989).

– Más ceniza (Premio Calderón de la Barca 1992, ex aequo; dir. Adolfo Simón 1994; dir. Javier Yagüe 1997). 

– El traductor de Blumemberg (dir. Guillermo Heras 2000).

– El sueño de Ginebra (dir. Guillermo Heras 1996).

– El jardín quemado.

– Cartas de amor a Stalin (Premio Caja España 1998, Premio Borne 1998; dir Guillermo Heras 1999, 2002 y 2004; dir. José Sanchis Sinisterra 2000; dir. Sasa Broz 2000; dir. Anthony Hostetter 2004; dir. Mihail Lungeanu 2007; dir. Paco Obregón 2007; dir. Enrique Dacal 2007; dir. Gemma de Luis 2008; dir. Helena Pimenta 2008).

– El Gordo y el Flaco (dir. Luis Blat 2000; dir. Carlos Marchena 2007).

– Himmelweg (Camino del cielo). (Premio Enrique Llovet 2003; dir. Jorge Rivera 2003; dir. Antoni Simón 2004; dir. Ramin Gray 2005; dir. David Horon 2006; dir. Jorge Eines 2007; dir. Mork-Eidem 2007; Jorge Lavelli 2007; dir. Matthew Earnest 2009).

– Sonámbulo (a partir de Sobre los ángeles, de Rafael Alberti; dir. Helena Pimenta 2003).

– Animales nocturnos (dir. Juan Pastor 2003; dir. Magda Puyo 2005; dir. Costís Capelonis 2008; dir. Sebastián Geraci 2008).

– Palabra de perro (a partir de El coloquio de los perros, de Cervantes).

– Últimas palabras de Copito de Nieve (Premio Telón Chivas 2005; dir. Andrés Lima 2004; dir. Christian Fregnet 2007).

– Job (A partir del Libro de Job y textos de Elie Wiesel, Zvi Kolitz y Etti Hillesum; dir. Guillermo Heras 2004).

– Hamelin (Premio Nacional de Teatro 2005, Premio Max al mejor espectáculo 2006, Premio Max al mejor autor 2006, Premio Ercilla 2006, Premio Telón Chivas al mejor autor 2006; dir. Andrés Lima 2005 y 2006; dir. colectiva de Artistas Unidos, Portugal, 2007; dir. Jesús Codina 2007; dir. Manuela Cherubini 2007; dir. Fernando Rodríguez Araya 2007; dir. Emmanuel Morales 2008; dir. Claudiu Goga 2008; dir. Christophe Sermet 2009).

– Primera noticia de la catástrofe (dir. Guillermo Heras 2006).

– El chico de la última fila (Premio Max al mejor autor 2008, Premio Telón Chivas al mejor autor 2007; dir. Helena Pimenta 2006; dir. Leonardo Goloboff 2007.

– Fedra (dir. José Carlos Plaza 2007).

– La tortuga de Darwin (dir. Ernesto Caballero 2008).

– La paz perpetua (dir. José Luis Gómez 2008).

- El elefante ha ocupado la catedral (dir. Ana y Laura Sarmiento).


Es coautor, con Juan Cavestany, de Alejandro y Ana. Lo que España no pudo ver del banquete de la boda de la hija del presidente (Premio Max 2004 al mejor espectáculo de teatro, dir. Andrés Lima). 


Es también autor de textos teatrales breves como El hombre de oro, La mala imagen, Legión, La piel, Amarillo, La mujer de mi vida, BRGS, La mano izquierda, Una carta de Sarajevo, Encuentro en Salamanca, La biblioteca del diablo, El buen vecino, Tres anillos, Mujeres en la cornisa, Método Le Brun para la felicidad, Departamento de Justicia, JK y La mujer de los ojos tristes.


Es autor de versiones de El monstruo de los jardines (Calderón de la Barca), La dama boba (Lope de Vega), Fuente Ovejuna (Lope de Vega), La visita de la vieja dama (Friedrich Dürrenmatt), Natán el sabio (Gotthold Ephraim Lessing), El Gran Inquisidor (Feodor Dostoievski), Divinas palabras (Ramón María del Valle-Inclán), Un enemigo del pueblo (Henrik Ibsen, premio Max 2008 a la mejor adaptación), Rey Lear (Shakespeare) y Ante la Ley (Franz Kafka).

Max Glaenzel y Estel Cristià (Escenografía)


Max Glaenzel y Estel Cristià han diseñado recientemente la escenografía de producciones del Centro Dramático Nacional como Tío Vania, de Ibsen, con dirección de Carles Alfaro, y de Après moi le déluge, de Lluïsa Cunillé (coproducción con el Teatre Lliure, dir. Carlota Subirós).


En 2007 diseñaron las escenografías de los espectáculos siguientes: Saló Primavera, de Lluïsa Cunillé (dir. Lurdes Barba); La toscana, de Sergi Belbel (dir. Sergi Belbel); El perseguidor, de Cortázar (dir. Lurdes Barba); 2666, de Roberto Bolaño (dir. Àlex Rigola); Sex n’drugs n’Johan Cruyff de Josep Julien (dir. Josep Julien); Viatges a la felicitat, a partir de textos de Eduard Punset; Das paradies (dir. Roger Bernat) y Unes veus de Joe Penhall (dir. Marta Angelat).


En años anteriores, desde 1993, participaron como escenógrafos en más de cincuenta espectáculos, en teatros como el Teatre Nacional de Catalunya, Teatre Lliure, Sala Beckett, Sala Muntaner, Teatre Tantarantana, Villarroel Teatre o Teatre Romea, y con directores como Lurdes Barba, Sergi Belbel, Carlota Subirós, Àlex Rigola, Roger Bernat, Toni Casares, Carles Alfaro, Julio Álvarez, Manel Dueso, Marta Angelat, Pep Antón Gómez, Antonio Simón, Magüi Mira, Pere Planella, Ferran Madico, Víctor Álvaro, Oriol Grau, Tamzin Townsend y Josep Mª Mestres, entre otros.

Alejandro Andújar (Vestuario)


Licenciado en Bellas Artes por la Universidad Complutense de Madrid y en Escenografía por la RESAD, becado por la Akademie der Bildende Künste de Munich como alumno de Joseph Kosuth, becado por la Unión de Teatros Europeos, becado por la Fundación José Estruch; investigador por la ETSAM (facultad de Arquitectura de Madrid.


Recientemente ha diseñado el vestuario de la ópera Simón Boccanegra, (dir. José Luis Gómez, Teatro del Liceo de Barcelona); vestuario y escenografía de Sí, pero no lo soy (texto y dirección de Alfredo Sanzol), y vestuario de Rey Lear, de Shakespeare, (dir. Gerardo Vera) ambas producciones del CDN. 


Entre sus trabajos destaca: escenografía y vestuario en Inauguración de Václav Havel (dir. Rafael Cea de Liébana); vestuario en Nigthmare, de Rafa Ruiz y Marta Schinca (Festival Quijote de París); escenografía y vestuario en El Plauto de Carlos Trías, (dir. Rafael Cea de Liébana, Festival de Verano de Varsovia y Festival de Teatro Clásico de Alcalá de Henares); escenografía y vestuario en El Castigo sin venganza de Lope de Vega con (dir. Yolanda Porras); escenografía en Sólo para Paquita, de Ernesto Caballero (Txalo Producciones); escenografía y vestuario en He visto dos veces el cometa Halley, de Ernesto Caballero (Sociedad Estatal de Conmemoraciones Culturales); Garcilaso Cortesano (dir. Carlos Aladro, Teatro de la Abadía); vestuario en Himmelweg, de Juan Mayorga (dir. Antonio Simón, CDN); vestuario en La voz humana, de Jean Cocteau y Francis Poulenc (dir. Gerardo Vera, Teatro de la Zarzuela); vestuario de Divinas palabras, de Valle-Inclán y Un enemigo del pueblo, de Ibsen (dirigidas por Gerardo Vera, CDN); La paz perpetua, de Juan Mayorga, (dir. José Luis Gómez, CDN-La Abadía); No puede ser guardar a una mujer, de Moreto, (dir. José Bornas, Festival de Almagro); vestuario de Ítaca (dir. P. Suárez, Teatro Español); vestuario en El portero de Harold Pinter (dir. Carles Alfaro, Teatro de la Abadía; escenografía y vestuario de Denne, Ritter, Voss de Thomas Bernhard (dir. Rosario Ruiz Rodgers); codiseño de vestuario de Viva Madrid (antología de la zarzuela madrileña, dir. Jaime Martorell). 


Ha participado en numerosas exposiciones, entre ellas la colectiva de jóvenes escenógrafos europeos de la UTE (Institut del Teatre de Barcelona); Encuentro casual para el Colegio de Arquitectos de Extremadura; ha organizado la retrospectiva Gerardo Vera, Reinventar la realidad en el Festival de Cine de Málaga.


 Ha impartido cursos como Procesos del Diseño para el Aula Abierta de los cursos de verano de La Cuarta Pared; ha escrito artículos en El Anuario de El Público, y colaborado en la publicación del libro Reinventar la realidad sobre la trayectoria de Gerardo Vera. 

Juan Gómez-Cornejo (Iluminación)


Trabaja profesionalmente en teatro desde 1980, como iluminador y director técnico. Entre 1982 y 1990 fue director técnico de la Sala Olimpia de Madrid y entre 1990 y 1992 fue responsable del diseño y la dirección técnica del Teatro Central de Sevilla para la Expo 92.


Ha obtenido el premio «Rogelio de Egusquiza» ADE de Iluminación por Rey Lear, en 2008, y por Infierno, en 2005. Finalista en cinco ocasiones de los Premios Max y ganador de un premio Max a la mejor iluminación de la edición del 2006 por Divinas Palabras y en la edición del 2002 por Panorama desde el puente. 


Entre sus últimos trabajos destacan los realizados en el Centro Dramático Nacional: La taberna fantástica, de Alfonso Sastre (dir. Gerardo Malla); Rey Lear, de Shakespeare (dir. Gerardo Vera); Delirio a dúo, de Ionesco (dir. Salva Bolta); Presas, de Verónica Fernández e Ignacio del Moral (dir. Ernesto Caballero); Un enemigo del pueblo, de Ibsen (dir. Gerardo Vera); Divinas palabras, de Valle-Inclán (dir. Gerardo Vera); La buena persona de Sezuan (dir. Luis Blat)… Ha realizado además, entre muchos otros títulos, la iluminación de espectáculos como Hamlet y Barroco (dirigidas por Tomâz Pandur); Corazón de piedra verde (dir. José Antonio BNE); La comedia nueva o el café (dir. Ernesto Caballero, CNTC); Sainetes (dir. Ernesto Caballero, CNTC); Macbeth (dir. Gerardo Vera, Teatro Real); El retablo de Maese Pedro (dir. Luis Olmos, Teatro de la Zarzuela); Don Quijote en la niebla (dir. Jesús Cracio, Festival de Almagro); El sombrero de tres picos y La leyenda (dir. José Antonio, Ballet Nacional); Infierno-La Divina Comedia (dir. Tomaž Pandur); Salomé (dir. Miguel Narros); La voz humana (dir. Gerardo Vera, Teatro de la Zarzuela); El cartero de Neruda (dir. José Samano); Visitando al señor Green (dir. Juan Echanove); El túnel, sobre la novela de Ernesto Sábato (dir. Daniel Veronese)

Luis Delgado (Música)



Realiza sus estudios de música con Manuel Grandío. Da su primer concierto a los 14 años con la Orquesta de Laúdes Gaspar Sanz y desde entonces ha pertenecido a formaciones musicales de diversos tipos y estilos: Imán (rock andaluz); Atrium Musicae (música antigua); Babia (fusión Oriente-Occidente); Finis Africae (fusión étnica), Cálamus (música medieval española), La Musgaña (música tradicional), Música Antigua de Eduardo Paniagua y grupo hispano-marroquí Ibn Baya.


Ha trabajado como productor con Amancio Prada, Joaquín Díaz, María del Mar Bonet, Nuestro Pequeño Mundo, Emilio Cao, Luis Paniagua y Javier Bergia. También ha colaborado en grabaciones del grupo de música Alfonso X El Sabio, Pablo Guerrero, Oskorri, Vainica Doble y Kepa Junkera, entre otros. Forma parte del Quarteto Medieval de Urueña, colabora habitualmente con el grupo francés de música medieval Le Tre Fontane y acompaña a Amancio Prada en sus conciertos.


Ha compuesto y dirigido bandas sonoras para series de televisión como Alquibla (26 capítulos sobre el mundo árabe con guión de Juan Goytisolo y dirección de Rafael Carratalá); La transición (dir. Victoria Prego); el documental Al-Andalus; Un mundo sin fronteras y, conjuntamente con José María Silva, la serie Don Juan Tenorio (dir. José Luis García Berlanga).


Ha realizado tres importantes obras para ballet con Víctor Ullate: Arrayan Daraxa, espectáculo de clausura de la Expo 92, Jaleos, estrenado en el City Center de Nueva York, y Seguiriya, en el Teatro del Liceo de Barcelona.


En teatro ha realizado composiciones musicales para Rey Lear, de Shakespeare; Un enemigo del pueblo, de Ibsen (Max a la Mejor composición musical 2008) y Divinas palabras, de Valle-Inclán, las tres dirigidas por Gerardo Vera en el CDN, así como Lope de Aguirre, traidor, de José Sanchis Sinisterra; El retablo de la avaricia, la lujuria y la muerte, de Valle-Inclán; y los Entremeses de Cervantes, con dirección de José Luis Gómez. Con Rosario Ruiz ha compuesto la música de El señor Puntila y su criado Matti de Bertolt Brecht. Para la compañía Producciones Inconstantes ha realizado la banda sonora de Abre el ojo de Francisco Rojas Zorrilla (dir. Francisco Plaza), y El caballero de Olmedo, de Lope de Vega (dir. José Pascual), para la Compañía Nacional de Teatro Clásico. 


Ha publicado 20 discos como solista, 22 como miembro de distintos grupos, ha producido más de 50 trabajos y ha colaborado en más de 100 grabaciones. En todas estas producciones ha utilizado instrumentos originales pertenecientes a su colección privada de más un millar de piezas. Parte de estos fondos se exponen al público en el Museo de la Música de la Villa Murada de Urueña, en Valladolid.

Álvaro Luna (Audiovisuales)


Estudió Comunicación Audiovisual en la Universidad Complutense de Madrid y se tituló como realizador de audiovisuales y espectáculos por el Instituto Oficial de Radio y Televisión de RTVE. Tras ganar el premio del IORTV a la mejor dirección y mejor montaje por su cortometraje Fatalis empieza su carrera profesional en el programa Cartelera de Televisión española.


Ha dirigido tres cortometrajes (Skizo, A prueba de bomba y Fatalis), los documentales 25 años de libertad en el cine español (2003) y Arte Sella, un museo al abierto (2004). Ha investigado en los terrenos del montaje, la imagen y la música en directo en espectáculos como Tasama Project, Terrores, una nueva visión del Dr Mabuse y Utopía, El mundo perdido, en colaboración con músicos como Tapan Battacharya (Tasama), Jaime Munárriz y Javier Piñango (Druhb) y Adolfo Rivero (Advero Ensemble).


Entre sus últimos trabajos como diseñador de proyecciones de escenografía en teatro destacan títulos como: Don Giovanni (dir. Lluís Pascual); Un enemigo del pueblo, de Ibsen, Divinas palabras y Rey Lear (las tres dirigidas por Gerardo Vera); Antología asturiana de la Zarzuela (dir. Emilio Sagi); Play Strindberg (dir. Georges Lavaudant); La buena persona de Sezuan (dir. Luis Blat); Concierto conmemorativo 150 años del Teatro de la Zarzuela (dir. Luis Olmos); Flor de Otoño (dir. Ignacio García); La voz humana (dir. Gerardo Vera); Macbeth de Verdi (dir. Gerardo Vera); Roberto Zucco (dir. Lluís Pascual), Cara de plata (dir. Ramon Simó); Gorda (dir. Tamzin Townsend); La casa de Bernarda Alba (dir. Amelia Ochandiano); Me llamo Juan Ramón Jiménez (dir. Salvador Collado); Conversación con Primo Levi (dir. Mercedes Lezcano); El retrato de Dorian Gray (dir. María Ruiz); La serrana de la Vera (dir. María Ruiz, escenografía de X. M. Castanheira).

Reparto

(por orden alfabético)
Toni Agustí (Glagoliev 2)


En teatro ha participado en los espectáculos titulados Tramuntana (dir. Martín Crespo); Bebé (dir. Rafael Calatayud); Construyendo a Verónica (Bramant Teatre); Terapias (dir. Rafael Calatayud); Cuentos de los bosques de Viena (dir. Joaquín Candejas); Menage a dua (dir. Martín Crespo y Toni Agustí); Llueve sobre los cerdos, de A. Jornet; La ronda (dir. Ximo Solano); Mutis por el morro (dir. Martín Crespo); Somni d’una nit d’estiu (dir. Joan Peris); Asalto a la fama (dir. Josep Manel Casany); Uno más uno (L’Excentric); De qué parlavem? (dir. Josep Manel Casany); Mein Kampf (dir. Carme Portaceli); La ruleta rusa (dir. Josep Manel Casany); Cabaret, cabaret, cabaret (sobre textos de Máximo Troisi); Minipiezas V (dir. Carles Pons y Jaume Pujol); Els figurants (dir. J. M. Casany). 

En cine ha trabajado en los largometrajes Martín y Soler (dir. Miguel Perelló) y Arroz y tartana (dir. José Antonio Escrivá) y en los cortometrajes Pistas (dir. cortometraje dirigido por Javi Carrillo), Vicious (dir. Mapi Romero) y Tiempo (dir. Oscar Carrión). En televisión ha intervenido en las series Socarrats y Autoindefinits.

Pere Arquillué (Mijail Platonov)


En teatro ha participado como actor en Soterrani, de J.M. Benet i Jornet (dir. Xavier Albertí, 2008); El silenci del mar, de Vercors (dir. Miquel Gorriz, 2008); Coral romput, de Vicent Andrés Estellés (dir. Joan Ollé, 2008); La nit just abans del boscos, de Bernard-Marie Koltès (dir. Alex Rigola, 2007); Conte d’hivern, de W. Shakespeare (dir. Ferran Madico, 2007); El dúo de la africana (dir. Xavier Albertí, 2007); Otelo, de Shakespeare (dir. Carlota Subirós, 2006); Arbusht, de Paco Zarzoso (dir. Alex Rigola, 2006); European House (versión libre de Hamlet, dir. Alex Rigola, 2006); Ricardo III, de Shakespeare (dir. Alex Rigola, 2005-2006); Santa Juana de los mataderos, de Bertolt Brecht (dir. Alex Rigola, 2004); Julio César, de Shakespeare (dir. Alex Rigola, 2003-2004); L´habitació del nen, de J.Mª Benet i Jornet (dir. Sergi Belbel, 2003); Fedra, de Racine (dir. Joan Ollé, 2002); Orgía, de P. P. Pasolini (dir. Xavier Albertí, 2002); Els gegants de la muntanya, de Luigi Pirandello (dir. Georges Lavaudant, 1999); Morir, de Sergi Belbel (dir. Sergi Belbel, 1998); Así que pasen cinco años, de García Lorca (dir. Joan Ollé, 1998); Galatea, de J. Mª de Segarra (dir. Ariel García Valdés, 1998); La gavina, de Chéjov (dir. J. Mª Flotats, 1997); Àngels a Amèrica, de Toni Kushner (dir. J. Mª Flotats, 1996-1997); El visitant, de E. E. Schmith (dir. Rosa Mª Sardà, 1996); De poble en poble, de Peter Handke (dir. Joan Ollé, 1996); La corona d’espines, de J. Mª de Segarra (dir. Ariel García Valdés, 1995); Tant x tant Shakespeare (dir. Penny Cherns, 1995); Els bandits, de Friedrich Schiller (dir. Lluís Homar, 1995); Colometa la gitana, de Emili Vilanova (dir. Sergi Belbel, 1994); Qui compra maduixes?, de Emili Vilanova (dir. Sergi Belbel, 1994); El mercat de les delícies, de Ramon Gois (dir. R. Durán, 1993); La filla del mar, de Àngel Guimerà (dir. Sergi Belbel, 1992-1993); Lo desengany, de Fontanella (dir. Doménech Reixach, 1992); El somni d’una nit d’estiu, de Shakespeare (dir. Calixto Bieito, 1991); Tàlem, de Sergi Belbel (dir. Sergi Belbel, 1990).

Ha actuado además en las siguientes películas: Siete pasos y medio (dir. Lalo García, 2008); Las mujeres del anarquista (dir. Pieter Sehr y Marie Noëlle, 2007); Malas temporadas (dir. Manuel Martín Cuenca, 2005); Princesas (dir. Fernando León de Aranoa, 2004); Amor en defensa propia (dir. Rafa Russo, 2004); Las voces de la noche (dir. Salvador García Ruiz, 2002); En la ciudad (dir. Cesc Gay, 2002); Salomé (dir. Carlos Saura, 2001); Buñuel y la mesa del Rey Salomón (dir. Carlos Saura, 2001); X (dir. Luis Marías, 2000); Subjudice (dir. Josep Mª Forn, 1997); El porqué de las cosas (dir. Ventura Pons, 1994).

Asimismo ha intervenido en televisión en series o películas como Cazadores de hombres; Zoo; Mar de Fons; El pallasso i el Führer; El concursazo; Mónica; Jet Lag; L’estratègia del cucut; Raquel busca su sitio; Laura; Homenots; L’estatua de Sonilles; Estació d’enllaç; Secrets de familia y Bala perduda.

Ha recibido entre otros premios el Butaca 2008 al mejor actor de teatro por Soterrani y El silenci del mar; premio de interpretación por Àngels a América (crítica teatral de Barcelona, 1997) y el premio de la Associació d’Actors i Directors de Catalunya como mejor actor protagonista por La filla del mar (1991).
Jesús Berenguer (Petrin)

Actor español criado y formado en Argentina, donde ha desarrollado mayoritariamente su carrera entre los años 1969-1977 y 1981-2002.


En España ha trabajado en los últimos años en diversos espectáculos dirigidos por Helena Pimenta: La tempestad de Shakespeare (2004); Coriolano de Shakespeare (2005); La Gran Vía (2006) y Dos caballeros de Verona (2007). También ha participado en El cuarto paso (dir. Amparo Urieta, 2006).


En su anterior periodo de residencia en España trabajó con directores como José Luis Alonso (Las manos sucias, de Sartre; Despertar a quien duerme, de Lope de Vega); Vicente Sainz de la Peña (Fuenteovejuna, de Lope de Vega; Lástima que sea una puta, de John Ford); José Luis Gómez (Bodas que fueron famosas del Pingajo y la Fandanga de Rodríguez Méndez) y Manuel Canseco, entre otros.


Ha participado igualmente en un gran número de espectáculos teatrales en Argentina, entre ellos El preceptor, de Bertolt Brecht (dir. Jorge de la Chiesa); Los hidalgos de Verona de Shakespeare (dir. Ariel Quiroga); La señorita de Tacna, de Mario Vargas Llosa (dir. Emilio Alfaro); Mi obelisco y yo, de Osvaldo Dragún (dir. Enrique Laportilla); Viaje de invierno, de Griselda Gambaro (dir. M. Lasala); Hamlet, de Shakespeare (dir. Luis Agustoni); El regreso de la anciana dama, de Dürrematt (dir. Inda Ledesma) o El inspector, de Gogol (dir. V. Cosse).


En cine ha participado entre otras en las siguientes películas:


En España: Folle, folle, folletín (cortometraje de Pedro Almodóvar, 1979); Platillos volantes (dir. Óscar Aibar, 2003); Incautos (dir. Miguel Bardem, 2003) y Romasanta (dir. Paco Peña).


En Argentina: No habrá más penas ni olvidos (dir. Héctor Olivera); El hombre del subsuelo (dir. Nicolás Sarquis); Gracias por el fuego (dir. Sergio Renán); Los chicos de la guerra (dir. Bebe Kamin); La otra esperanza (dir. Mercedes Frutos); Yo la peor de todas (dir. María Luisa Bemberg); Después de la tormenta (dir. Tristán Bauer); El lado oscuro del corazón (dir. Eliseo Subiela); Monzón el segundo juicio (dir. Gabriel Arboz); Campo de sangre (dir. Gabriel Arboz); Ángel, la diva y yo (dir. Pablo Nisenzon); Un día de suerte (dir. Sandra Gugliotta); Vacaciones en la Tierra (dir. Sebastián de Caro).


Tiene también una amplia experiencia en televisión, tanto en España como en argentina. Entre sus apariciones en España cabe destacar Cervantes (dir. Alfonso Ungría, 1979) y en los últimos años en series como Cuéntame cómo pasó; Hospital Central; El comisario; Fuera de control; Brigada policial; Los hombres de Paco; Génesis... 

Pep Cortés (Venguerovich 1)

Como actor de teatro ha participado, entre otros, en los siguientes espectáculos: La dama del mar, de Ibsen; Quí vol un miraclet?, de Dario Fo; Té xina la fina petxina de Xina?, de Carles Santos (dir. Carles Santos, 1985); Visanteta de Favara (dir. Albert Boadella, 1986); Pels Pels (dir. Pere Planella, 1988); El Saperlón (dir. Gildas Bourdet, 1988); La força del costum, de Thomas Bernhard (dir. Jordi Mesalles, 1989); Residuals, de J. Teixidor (dir. J. Mesalles (1990); El viatge, de Vázquez Montalbán (dir. Ariel García Valdés, 1990); Entre els porcs, de Athold Fugard (dir. Carles Alfaro, 1991); Dinamita a la sang, de Sam Shepard (dir. Pere Puértolas, 1991); El somni d’una nit d’estiu, de Shakespeare (dir. Calixte Bieito, 1991); Roberto Zucco, de Bernard-Marie Koltès (dir. Lluís Pasqual, 1993); El florido pensil, de Andrés Sopeña (dir. F. Bernués y M. Gabilondo, 1997-1998); Mesura per mesura, de Shakespeare (dir. Calixte Bieito, 1999); L’hort dels cirerers, de Anton Chéjov (dir. Lluís Pasqual, 2000); Ganivets a les Gallines de D. Harrower (dir. Antonio Simón, 2001); Comedias bárbaras, de Ramón María del Valle-Inclán (dir. Bigas Luna (2003); Ubú, de Alfred Jarry (dir. Jaume Policarpo, 2005); Wit, de Margaret Edson (dir. Lluís Pascual, 2006); Bienvenido Mister Marshall, de Berlanga-Bardem-Miura (dir. José Antonio Escrivá, 2007); Bondat, de Michael Redhill (dir. Pere Puig, 2007); El día del profeta, de Joan Brossa (dir. Rosa Novell, 2008). 


Ha dirigido además los espectáculos titulado Los forjadores de Imperio de Boris Vian; Poemas y Canciones, de Brecht; La grande y la pequeña maniobra, de Adamov; Quí vol un miraclet?, de Dario Fo; Ací no paga ni Déu, de Dario Fo; Cadiram (creación colectiva); Sóc una dóna, de Franca Rame i Dario Fo; Miraclets, de Dario Fo; Poquelín, Poquelén, de Ximo Llorens; El cargol de Guy Foissy; Un sopar de dimecres de Ximo Llorens; Terentius, de Juanjo Prats; Parelles de fet, de fet parelles de Carles Pons; Mono Sapiens de Tian Gombau; Teloneries de Miquel Peidró; Iogurt per a tres de Vicent Vila; Ra-ta-ta-tà de Ximo Llorens y Miquel Peidró; La fruta prohibida de Luis Otero; Infantillatges; de Raymond Cousse; H2O y Va de bo, ambas creaciones colectivas con guiones de Miquel Peidró y Ximo Llorens.


Ha participado asimismo en películas de cine como Réquiem para Cheyenne (dir. Toni Bauzá); Todos a la cárcel (dir. Luis García Berlanga); Cadáveres para el lunes (dir. Joaquín Torres); Mi hermano del alma (dir. Mariano Barroso); Tierra y libertad (dir. Ken Loach); Tranvía a la Malvarrosa (dir. José Luis García Sánchez); Éxtasis (dir. Mariano Barroso); Rufino (dir. Octavi Masiá); L’arbre de les cireres (dir. Marc Recha); Los lobos de Washington (dir. Mariano Barroso); El armario (dir. Ignacio López Serra); Son de mar (dir. Bigas Luna); Mi casa es tu casa (dir. Miguel Álvarez); El embrujo de Sanghai (dir. Fernando Trueba); El laberinto mágico de Max Aub (dir. Llorenç Soler); Bala perdida (dir. Pau Martínez); Platillos volantes (dir. Óscar Aibar); La trampa de Maigret (dir. Renato de María); Mintiendo a la vida (dir. Jorge Algora); Vidas robadas(dir. Vicent Monsonís); La vida abismal (dir. Ventura Pons); El coronel Macià (dir. Josep Maria Forn); Rumors (dir. Óscar Aibar); Lo mejor de mí (dir. Roser Aguilar).

Ha actuado en películas y series de televisión como Un día volveré; Oh! Espanya!; Celia; Arnau; Herència de sang; Entre naranjos; Laberint d’ombres; Homenots; Temps de silenci; Psico-Express; Severo Ochoa: la conquista de un Nobel; Defensa de dama; La rosa de Alejandría; Asesinato en el Up&Down; Cuéntame como pasó; Majoria absoluta; Un per l’altre; Brokers; Hospital Central; El cor de la ciutat...
Gonzalo Cunill (Nikolai Triletski)
Entre 1992 y 1997 participó en los siguientes espectáculos: El hundimiento del Titanic, de H. Magnus Enzensberger (dir. Carlos Marquerie, 1992); La tempestad (textos de W. Shakespeare y W. H. Auden, dir. Rodrigo García, 1992); Casa sola (texto y dir. Antonio Fernández Lera, 1992); Paisajes de un paseante, de Juan Goytisolo (dir. Juan Muñoz, 1993); La habitación doble, de Charles Baudelaire (dir. Rodrigo García, 1993); Los tres cerditos (dir. Rodrigo García, 1993); Performance slightly crouched, de Bruce Nauman (Centro de Arte Reina Sofía, 1993); Dónde está la noche (textos de Antonio Fernández Lera, dir. Esteve Graset, 1993-94; Notas de cocina (dir. Rodrigo García, 1994); Dónde están los sueños (dir. Esteve Graset, 1994); Poemas de Georges Bataille (dir. Elena Córdoba, 1995); Hostal Conchita, textos de Thomas Bernhard (dir. Rodrigo García, 1995); Fragments (Research Studio, EDDC Theatre, Arnhem, Holanda, 1996); El rey de los animales es idiota (texto y dir. Carlos Marquerie, Madrid, 1997); Los enfermos, de Antonio Álamo (dir. Rosario Ruiz Rodgers, 1999); Lucrecia, y el escarabajo disiente (texto y dir. Carlos Marquerie, 2000); Somebody to love (dir. Rodrigo García, 2001); 120 pensamientos por minuto (texto y dir. Carlos Marquerie (2001-2002).


A partir de 1997 participó durante varios años en diversas producciones de la Needcompany (Bruselas), con dirección de Jan Lauwers: The Snake Song Trilogy (1997-1998); Morning Song y Calígula, de Albert Camus; y Ein Sturm, adaptación de La tempestad de Shakespeare realizada por Jan Lauwers para la Schauspielhaus de Hamburgo (2001). Por sus trabajos actorales en Morning Song y Calígula, recibió en 1999 el galardón especial de la crítica teatral de Barcelona.

En los últimos años ha intervenido en los siguientes espectáculos teatrales: Fräulein Julie, proyecto de Charlotte Engelkes basado en La señorita Julia de August Strindberg (Schauspielhaus de Hamburgo, 2002); El oficiante del duelo, de Wallace Shawn (dir. Carlota Subirós, 2003); Agamenón (dir. Rodrigo García, 2003); Greus cuestions, de Eduardo Mendoza (dir. Rosa Novell, 2004); Fedra, de Racine (dir. Joan Ollé, 2004); Noches blancas (dir. Carlota Subirós, 2004); Seis personajes en busca de autor, de Pirandello (dir. Joan Ollé, 2004); Fiestas populares, creación de Navarro, Cunill, Duarte y Aboal (2005); Prefiero que me quite el sueño Goya a que lo haga cualquier hijo de puta (dir. Rodrigo García, 2005); Cruel y tierno, de Martin Crimp (dir. Javier Yagüe, 2006); Soldados de Salamina, de Javier Cercas (dir. Joan Ollé, 2007); King, de John Berger (dir. Carlota Subirós, 2006); El perseguidor, de Julio Cortázar (dir. Lurdes Barba, 2007); Memoria del jardín, de Antonio Fernández Lera (2009).

En 1995 obtuvo el Primer Premio de Teatro Breve Caja España de Valladolid como autor por su obra Tienes derecho a permanecer en silencio.


En cine ha participado, entre otras, en las películas La pistola de mi hermano (dir. Ray Loriga, 1997); Airbag (dir. Juanma Bajo Ulloa, 1997); The Goldfish Game (dir. Jan Lauwers, 2002); Amor idiota (dir. Ventura Pons, 2004); Cargo (dir. Clive Gordon, 2005); El perfume: Story of a Murdered (dir. Tom Tykwer, 2005), La silla (dir. Julio Wallowits, 2005); The Deal (dir. Bryan Goeres, 2006); La carta esférica (dir. Imanol Uribe, 2006); La sombra del sol (dir. David Blanco 2008).

En televisión ha sido protagonista en las series Diario de una abuela de verano (dir. Joaquín Oristrell, 2005); Àngels i sants (dir. Pau Freixa, 2005); Cuenta atrás (2007); Mà morta truca a la porta (dir. Ramon Costafreda 2007); El cor de la ciutat (2008); El comisario (2008); La Señora (2008); Águila roja (2008).
Paco Déniz (Vasili )

Actor y músico. Es licenciado en interpretación en la Real Escuela Superior de Arte Dramático de Madrid, ha participado como actor en Un enemigo del pueblo, de Ibsen (dir. Gerardo Vera, CDN, 2007); Risas y destrucción, de Alfredo Sanzol (dir. Alfredo Sanzol, 2006); Don Juan Tenorio, de Zorrilla (dir. Natalia Menéndez); Divinas palabras, de Valle-Inclán (dir. Gerardo Vera, CDN, 2006); A vuestro gusto de Shakespeare (dir. Tamzin Townsend), La discreta enamorada de Lope de Vega (dir. Gustavo Tambascio); Cumpleaños feliz, de Alexis Ravelo (dir. Luifer Rodríguez); La historia secreta de los tres mosqueteros (dir. Gustavo Tambascio); La boda, de Virgilio Piñera (dir. Carmen Sánchez); Marathon, de Claude Confortes (dir. Toni Cantó), Las amistades peligrosas (dir. Ernesto Caballero); Cous-cous y churros, de A. Sanzol y J. A. Lumbreras (dir. Alfredo Sanzol); El monstruo de los jardines, de Calderón (dir. Ernesto Caballero); Palace, de A. Sanzol y J. A. Lumbreras (dir. Alfredo Sanzol); Las brujas de Salem, de Arthur Miller (dir. Charo Amador); Como los griegos, de Steven Berkoff (dir. Alfredo Sanzol); Fuck!, de Ignacio Manterota (dir. Raúl Pere); Las preciosas ridículas, de Molière (dir. Jorge Reyes) e Historia de un soldado, de Ramuz y Stravinski (dir. Quino Falero).


En cine ha participado en las películas A tiro limpio (dir. Jesús Mora Gama, 1996) y X (dir. Luis Marías , 2002).


En televisión ha intervenido en Locos de la cabeza; Los 80; El comisario y Abogados, entre otras series o películas.


Ha compuesto la banda sonora original de La que se avecina (Telecinco); Aquí no hay quien viva (Antena 3); Un rey en La Habana; Risas y destrucción; Demonios y espantapájaros; El ladrón de poemas; Custom Comedy… También ha realizado, en teatro, el diseño del espacio sonoro de Cous-cous y churros.

Antonio de la Fuente (Iakov/Marko)

Entre sus trabajos en teatro destacan Rey Lear (dir. Gerardo Vera. CDN 2008); El sueño de una noche de verano (dir. Miguel Narros); La mojigata (dir. Carlos Vides, Zascandil); Fiesta barroca (dir. Miguel Narros, CNTC); Fisuras (dir. Luis Carreño, La Mosca C). En televisión ha participado en Cuéntame cómo pasó (TVE, dir. Antonio Cano); La que se avecina (Tele 5, dir. Laura Caballero); Los Serrano (Tele 5, dir. David Molina); Policías (Antena 3, dir. Paloma Martín Mateos): Turno de oficio (TVE, Manolo Matji). Por último, en cine ha intervenido en La dama boba (dir. Manuel Iborra); Maestros (dir. Óscar del Caz), No suelo matar (dir. Manuel F. Torres), Corazón loco (dir. Antonio del Real).


Es autor, entre otros títulos, de las obras de teatro El ladrón de palabras, La sombra misteriosa, Mi amigo Fremd habla raro y El diálogo de la agonía. Ha publicado asimismo la novela Palabra de Caín.

Elisabet Gelabert (Sofía Egorovna)


Ha participado, entre otros, en los siguientes espectáculos teatrales: Argelino, servidor de dos amos, de Alberto San Juan y Andrés Lima (dir. Andrés Lima. Animalario/La Abadía, 2007); Un enemigo del pueblo, de H. Ibsen (dir. Gerardo Vera, CDN, 2007); Divinas palabras, de Valle-Inclán (dir. Gerardo Vera, CDN, 2006); Terrorismo, de los hermanos Presniakov (dir. Carlos Aladro, Teatro de la Abadía, 2005); El rey se muere, de Eugene Ionesco (dir. José Luis Gómez, Teatro de la Abadía, 2004); El Rey Lear, de Shakespeare (dir. Hansgünther Heyme, Teatro de la Abadía, 2003); Mesías, de Steven Berkoff (dir. José Luis Gómez, Teatro de la Abadía, 2002); El mercader de Venecia, de Shakespeare (dir. Hansgünther Heyme, Teatro de la Abadía, 2001); Baraja del rey Don Pedro, de Agustín García Calvo (dir. José Luis Gómez, Teatro de la Abadía, 2000); Retablo de la avaricia, la lujuria y la muerte, de Valle-Inclán (dir. José Luis Gómez, Teatro de la Abadía (1999); El señor Puntilla y su criado Matti, de Bertolt Brecht (dir. Rosario Ruiz Rodgers, Teatro de la Abadía, 1998); Entremeses, de Cervantes (dir. José Luis Gómez, Teatro de la Abadía, 1996).


En cine ha trabajado en las siguientes películas: La noche del hermano (dir. Santiago García de Leániz, 2004); Te doy mis ojos (dir. Icíar Bollaín, 2003) y Amores que matan (cortometraje dirigido por Icíar Bollaín, 2001).


Fue nominada en el apartado de mejor actriz revelación en los Premios Goya 2003 por Te doy mis ojos.


En televisión, ha trabajado en las series El comisario (2008), Herederos (2007), Génesis, en la mente del asesino (2006), Motivos personales (2005), Hospital Central (2005), Un lugar en el mundo (2003), Policías (2002) y Compañeros (2002).

Mónica López (Anna Petrovna)

Ha actuado en los siguientes espectáculos de teatro: Linia roja (dir. Miguel Casamayor, 1990); Trucades a mitjanit, de Eric Bogosian (dir. Pere Planella, 1991); El temps i els Conway, de J. B. Priestley (dir. Mario Gas, 1992); Golfus de Roma, de Stephen Sondheim (dir. Mario Gas, 1993); Las bodas de Fígaro, de Caron de Beaumarchais, Teatre Lliure, 1994); Otel.lo, de Shakespeare (dir. Mario Gas, 1995); Els bandits, de Schiller (dir. Lluís Homar, 1996); Company, de Stephen Sondheim (dir. Calixto Bieito, 1997); L'Auca del senyor Esteve, de A. Guimerà (dir. Adolfo Marsillach, 1997); Guys and dolls, de Frank Loesser (dir. Mario Gas, 1998); Brecht x Brecht (dir. Mario Gas, 1998); La casa de Bernarda Alba, de García Lorca (dir. Calixto Bieito, 1999); Top Dogs, de Urs Widmer (dir. Mario Gas, 1999); 100 años de poesía española. Poetas españoles (dir. Mario Gas, 1999); Little night music, de Stephen Sondheim (dir. Mario Gas, 2000); Las troyanas, de Eurípides (dir. Irene Papas y Fura dels Baus, 2001); Victor o els nens al poder, de Roger Vitrac. (dir. Joan Ollé, 2002); Las criadas, de Jean Genet (dir. Mario Gas, 2002); Las troyanas y Hécuba, de Eurípides (dir. Irene Papas y Fura dels Baus, 2003); Oncle Vània, de Chéjov (dir. Joan Ollé, 2004); Marie i Bruce, de Wallace Shawn (dir. Carlota Subirós, 2005); A Electra le sienta bien el luto, de Eugene O’Neill (dir. Mario Gas, 2005); Bales i ombres, de Pau Miró (dir. Pau Miró, 2006); Fragmentos de La divina comedia (homenaje a Franco di Francescantonio, dir. Carlota Subirós, 2006); Ascensión y caída de la ciudad de Mahagonny, de Brecht y Weill (dir. Mario Gas, 2007); Brossalobrossotdebrossat (dir. Carles Santos, 2008).

En cine ha participado en las películas Aquesta nit o mai (dir. Ventura Pons, 1991); La Febre d'Or (dir. Gonzalo Herralde, 1992); Los peores años de nuestra vida (dir. Emilio Martínez-Lázaro, 1993); Souvenir (dir. Rosa Vergés, 1993); Todo es mentira (dir. Alvaro F. Armero, 1994); La Moños (dir. Mireia Ros, 1995); Un banco en el parque (dir. Agustí Vila, 1998); El otro barrio (dir. Salvador García Ruiz, 2000); Intacto (dir. Juan Carlos Fresnadillo, 2000); En la ciudad (dir. Cesc Gay, 2002); El habitante incierto (dir. Guillem Morales, 2004); Uno de los dos no puede estar equivocado (dir. Pablo Llorca, 2005); Amanecer de un sueño (dir. Freddy Mas Franquesa, 2007). También ha actuado en los cortometrajes Ábreme la puerta (Agustí Vila, 1997); Cenaban (Rosa Pons, 2003); Pernocta (Álvaro Giménez Sarmiento, 2004) y Turismo (Mercedes Sampietro, 2008).


Ha participado asimismo en series y películas de televisión como Pedralbes Centre; Nissaga de poder; Happy End; Homenots; Andorra; El comisario; Después de la lluvia; Freetown; Jet Lag; Joc i mentides; Delta; El jardín de los cerezos; Vía Augusta; Zoo; El rey en el 23F. 


Ha recibido diversos premios, entre ellos: Premio Nacional de Cinematografía de la Generalitat de Catalunya a la mejor interpretación secundaria por Aquesta nit o mai y La Febre d’or (1993); premio de la Crítica de Barcelona por Top Dogs y Little Night Music (2000); Premio Revelación de los Premios Ercilla de Bilbao por Las criadas (2002);Premio del Col.legi de Directors de Barcelona a la mejor interpretación femenina por En la ciudad (2004);Premio Butaca a la mejor interpretación femenina de cine por En la ciudad (2004);Premio a la mejor interpretación femenina en el Festival de Cine Fantástico de Sitges por El habitante incierto (2004) y Premio Curtficcions a la mejor interpretación por el cortometraje Pernocta (2005).
David Luque (Serguei Voinitsev)

En teatro ha trabajado en los siguientes espectáculos del Teatro de la Abadía: El mercader de Venecia, de Shakespeare (dir. Hans Guntherheyme, 2001); Mesías, de Stephen Berkoff (dir. José Luis Gómez, 2001); El rey Lear, de Shakespeare (dir. Hans Günterheyme, 2003); Sobre horacios y curiacios, de Bertolt Brecht (dir. Hernán Gené, 2004-2006); Me acordaré de todos vosotros (dir. Ana Vallés, 2007) y El burlador de Sevilla (dir. Dan Jemmet, 2008).


Con anterioridad había participado como actor en los espectáculos Lisístrata (dir. Bernardo Soubirón, 1986); Chicago (dir. Gary Willis, 1994); Equus (dir. Gary Willis, 1995); Los días felices (dir. Victoria Moffat, 1995); Noche de Reyes (dir. Gary Willis, 1995); Godspell (dir. Gary Willis, 1996); Love Thoughts (dir. Gary Willis, 1995); Bent (dir. Gary Willis, 1996); Typically British (dir. Gary Willis, 1995-97); Bill the Entertainer (dir. Gary Willis, 1995-97); Bertie (dir. Janet Gordon, 1997); Romeo y Julieta (dir. Antonio Elliot, 1997); The Country Mouse and the City Mouse (dir. Janet Gordon, 1998); Woyzeck (dir. Rafael Benito, 1998); Las aves (dir. García Rodero, producción Festival de Teatro Clásico de Mérida, 2000.


En cine, ha intervenido en las películas Goya en Burdeos (dir. Carlos Saura, 1999); Surf Favela (dir. Carlos Moriano, cortometraje, 1999); El misterio de Wells (dir. Paul McGuigan, 2000); Operación Gónada (dir. Daniel Amselem, 1999); La suerte dormida (dir. Ángeles González Sinde, 2003); Goya´s Ghost (dir. Milos Forman, 2005); El club de los suicidas (dir. Roberto Santiago, 2006).


También ha participado en televisión en Antivicio; 24 h; Maneras de sobrevivir; Cuéntame como pasó; SMS; Los Serrano; Aprendiendo a vivir; Cuenta atrás; El síndrome de Ulises.


En danza ha trabajado en Lady Macbeth de Mtsensk (Teatro Real de Madrid, coreografía de Leda Lojòdice, 2000) y Tragedia cómica para piano. Recuerdos de mi rincón (dir. Gregor Acuña, coreografía de Isabel Vázquez, 1999).

Carmen Machi (Sacha)

En teatro ha trabajado en los siguientes espectáculos: La tortuga de Darwin, de Juan Mayorga (dir. Ernesto Caballero); Auto, de Ernesto Caballero (dir. Ernesto Caballero); Roberto Zucco, de Bernard-Marie Koltès (dir. Lluís Pascual); 5 mujeres.com (dir. Ana Rivas); Cuatro años y un día (dir. J. Miguel Contreras); Atraco a las tres (dir. Esteve Ferrer); El mercader de Venecia, de Shakespeare (dir. Hansgünther Heyme); Un busto al cuerpo, María Sarmiento y Santiago de Cuba y cierra España, escritas y dirigidas por Ernesto Caballero; De dos, de J. C. Fernández (dir. A. Taraborrelli); La noche XII, de Shakespeare (dir. Gerardo Vera); El cuadro, de Ionesco (dir. Luis d´Ors) y Retablo de la avaricia, la lujuria y la muerte, de Valle-Inclán (dir. José Luis Gómez), así como diversas actividades con el grupo Taormina Teatro.


Ha intervenido en las siguientes películas: Los abrazos rotos, de Pedro Almodóvar; Lo mejor de mí, de Roser Aguilar; Lo que sé de la Lola, de Javier Rebollo; Vida y color, de Santiago Tabernero; Un rey en La Habana, de Alexis Valdés; Escuela de seducción, de Javier Balaguer; Descongélate, de Dunia Ayaso y Félix Sabroso; Torremolinos 73, de Pablo Berger; Las chicas de Oz, de Guillermo Groizard; Hable con ella, de Pedro Almodóvar; El caballero Don quijote, de Manuel Gutiérrez Aragón; Para pegarse un tiro, de Gustavo Vallecas; Sin vergüenza, de Joaquín Oristrell; Shaky Carmine, de Chema de la Peña y Lisa, de Carlos Puyet.


En televisión ha intervenido en las siguientes series: Aída, Siete vidas, El club de la comedia, Policías, El botones Sacarino, Manos a la obra, Robles, investigador y Famosos y familia. 

Entre los múltiples premios obtenidos cabe destacar: Premio Max y Premio Valle-Inclán de Teatro por La tortuga de Darwin; Premio ABC de Teatro por La tortuga de Darwin y Auto; Premio Ondas, Fotogramas de Oro, Premio TP y Premio Unión de Actores como mejor actriz por la serie Aída y Siete vidas.

Antonio Medina (Iván Ivánovich)

Ha participado, entre otros, en los espectáculos La vida en un hilo; Los secuestrados de Altona; La balada de los tres inocentes (dir. Alberto Closas); El Quijote (dir. Maurizio Scaparro); Don Juan; Eloísa esta debajo de un almendro; Roberto Zucco (dir. Lluís Pascual); Ítaca (dir. Francisco Suárez); Collioure, último viaje de Antonio Machado (dir. Ginés Sánchez); La Divina Filotea (dir. Pedro Mari Sánchez).

En cine, ha intervenido en las películas La leyenda del alcalde de Zalamea (dir. Mario Camus); La batalla de Andalucía (dir. Antonio Drove); Gay Club (dir. Tito Fernández); La buenaventura (dir. Francisco Rovira Beleta); Redondela (dir. Pedro Costa); El caso Almería (dir. Pedro Costa); El poderoso influjo de la Luna (dir. Antonio del Real); Crónicas urbanas (dir. Ricardo Palacios y Ripoll); La Celestina (dir. César Fernández Ardavín) y Trileros (dir. Antonio del Real).

También ha participado en numerosas series de televisión, entre ellas: Guante blanco; La agonía; Aquí no hay quien viva; Ana y los siete; ¿Se puede?; El comisario; Nuestro ayer; Al salir de clase; Manos a la obra; Tristeza de amor; La huella del crimen; Juntas pero no revueltas; Turno de oficio; Don Juan; Curro Jiménez; Empezando a vivir.
Paco Obregón (Pavel Cherbuk)


Fundador de las compañías Teatro Geroa y Eolo Teatro.

Ha participado desde 1979 en los siguientes espectáculos teatrales: Kaixo Aguirre, de Ramiro Pinilla (dir. Antonio Malonda, 1979); La mandrágora, de Maquiavelo (dir. Geroa, 1980); Abraham y Samuel, de Víctor Haïm (dir. Carlos Vides, 1981); Muerte accidental de un anarquista, de Dario Fo (dir. A. Malonda, 1982); Molière, de Mijail Bulgakov (dir. Antonio Malonda, 1983); Herr Puntilla y su criado Matti, de Bertolt Brecht (dir. Carlos Vides y P. Obregón, 1984); Doña Elvira, imagínate Euskadi, de Ignacio Amestoy (dir. Antonio Malonda, 1986); La piel prestada, de Xabi Puerta (dir. Paco Obregón, 1990); El viaje de Kant a América, de Thomas Bernhard (dir. Gustavo Tambascio, 1991); El visitante, de N. J. Crisp (dir. Carlos Vides, 1992); Estrategia para dos jamones, de Raymond Cousse (dir. Carlos Vides, 1992); Desnudos, de Joan Casas (dir. Rafel Durán, 1993); ¿Dónde estás, Ulalume, dónde estás?, de Alfonso Sastre (dir. Konrad Zschiedrich, 1994); Los dioses y los cuernos, de Alfonso Sastre (dir. Etelvino Vázquez, 1995); Flash-bang, de Paco Obregón (dir. Carlos Vides, 1995); La leyenda del santo bebedor, de Joseph Roth (dir. Fernando Romo, 1996); El amor de Don Perlimplín con Belisa en su jardín, de García Lorca (dir. P. Antonio Penco, 1996); Volpone, de Ben Jonson (dir. Vicente León, 1998); Las razones del rey, de Alfredo Villaverde (dir. F. Romo, 1999); Los malditos, de Raúl Hernández (dir. Guillermo Heras, 1999); El inspector, de Nicolai Gogol (dir. J. A. Ortega, 2000); Sancha, reina de la Hispania (dir. A. Bueno, 2000); La conjura de los necios (dir. Fernando Romo, 2003); Cincuentones, de Joan Casas (dir. J. A. Ortega, 2004); El florido pensil, de Andrés Sopeña (dir. F. Bernués y Mireia Gabilondo, 2005); Muerte accidental de un anarquista, de Dario Fo (dir. Esteve Ferrer, 2008); El avaro, de Molière (dir. Ángel Monteagudo, 2008).

En cine ha actuado en las películas Rigor mortis (dir. Koldo Azkarreta, 1995); Año Mariano (guión y dirección de Karra Elejalde, F. Guillén Cuervo y J. A. Ortega, 1999); No dejaré que no me quieras (dir. José Luis Acosta, 2001) y Torapia (dir. Karra Elejalde, 2003).


En televisión ha participado en series como Manos a la obra; Condenadas a entenderse; Periodistas; Hospital Central; Compañeros; Un paso adelante; Obsesión; Lobos; El comisario, Los Serrano; Ana y los siete; Casi perfectos; Mi querido Llikowski; Al filo de la ley; Camera Café; Cuenta atrás...
María Pastor (María Grékova)


Licenciada en Arte Dramático por la RESAD. Amplía su formación en canto, técnica Alexander, interpretación con Juan Pastor y movimiento con Arnold Taraborrelli.


Ha trabajado como actriz en proyectos europeos en Londres (2000) y Estocolmo (2007). Con Guindalera (Juan Pastor) ha trabajado desde 2001 como protagonista en los montajes Cruzadas, de Michel Azama; Bodas de sangre, de García Lorca; El sueño de una noche de verano, de Shakespeare; La larga cena de Navidad, de Thornton Wilder, Laberinto de amor, de Cervantes; En torno a «La Gaviota» de Chéjov; Odio a Hamlet, de Paul Rudnick; Traición, de Pinter; Munich-Atenas, de Lars Norén; El juego de Yalta, de Brian Friel; Molly Sweeney, de Brian Friel.

En cine ha intervenido en la película Leo, de José Luis Borau, como actriz principal, así como en El coche de pedales (dir. Ramón Barea, 2003), Ofni (dir. José Semprún) y numerosos cortometrajes.

Andrés Ruiz (Venguerovich 2)

Comenzó donde su formación actoral en Valladolid en 1998 con la compañía Telón de Azúcar. Su primer estreno profesional fue El sueño de una noche de verano, de Shakespeare (1998). Prosiguió su formación en la RESAD, donde se licenció en interpretación textual en 2003. 


Como actor ha trabajado bajo la dirección de Ángel Fernández Montesinos (Don Juan Tenorio, de Zorrilla, 2003); Charo Amador (Las mujeres de los átridas, 2004); Juan Antonio Quintana (Yo, Cervantes, tuve otras cosa que hacer, de Ramón García, 2005); Ramon Simó (Cara de plata, de Valle-Inclán, 2005); Guillermo Heras (El arrogante español, de Lope de Vega, 2006) Óscar Miranda (Clara S., de Elfriede Jelinek, 2007); Gerardo Vera (Rey Lear, de Shakespeare, 2007) y Luis d´Ors (La vida es sueño, de Calderón, 2008).

Ha combinado su trabajo como actor con el de manipulador de muñecos en espectáculos como La voz que sale del mar (1999) y en programas como Los guiñoles de Canal+ (2000) y Los Real Pets de Tele Madrid (2007).

Roberto San Martín (Osip)


Ha estudiado dirección de cine, radio y televisión en la Facultad de Comunicación del Instituto Superior de Arte de La Habana (Cuba).


En teatro ha trabajado en las siguientes obras: En la cama (dir. Tamzin Towsend); Ícaros, de Norge Espinosa (dir. Carlos Díaz) y La Celestina, de Fernando de Rojas (dir. Carlos Díaz).


En cine ha intervenido en: Guerrilla, segunda parte de Che El Argentino (dir. Steven Soderbergh); ¡Soy un pelele! (dir. Hernán Migoya); Atasco en la Nacional (dir. Josetxo San Mateo); La dama boba (dir. Manuel Iborra); La semana que viene (sin falta) (dir. Josetxo San Mateo); Habana Blues (dir. Benito Zambrano); Entre ciclones (dir. Enrique Colina); Encantado (dir. Franchesco Petri); Pilotos no llevan casco (dir. Jens Schmoeller) y numerosos cortos de ficción de la Escuela de Cine de San Antonio de los Baños, de La Habana.


Ha intervenido en diversos programas y series de televisión, entre ellas: La que se avecina; Aquí no hay quien viva; Las mujeres de Pocholo; Historias personales; Sofía y el Ángel; Distinto; Legitima defensa; Enigma de un verano; Escuchando a Little Richard; El camino de los juglares; Con el gris posado en la mejilla; La sombrilla amarilla; Violetas de agua; Las huérfanas de la Obra Pía y Dime que estás.


Ha dirigido los programas infantiles Cuerda viva y A moverse.


En 2006 fue galardonado en el Festival de Cine de Málaga con el premio al mejor actor de reparto, y en 2005, en Cuba, con el Premio «Caricato» al mejor actor masculino, por la serie Novenario. 

Yuri Sídar (Músico/Criado)


Músico, nacido en 1978 en Lida (Bielorrusia), reside en España (Lugo) desde 2002. Estudió música en la Escuela de Música de Lida y en el Conservatorio Superior de Minsk.


Ha participado en los grupos musicales Kibitka (desde 2000) y Siranniri (desde 2002).


En 2006 participó en el espectáculo A cabana de Babaiagá (La cabaña de Babaiagá, de Paula Carballeira, para el Centro Dramático Gallego.

Desde 2007 colabora con la compañía de teatro Sarabela de Ourense, en espectáculos como Margar en el palacio del tiempo (texto y dirección de Ánxeles Cuña).
Abel Vitón (Glagoliev 1)


Inicia su trabajo en el teatro independiente. Como miembro del colectivo El Búho realiza los montajes de Woyzeck de Georg Buchner; La sangre y la ceniza, diálogos de Miguel Servet, de Alfonso Sastre; y De San Pascual a San Gil, de Domingo Miras. Posteriormente participó en La gaviota, de Chéjov (dir. Manuel Collado), Edipo Rey, de Sófocles (dir. Stavros Doufexis); Absalón! de Calderón de la Barca (dir. José Luis Gómez); Ricardo III, de Shakespeare (dir. Clifford Williams); Lope de Aguirre, de Sanchis Sinisterra (dir. Joan Ollé); Catón, de Fernando Savater (dir. María Ruiz); Raquel, de García de la Huerta (dir. Francisco Suárez) y Edmond, de David Mamet (dir. María Ruiz.). En 1990 crea la compañía Geografías Teatro, desde donde produce y actúa en El banquero anarquista, de Fernando Pessoa (dir. Javier Macua); Coches abandonados (texto y dir. de Javier Macua); Carcajada salvaje, de Christopher Durang (dir. Josep Costa); Kvetch, de Steven Berkoff (dir. José Pascual); Intimidades, de Michael Kearns (dir. Josep Costa); Lobas y zorras, de Francisco Nieva (dir. Juanjo Granda); Llanto, de Federico García Lorca (dir. Cristina Magnet); Los misterios de la ópera, de Javier Tomeo (dir. Carles Alfaro); El huésped se divierte, de Joe Orton (dir. Eduardo Vasco); El fetichista, de Michel Tournier (dir. Joaquín Candeias); El maestro, de Jean‐Pierre Dopagne (dir. Joaquín Candeias) y Las tierras de Alvargonzález (Palabra en el tiempo), sobre textos de Antonio Machado (dir. Jeannine Mestre). 

También ha participado en los montajes Tío Vania, de Chéjov (dir. Miguel Narros); Divinas palabras, de Valle-Inclán, Rey Lear de Shakespeare, y Platonov, de Chéjov, dirigidas por Gerardo Vera.

Desde 2004 forma parte del comité de lectura del cdn.

En cine ha trabajado, entre otros, con Imanol Uribe (La fuga de Segovia), Javier Macua (Tú estás loco, Briones), Antonio Giménez Rico (El Jarrapellejos; El disputado voto del señor Cayo; Las ratas), Carlos Saura (El Dorado, La noche oscura), con Gonzalo Suárez (El Portero, Oviedo Express) y Gerardo Vera (La verdadera historia de Rosendo Juárez; Deseo), y en televisión con Gonzalo Suárez, Manuel Gutiérrez Aragón, Gerardo Vera, Josefina Molina y Antonio Jiménez Rico.
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