REUNIÓN DO PROGRAMA EUROPEO GRUNDVIG

“Look at  yourself-parents towards situacions causing aggression”

Do 28 ao 30 de xuño de 2010 terá lugar a última xuntanza do Proxecto Europeo Gruntvig “Mírate: os/as pais/nais ante situacións que xeran violencia” que durante dous anos (2008-2010) tivo como obxectivo afondar nas boa practicas na área da prevención da violencia na familia.

O programa Grundvig ten como obxetivo: 
1. Enriquecer as experiencias dos socios e os usuarios no marco do tema da violencia nas relacións pais-fillos.
2. Influir no nivel de coñecemento e concienciación dos traballadores e os usuarios.
3. Crear a oportunidade de compartir os problemas e experiencias no marco do proxecto.

4. Favorecer o uso e participación no diálogo intercultural (establecer boas prácticas)

 Esta comisión será recibida pola Concelleira Delegada de Benestar Social Dª Mar Martín que tamén participou activamente neste proxecto.

Os socios participantes nesta reunión son:

*Polonia, Asociación Taurus ( Coordinadora)

 * Blind Foundation de Polonia,

* Spazio Giovani de Italia e Organizatia

* Salvati CopiII filiala dolj, Save the Children Organization de Romanía.
Na reunión concluírase o programa e terá unha posta en común dos resultados acadados para implementar e mellorar a co esta experiencia a posta en practica os talleres de pais e nais que a UMAD , e Benestar Social do Concello de Santiago ven desenrolando na area de prevención todos os anos.

Nuestro trabajo en los grupos de padres  se centró en la reflexión y el análisis de los comportamientos habituales que directamente podría provocar situaciones agresivas.

Nuestra experiencia en Santiago  los grupos con los que se puso en practica estos talleres  es que en la actualidad son son capaces de percibir o detectar situaciones agresivas y han cambiado su percepción acerca de lo que significa la agresión.
 - Una vez que hemos se debate sobre los comportamientos agresivos y las situaciones, los padres valoraron positivamente que se les den estrategias y habilidades a fin de reducir o disminuir aquellos comportamientos que pueden percibir ahora como agresivos.
RESUMEN SOCIOS:

El Centro Educacional Taurus (Polonia) organiza cursos y seminarios para adultos – presenciales y por Internet. Gracias a los cursos que utilizan las TIC los usuarios con desventajas socioeconómicas, geográficas u otras pueden participar de ellos. La mayoría de nuestros usuarios son profesores que viven en pueblos pequeños y aldeas que están demasiado alejadas de nuestro centro como para poder participar en los cursos presenciales, éstos son también más caros debido a los gastos de desplazamiento, por lo que la modalidad a distancia ofrece una alternativa favorable. Esta modalidad también permite la participación de personas con discapacidades.

Los cursos online permiten que un amplio número de personas de todo el país puedan participar en ellos. Todos están enfocados a adultos y la mayoría de nuestros usuarios son profesores y padres.

Unas 200 personas participan anualmente en nuestras actividades. En estos momentos estamos intentando conseguir los permisos para poder impartir cursos para personas en desventaja (la mayoría desempleados).

La UMAD- Concello de Santiago de Compostela (España) es un centro público con atención interdisciplinaria a drogodependientes, tanto ambulatoria como centro de día, incluyendo programas de prevención dentro de la comunidad. Tiene programas específicos para personas drogodependientes: Educación para la salud, Formación en Habilidades Sociales, talleres de Búsqueda de Empleo, Talleres de autoestima; Programas de Prevención en las escuelas, Programas para padres,…También desarrollamos programas educativos específicos para minorías étnicas (gitanos); programas para estudiantes, profesores y familias centrados en la prevención (habilidades sociales, drogas, VIH). La UMAD es una institución pública que afronta el problema de la adicción desde un punto de vista activo; es decir, involucramos tanto a los pacientes como a sus familias. Trabajamos en la prevención, asistencia e integración social. Además tenemos una amplia experiencia en Programas educativos para Padres:

· Programas de padres para la educación.

· Encarando los problemas, programa de prevención con familias y adolescentes en situaciones conflictivas.
Entre nuestros grupos de padres trabajamos con aquellos que presentan necesidades específicas: padres con adicción a las drogas, familias que sufren la violencia, minorías étnicas, familias en riesgo de exclusión social y personas mentalmente discapacitadas.

Salvati Copi II (RUMANÍA). Salvemos a los niños (Save the children) es una organización rumana no gubernamental, sin ánimo de lucro, democrática, independiente, apolítica y laica. La misión de la organización es promover la defensa de los derechos de los niños.

LA organización rumana Save the Children- fue fundada en 1990.Los campos de especialización de la organización son: La protección de los niños ante la discriminación, explotación u otras formas de abuso: el desarrollo de programas buscando asegurar las condiciones necesarias para que todos los niños sean respetados y apreciados; actividades de investigación, supervisión e información sobre los derechos de la infancia, ofreciendo asistencia para niños en apuros: refugiados, niños abandonados, rechazados o que han sufrido abusos; niños discapacitados; consumidores de drogas y niños afectados por el VIH/SIDA.

EL CENTRO HELÉNICO DE DESARROLLO Regional- CHDR (GRECIA) tiene amplia experiencia en la formación de adultos, el diseño curricular, aplicaciones de aprendizaje abiertas y a distancia, aplicaciones online y multimedia, e-learning, organización de seminarios, investigación y asesoría a mujeres sobre asuntos tecnológicos. El Centro se esfuerza por crear canales de comunicación eficaces entre todos los actores involucrados en la formación y la transmisión tecnológicas, pero también contribuimos a la transmisión de conocimientos y habilidades  las regiones más desarrolladas a las menos. A nivel europeo, las actividades en red del CHDR están respaldadas por todos los miembros de la red y socios (empresas, universidades y colaboradores sociales) y su mecanismo innovador de colaboración para el desarrollo. El CHDR tiene una larga experiencia en el campo del suministro de asesoría y formación para facilitar el acceso al empleo de las mujeres desempleadas, personas discapacitadas, inmigrantes y refugiados. Pero lo más importante para la organización es que sus usuarios sean ciudadanos activos en el contexto local, regional, nacional y europeo, involucrándolos en las actividades de la vida diaria, integrarlos en la esfera social y permitiéndoles explorar y desarrollar todo su potencial. Así podrán transmitir sus conocimientos y experiencias a sus familias, educar a sus hijos, discernir ente lo correcto y lo incorrecto y evolucionar en modelos que puedan ser imitados por sus hijos, respetados y escuchados. Esta es la experiencia más satisfactoria y reconfortante del rol paterno.

EL INSTITUTO DE EDUCACIÓN, Ltd (Eslovaquia). La falta de cuidados puede provocar comportamientos agresivos en los niños. Los padres de hoy están estresados y sorprendidos por el comportamiento de sus hijos y por eso necesitan una educación especial que tenga en cuenta la prevención de su propia agresividad. Cuando los padres están aislados, metidos en relaciones difíciles, pasando apuros financieros o sin información sobre el desarrollo de de los niños y las técnicas de educación pueden llegar a perder el control. Nos gustaría prevenir esta triste tendencia aportando los métodos educativos adecuados para todos los padres afectados.

Nuestra compañía podría ser una buena fuente de conocimientos dentro de la asociación. Tenemos expertos que ya han estado involucrados en proyectos similares enfocados en los problemas de padres e hijos, por lo que su experiencia puede contribuir al término satisfactorio del proyecto.

Podemos asegurar a la asociación coordinadora que todos los participantes estarán dentro del grupo diana.

LA SOCIEDAD COOPERATIVA SOCIAL SPACIO GIOVANI onlus (Italia) ha trabajado en la mejora de las habilidades sociales de los adultos durante años, con un equipo de psicólogos y asesores. La institución normalmente organiza actividades partiendo de las necesidades de las distintas comunidades que nos lo solicitan. Normalmente tienen características comunes: pequeñas ciudades de los suburbios, con concentración de población en riesgo de exclusión social y/o familias con bajos ingresos(a menudo también inmigrantes) concentradas en áreas específicas; y demás población adulta con pocas oportunidades de tener contacto con esa primera parte por lo que se crea un riesgo extra de exclusión y se vería reflejado en el la vida escolar de los niños.

Nuestra institución organiza habitualmente actividades de aprendizaje apoyándonos en i9stituciones locales o escuelas de primaria y secundaria para poder llegar a un mayor número de adultos/padres de cada población e intentando desarrollar asociaciones locales de padres como punto de referencia para permanecer activos en la zona incluso cuando nuestra intervención se ha completado, para continuar supervisando el proceso de integración e inclusión social.

LA FUNDACIÓN DE AYUDA A INVIDENTES (POLONIA) existe desde 1992, su sede está localizada en Lomianki Dolne. Es esta ciudad las personas invidentes no tienen una buena oportunidad de educación. La Fundación trabaja en beneficio de los habitantes tanto de zonas urbanas como rurales. Entre los beneficiarios de incluyen personas desfavorecidas con necesidades educativas específicas; i.e. los ciegos y personas con problemas de visión. La Fundación tiene experiencia desde que, gracias a la cooperación con agentes locales de la Asociación Polaca para los Invidentes, ha proporcionado formación y organizado talleres para estas personas, tanto en grandes ciudades como en pequeños pueblos y ciudades. La Fundación promueve el aprendizaje a lo largo de la vida y el desarrollo de nuevos métodos de enseñanza que permitan la adaptación a las nuevas tecnologías. De acuerdo con la política europea de igualdad de oportunidades y debido a las necesidades especiales de los beneficiarios, todos los materiales que incluyen información sobre los proyectos llevados a cabo por la fundación están publicados en caracteres grandes (para las personas con problemas de vista) y en CDs (para los invidentes). Se han creado páginas Web para que todos los contenidos puedan ser leídos gracias a un sintetizador de voz o muestra en braille. Las publicaciones se distribuyen hasta en las zonas más desfavorecidas ya que los materiales informativos están disponibles en la Web de la Fundación y, además, se distribuyen en locales y distritos de la Asociación Polaca para los invidentes por todo el territorio polaco.

