MELENDI

“Curiosa la cara de tu padre”

Ficha do artista: Melendi

Xénero: Pop/ rock
Último disco: “Curiosa la cara de tu padre” (2008)
Este álbum do asturiano é o seu traballo máis aberto, que mestura rock de diferentes calibres, rumba e outras músicas que, mantendo a linguaxe e o pulso da rúa, reflicten a un Melendi con máis rexistros. O cd está producido por José de Castro, gravado en Madrid e masterizado nos Ángeles por Joe Gastwirt (The Beach Boys, The Grateful Dead, Jimi Hendrix). Contou coa colaboración de músicos como Enzo Filippone (batería), José Vera (baixo), José de Castro (guitarra eléctrica e acústica), José Luis Ordóñez (guitarra española), Luis Dulzaides (percusión) e Eva Durán e La Dama (coros). 

O cantante sacou unha reedición deste disco que se chama “Aún más curiosa la cara de tu padre”, que foi o cuarto da discografía do artista. Destas cancións soamente tres están compostas polo propio cantante e as outras seis son versións de Víctor Manuel, Los Panchos, Rosana ou James Blunt.

Ao longo deste ano, Melendi alterna concertos en España e Latinoamérica. En paralelo comeza a compoñer e preparar o seu novo álbum, esperado para finais de 2010 ou comezos de 2011. Neste ano continúa coa xira dos 40 Principales achegando as cancións do seu último disco a todos as partes de España.

Temas do último disco “Curiosa la cara de tu padre”:

1.-   Como una vela 

2.-   Un violinista en tu tejado 

3.-   Un tipo diferente 

4.-   Piratas del Bar Caribe 

5.-   Déjame vivir 

6.-   Mis alas son tus hojas 

7.-   Maldita vida loca 

8.-   En ocasiones veo muertos 

9.-   Qué más puede salir mal 

10.-  Las cosas del amor 

11.-  Curiosa la cara de tu padre 

12.-  Los Premios Pinocho 

13.-  La mi mozuca (tema oculto) 

Martynez, teloneiros de Melendi  
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Formada por antigo compoñentes de grupos que marcaron época no rock e pop feito en Galicia, como Kannon ou Medusa, as críticas destacan a seguridad coa que Martynez defende sobre os escearios un estilo con tintes de Queens of The Stone Age, The Killers, The Hives ou Mando Diao. 

O seu Ep ‘Human Toys’, editado por Yoko One Music, gravouse entre os estudos Área Master de Vigo y Oceano Estudio de Nigrán e contou nos controis con dous dos produtores galegos máis prestixiosos, Pancho Suárez de Lis (Hollywater) e Javier Abreu (Los Piratas, Killer Barbies). A masterización estivo a cargo de Tim Young nos estudos Metropolis de Londres. 

Formación: Josete Díaz (voz e guitarra), David Álvarez (guitarra), Gael García (baixo e coros), Rafa Chao (batería e coros) www.martynez.net 

Martynez é un grupo de rock directo e crudo, unha aposta decidida polo son de guitarras potentes e melodías frescas e directas, unha combinación que xa se convertiu nunha das  grandes promesas do rock galego e que se presenta co el Ep ‘Human Toys’ neste 2010. 











