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Foi finalista do Premio de la Real Sociedad Española de Física a Investigadores Noveles (1999), Premio de investigación en ciencia e tecnoloxía da Deputación de Pontevedra (2001) e Premio DA Real Academia Galega de Ciencias (2002).

En televisión, foi colaborador científico nos programas Que serán? (TVE-Galicia), Arrampla con todo e Ciencianosa, estes dous últimos na TVG. Tamén na canle autonómica colabora como experto en Cifras e Letras. En radio foi colaborador científico en Radio Galega, ademais de realizar artigos de opinión para La Voz de Galicia. Por esta actividade, recibiu diferentes galardones: o «Física en Acción», da Real Sociedad Española de Física (2000), Mención de Honor no «Premio Ciutat de les Arts i de les Ciencias de Valencia» (2001) e o Premio Nacional «Ciencia en Acción», do MEC e o EIROForum (2005).

É tamén responsable do Programa ConCiencia, unha iniciativa de divulgación científica que se desenvolve coa participación de diferentes Premios Nobel de matemáticas e ciencias da computación.



Jorge Mira Pérez (Baio, A Coruña, 1968) é físico, investigador, divulgador científico e colaborador en diferentes medios de comunicación. Licenciado e Doutor en Física pola Universidad ede Santiago de Compostela (USC), con Premio Extraordinario, actualmente é profesor titular do Área de Electromagnetismo na Facultad de Física da USC.











