Nova Galega de Danza

A compañía Nova Galega de Danza comeza a súa traxectoria coa estrea do espectáculo Alento, no Teatro La Vaguada de Madrid en 2003. O proxecto naceu do traballo constante e apaixoado dos seus directores artísticos e coreógrafos (Colomer e Díaz). Con este salto ao gran público, a compañía comezará a fusionar en vivo danza e música de raíz galega, mesturando tradición e vangarda. 

Este espectáculo acada o 2º premio no I Certame de Creación Coreográfica de Galicia, 4º premio no I Maratón de Danza de Madrid, finalista no Certame Nacional de Danza Española e Flamenco 2002, e finalista dos Premios MAX como Mellor Espectáculo Revelación do 2005 e recoñecida no informe anual da SGAE como a Compañía Galega Independente máis exitosa do ano. Tamén se converteu na primeira compañía de danza programada na Feira Profesional de Teatro de Galicia.

Nova Galega de Danza presenta en 2006 Engado, a súa segunda produción, estreada no Teatro Rosalía de Castro de A Coruña e onde realiza unha fusión con seis músicos e cinco bailaríns que saen ao escenario para echelo de enerxía e ilusión durante dous anos de xira que leva por toda Galicia e algúns puntos de España.

A partir da súa participación no espectáculo “Galicia e Outras Músicas” do Centenario Estrella Galicia, Nova Galega de Danza comeza un proceso de investigación e cambio cara unha danza contemporánea de marcado carácter galego. Así, presenta Tradicción no 2008. Esta obra está composta por dúas partes, con doce temas tradicionais cada unha deles, como Alalá do Cebreiro, Muiñeira de Sofán, Alborada, Xota de Ribeira de Piquín, o Pasodobre de Carelle e a Moliñeira de Bazal.

Ficha artísitca do espectáculo. Tradicción (coprodución entre Nova Galega de Danza e Axencia Galega das Industrias Culturais (Agadic), a través do Consello da Cultura Galega.

Dirección Artística: Jaime Pablo Díaz / Vicente Colomer

Dirección Musical: Pedro Lamas

Coreografía:  Jaime Pablo Díaz / Vicente Colomer

Músicas: Tradicionais / Pedro Lamas e Jacobo de Miguel

Arranxos: Pedro Lamas e Jacobo de Miguel / Músicos da Nova Galega de Danza

Letras: Tradicionais / Xabier Díaz

Asesoramento do Baile Tradicional: Xabier Díaz
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Jaime Pablo Díaz
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Vestiario: Stefanie Pasterkamp

Deseño Iluminación: Antón Cabado

Deseño Maquillaxe: Lilianne Frías

Fotografía: Javier Paz / Mutador

Deseño Gráfico: Mutador

Imaxes: Ton und bild / Stefanie Pasterkamp

Director Técnico: Juan Vázquez

Técnico de Luces: Antón Cabado

Técnico de Son: Pachi Baldomir

Músicos (6)


Juan Collazo (Vibráfono e percusión tradicional)


Miguel Queixas (Batería e percusións)


Ricardo Rozas (Guitarra)


Suso Iglesias (Acordeón)


Xabier Díaz/Toño Domínguez (Voz, gaita e percusión tradicional)


Pedro Lamas (Saxo soprano, gaita e percusión tradicional)











