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Tema: “Y entró para quedarse con ellos” (Lc 24,29)

- PROGRAMA CON PONENTES YA CONFIRMADOS -

· Texto evangélico de los discípulos de Emaús (Lc 24,13-35).

· Fuentes:

· Pontificio Consejo para la Pastoral de los Emigrantes e Itinerantes, La Peregrinación en el Gran Jubileo del Año 2000 (1998);

· Pontificio Consejo para la Pastoral de los Emigrantes e Itinerantes, El Santuario, memoria, presencia y profecía del Dios vivo (1999);

· Congregación para el Culto Divino y la Disciplina de los Sacramentos, Directorio sobre la piedad popular y la liturgia. Principios y orientaciones (2002);

· S.E. Julián Barrio Barrio, Arzobispo de Santiago de Compostela, Carta pastoral Peregrinos de la fe y testigos de Cristo resucitado en el Año Santo Compostelano 2010.

 “Sin duda ayudará al peregrino jacobeo, que peregrina hacia la luz, recordar la experiencia vivida por los discípulos de Emaús. La peregrinación es un acontecimiento espiritual que puede llevar a acoger el don de la fe en Jesucristo a quien no lo tiene, o a revitalizarlo a quien ya lo tiene” (Peregrinos de la fe y testigos de Cristo resucitado, n. 3).

 “La dinámica propia de la peregrinación señala claramente unas etapas que el peregrino recorre como paradigma de toda su vida de fe: la partida pone de manifiesto su decisión de avanzar hacia la meta y alcanzar los objetivos espirituales de su vocación bautismal; el camino lo lleva a la solidaridad con sus hermanos y a la preparación necesaria para el encuentro con su Señor; la visita al santuario lo invita a la escucha de la palabra de Dios y a la celebración sacramental; el retorno, en fin, le recuerda su misión en el mundo, como testigo de la salvación y constructor de la paz” (La Peregrinación en el Gran Jubileo del Año 2000, n. 32).

Lunes 27 septiembre

· 13’00 – 18’00: Entrega de credenciales y material del Congreso en la “Casa del Deán” (Rúa do Vilar, n. 3, junto a la Catedral)
· 16’00: Encuentro en los soportales del Palacio de Rajoy (en la Plaza del Obradoiro, frente a la Catedral)
· 16’15: Visita al centro histórico de la ciudad, a la Oficina del Peregrino y a la Catedral

· 19’30: Celebración eucarística Jubilar en la Catedral 
· 21’00: Cena oficial, en el Monasterio de San Martín Pinario
· Al finalizar, servicio de autobús hacia los hoteles
Martes 28 septiembre
Sesión matinal
( “...se acercó y se puso a caminar con ellos” (Lc 24,15)

“El Señor, como lo hizo con los de Emaús, sale al encuentro del peregrino en sus dudas e incertidumbres, aunque el reconocerle sea fruto de recorrer el camino de la comprensión de su Palabra y de compartir la mesa de la Eucaristía” (Peregrinos de la fe y testigos de Cristo resucitado, n. 4).

“Es indispensable en el santuario la presencia de agentes pastorales capaces de iniciar a la gente en el diálogo con Dios y en la contemplación del misterio inmenso que nos envuelve y atrae” (El Santuario, memoria, presencia y profecía del Dios vivo, n. 10).

· 8’15: Servicio de autobús desde los hoteles al Palacio de Congresos

· 9’00: Inicio sesión

· Hora intermedia
· Saludo de Su Excia. Revma. Mons. Antonio Maria Vegliò, Presidente del PCPMI

· Presentación del Congreso. Rvdo. José Jaime Brosel Gavilá, encargado del Sector Turismo, Peregrinaciones y Santuarios del PCPMI
· 10’15: Ponencia marco: Peregrinos de la fe y testigos de Cristo Resucitado. Camino de Emaús y Camino de Santiago. Su Excia. Revma. Mons. Julián Barrio Barrio, Arzobispo de Santiago de Compostela
· 10’45: Saludo de la Congregación para el Clero: La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de la Palabra. Mons. Celso Morga Iruzubieta, Subsecretario

· Saludo de la Congregación para el Culto Divino y la Disciplina de los Sacramentos: La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de la Celebración. Mons. Juan Miguel Ferrer Grenesche, Subsecretario

· 11’00: Pausa

· 11’30: Mesa redonda: Camino y acogida
· La espiritualidad cristiana de la peregrinación: P. Gonzalo Tejerina Arias, OSA, Decano de la Facultad de Teología de la Universidad Pontificia de Salamanca (España)
· Modelos de desarrollo en Ciudades santuario y en rutas de peregrinación: Prof. Vitor Ambrósio, ‘Escola Superior de Hotelaria e Turismo’ de Estoril (Portugal)
· La necesidad de un plan pastoral para la acogida: Rvdo. Cesare Atuire, Administrador delegado de la ‘Opera Romana Pellegrinaggi’ (Italia)
· Diálogo con los ponentes
· 12’30: Mesa redonda: Experiencias de acogida
· La peregrinación como propuesta pastoral conjunta: S.E. Mons. Benjamin Ndiaye, Obispo de Kaolak, Presidente del Comité Interdiocesano de Peregrinaciones Católicas (Senegal)

· La preparación antes de la partida y en el viaje: S.E. Mons. Fernando Paníco, M.S.C., Obispo de Crato, Comisión Episcopal de Liturgia de la Conferencia Nacional de Obispos (Brasil) 

· El voluntariado para la acogida y su formación: P. Horacio Brito, Rector de los Santuarios de Lourdes (Francia)

· Diálogo con los ponentes

· 13’30: Comida
Sesión vespertina

· 15’00: Inicio sesión

· Comunicación: La experiencia de la acogida en la Comunidad de Taizé. Fr. John de Taizé (Francia)
· 15’30: Mesa redonda: Diversidad y colaboración en la acogida
· La importancia de ofrecer una acogida adecuada a cada tipo de persona: Rvdo. Khalil Alwan, Rector del Santuario de Nuestra Señora del Líbano (Líbano) 
· Cuando no es posible una acogida personalizada: Mons. Diego Monroy Ponce, Rector del Santuario Nacional de Guadalupe (México)

· La acogida en los santuarios como recurso evangelizador de las Iglesias que renacen: S.E. Mons. Thomas Peta, Arzobispo de María Santísima en Astana, Presidente de la Conferencia de Obispos Católicos (Kazajistán)

· Colaboración entre santuarios y rectores: P. Noel Antonio Londoño Buitrago, Rector del Santuario del Señor de los Milagros de Buga y Presidente de la Federación de Santuarios (Colombia)
· Colaboración entre asociaciones de peregrinaciones: Mons. Pedro Cañonero, Presidente de la Asociación de Rectores de Santuarios y Promotores de Peregrinaciones (Filipinas)
· La importancia de las agencias y de los guías turísticos en el resultado de la peregrinación: Rvdo. Sobhy Makhoul, Director del Servicio Diocesano Maronita de Peregrinaciones (Jerusalén)

· Colaboración con entes civiles: Sr. Varico da Costa Pereira, Director técnico de ‘Turismo religioso-TUREL’ (Portugal)
· Diálogo con los ponentes
· 17’00: Pausa

· 17’30: Grupos de trabajo 

· 19’00: Fin de la sesión. Traslado en autobús hasta el Centro Ciudad. Tiempo libre
· 20’15: Celebración eucarística en el Monasterio de San Martín Pinario
· 21’00: Cena

· Al finalizar, servicio de autobús hacia los hoteles
Miércoles 29 septiembre

Sesión matinal

( “...les explicó lo que se refería a él en toda la Escritura” (Lc 24,27)

( “...tomó el pan, pronunció la bendición, lo partió y se lo dio” (Lc 24,30)
“La transformación de los discípulos y el reconocimiento de Jesús se realizaron mediante dos signos: la Palabra de la Escritura (por el camino) y la fracción del pan (en casa)” (Peregrinos de la fe y testigos de Cristo resucitado, n. 27).

“El santuario, en cuanto lugar de encuentro con el Señor de la vida, es signo seguro de la presencia del Dios que actúa en medio de su pueblo, porque en él, a través de su Palabra y de sus Sacramentos, Él se comunica a nosotros” (El Santuario, memoria, presencia y profecía del Dios vivo, n. 11).

· 8’30: Servicio de autobús desde los hoteles al Palacio de Congresos

· 9’00: Inicio sesión

· Hora intermedia

· 9’15: Ponencia: La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de la Palabra y de la Celebración. P. Marko Ivan Rupnik, SJ (Eslovenia), Director del ‘Centro Aletti’
· 10’00: Comunicación: Piedad Popular en el documento de Aparecida. Evangelizar en los santuarios y a partir de ellos. S.E. Mons. Marco Antonio Órdenes, Obispo de Iquique (Chile), Responsable de la Sección Piedad Popular y Santuarios del CELAM
· 10’30: Comunicación: La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de cultura. Rvdo. José Tolentino Calaça de Mendonça, Director del Secretariado Nacional de Pastoral de la Cultura de la Conferencia Episcopal (Portugal)
· Diálogo con los ponentes

· 11’00: Pausa

· 11’30: Mesa redonda: La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de la Palabra y de la Celebración
· La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de evangelización: La ‘Peregrinación nacional de la Virgen de la Caridad del Cobre’: S.E. Mons. Dionisio Guillermo García Ibáñez, Arzobispo Primado de Santiago de Cuba (Cuba)
· Celebraciones devocionales y paralitúrgicas: Rvdo. Fray Marcelo Ariel Cichinelli, Responsable de Celebraciones Litúrgicas de la Custodia de Tierra Santa. Vice superior de la Basílica del Santo Sepulcro (Jerusalén)
· La celebración de la Penitencia y la Eucaristía como culminación de la peregrinación: Rvdo. P. Hervé Bougeard, ms, Rector del Santuario de Nuestra Señora de La Salette (Francia)
· Diálogo con los ponentes
· 12’30: Ponencia: La importancia de los medios de comunicación. Desafíos, oportunidades y criterios. Prof. Santiago de la Cierva, Director ejecutivo y director de comunicación de la Jornada Mundial de la Juventud 2011 (España)

· Comunicación: Los medios de comunicación al servicio de la evangelización. 
· Diálogo con los ponentes
· 13’30: Comida
Sesión vespertina

( “Quédate con nosotros, porque atardece” (Lc 24,29)

“Jesús acepta la invitación de los de Emaús para quedarse a cenar con ellos en su casa y logra la renovación de su vida comunitaria” (Peregrinos de la fe y testigos de Cristo resucitado, n. 26).

“La peregrinación conduce a la tienda del encuentro con la caridad. Una caridad que es, ante todo, la de Dios que nos ha amado primero, enviando su Hijo al mundo” (La Peregrinación en el Gran Jubileo del Año 2000, n. 38).

· 15’00: Inicio sesión

· 15’15: Ponencia: El Santuario, lugar de la caridad y la fraternidad. Rvdo. Joaquín Alliende-Luco, Presidente de ‘Ayuda a la Iglesia Necesitada’, ex rector del Santuario Nacional de Chile
· 16’00: Mesa redonda: El Santuario, lugar de la caridad y la fraternidad
· Proyectos sociales: Rvdo. Déogratias Maruhukiro, Rector del Santuario de Monte Sión, Gikungu (Burundi)

· Acogida a migrantes (y sus prácticas de piedad popular) en los Santuarios: P. Maurizio Pettenà, CS, Director Nacional de la Comisión Episcopal para los Emigrantes y Refugiados (Australia)
· La peregrinación como camino para construir la paz: S.E. Mons. Shlemon Odish Giorgio Warduni, Obispo Auxiliar del Patriarcado de Babilonia de los Caldeos (Irak)

· Diálogo con los ponentes
· 17’00: Pausa

· 17’30: Grupos de trabajo
· 19’00: Fin de la sesión. Traslado en autobús hasta el Centro Ciudad. Tiempo libre
· 20’15: Celebración eucarística en el Monasterio de San Martín Pinario
· 21’00: Cena

· Al finalizar, servicio de autobús hacia los hoteles
Jueves 30 septiembre

Sesión matinal

( “Y ellos contaron lo que les había pasado por el camino...” (Lc 24,35)
“Los de Emaús se levantaron y volvieron a Jerusalén después de haber reconocido al Resucitado [...]. De la calidad del encuentro personal con Él depende la calidad de la vuelta a los hermanos y el compromiso en la comunidad de cada peregrino” (Peregrinos de la fe y testigos de Cristo resucitado, nn. 5 y 7).

“De nada serviría vivir el ‘tiempo del santuario’, si eso no nos impulsara al ‘tiempo del camino’, al ‘tiempo de la misión’ y al ‘tiempo del servicio’, en los que Dios se manifiesta como amor a las criaturas más débiles y pobres” (El Santuario, memoria, presencia y profecía del Dios vivo, n. 8).

· 8’30: Servicio de autobús desde los hoteles al Palacio de Congresos

· 9’00: Inicio sesión

· Hora intermedia

· 9’15: Mesa redonda: La peregrinación hacia el Santuario, ámbito de encuentro ecuménico e interreligioso
· La peregrinación en las Iglesias ortodoxas: Su Emcia. Stephanos, Arzobispo Metropolita de Tallín y de toda la Estonia
· La peregrinación en la Comunión Anglicana
· La acogida a creyentes de otras religiones: Rvdo. A. Michael Arockiasamy, Rector del Santuario de la Virgen de la Salud, Vailankanni (India)

· Diálogo con los ponentes
· 10’00: Ponencia: La espiritualidad del retorno. Acompañar el retorno. P. Enzo Bianchi, Prior del Monasterio de Bose (Italia)

· Comunicación: El retorno, propuestas pastorales. Rvdo. P. Josep Enric Parellada, osb, Director del Departamento de Santuarios, Peregrinaciones y Piedad Popular de la Conferencia Episcopal (España)

· Diálogo con los ponentes
· 11’00: Pausa

· 11’30: Asamblea general conclusiva
· 13’30: Comida. Al finalizar, servicio de autobús hacia los hoteles
