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PROGRAMA DA I FEIRA DO EMPREGO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

Estratexias para a dinamización do mercado local de emprego

XOVES, 7 DE OUTUBRO

10.00-12.00 h.
Conferencia “Tipos de contrato tras a reforma laboral”. Begoña Costa Camino, economista e socia fundadora de C&B Asociados, explicará as reformas que se están a producir no mercado laboral prestando especial atención ás características dos novos tipos de contrato.

10.30-11.30 h.
Conferencia "Panorámica actual dos Programas Europeos a favor do Emprego". José María Quevedo Santacoloma, director de DEX Europa, analizará a situación e as perspectivas dos programas comunitarios de emprego no actual período. 

11.00-11.30 h. Apertura oficial da feira cun paseo polos distintos stands. Participarán o alcalde de Santiago, Xosé Antonio Sánchez Bugallo; o concelleiro de Promoción Económica, Emprego, Comercio e Turismo, Xosé Manuel Iglesias; o director provincial do SEPE, Angel M. Teijeiro Fraga; e representantes de entidades do Pacto Local polo Emprego. 

12.00-12.30 h.
Conferencia "O mercado laboral da muller en Santiago e comarca". Será impartida por Concepción Trasande Asorey, secretaria xeral de CCOO Santiago – Barbanza.

12.30-13.45 h.
Conferencia "A efectividade do emprego protexido como mecanismo de inclusión sociolaboral". Miguel Fernández Blanco, presidente da Asociación Plataforma polo Emprego, analizará o emprego protexido e as súas fórmulas, entendendo éste como unha ponte cara o mercado laboral ordinario.

13.00-13.45 h.
Conferencia “Como abordar a busca de emprego en tempos de crise”. Elisa Rodríguez Hernández psicóloga e até 2009 xerente de desenvolvemento de recursos humanos de R Cable e Telecom, exporá os elementos clave a ter en conta na busca de emprego: coñecemento do mercado, planificación, autodiagnóstico de competencias e motivacións, e presentación ante as empresas.

16.00-20.00 h.
Obradoiro “Unha persoa non sabe do que é capaz ata que o intenta”. Nelly Rey de Rey e Teresa Hernández Armentia, especialistas en coaching e socias fundadoras de IDENTIA, impartirán un obradoiro baseado nas técnicas de  coaching laboral, dirixido a mellorar as capacidades estratéxicas dos/as participantes na procura de emprego.

17.00-17.45 h.
Conferencia “Quen es realmente?” Felipe García Rey, coach formado por destacados profesionais a nivel internacional e con máis de 14 anos de experiencia comercial, incidirá no autocoñecemento e no desenvolvemento da marca persoal como unha das claves para venderse mellor no competitivo mercado laboral.

17.00-18.30 h.
Conferencia "Autoemprego a través das sociedades cooperativas". Será impartida por Rafael Millán Calenti, profesor titular de Dereito Mercantil na Facultade de Económicas da USC.

18.00-18.45 h Conferencia “Busca de emprego: a importancia da formación”. Marisol Vázquez Suárez, diplomada en relacións laborais e posgrao de especialización en práctica laboral e recursos humanos, analizará a importancia da formación como elemento motivador, que propicia un desenvolvemento persoal e profesional do individuo, atendendo ás diferentes vías formativas existentes no mercado laboral actual.

18.00-19.00 h Conferencia “Xuventude e emprego: carreira de obstáculos”. Cristina Pedreira González, responsable do departamento de Xuventude de UXG Galicia. 

19.00-20.00 h Conferencia “As políticas activas de emprego: formación para o emprego”. José Domingo Barros Montáns, secretario de Formación e Emprego de UXT Galicia.
VENRES, 8 DE OUTUBRO

10.00-14.00 h.
Obradoiro “Dá os teus primeiros pasos con fe: non é necesario que vexas toda a escaleira, só dá o primeiro paso”. Nelly Rey de Rey e Teresa Hernández Armentia, especialistas en coaching e socias fundadoras de IDENTIA desenvolverán este obradoiro de coaching laboral, dirixido a persoas con especiais dificultades de inserción laboral,co obxectivo de que atopen ou recuperen as súas motivacións e avancen na busca emprego.

10.00-10.45 h.
Conferencia “O segredo do teu éxito es ti mesmo”. Faustino Sánchez Guido, licenciado en económicas e actualmente técnico de formación e selección de CESS El Corte Inglés, reflexionará sobre a mellor forma de acadar os obxectivos que nos propoñamos partindo dunhas ideas e estratexias propias.

10.00-12.00 h.
Seminario “A entrevista de traballo: construción dunha imaxe”. María Eugenia Fernandes Montilla, directora de Arquetipos Consultores, impartirá esta acción formativa dirixida a todas aquelas persoas que queren mellorar o seu impacto nas entrevistas de traballo a través da construción dunha imaxe coherente co obxectivo desexado.

12.00-14.00 h.
Seminario "Emprego 2.0: fai que o traballo te atope en internet". Alfonso Alcántara, coach e consultor en emprego 2.0, desenvolvemento profesional, redes sociais e produtividade, informará e motivará para a busca de emprego e a planificación profesional con apoio nas redes sociais e a web 2.0.

12.30-13.00 h.
Presentación “Estudo conxuntural sobre a evolución do emprego xerado polas empresas do Polígono do Tambre e a súa temporalidade”. “Posta en marcha dun Servizo de colocación e mellora de emprego pola Asociación Área Empresarial do Tambre”. A cargo de Luis Gustavo Cuntín Docampo, director técnico de Obradoiro de Socioloxía, e José Manuel Beceiro Deus, xerente da Asociación Área Empresarial do Tambre.

13.00-13.45 h.
Conferencia “Autoemprego: atrévete”. Marisol Vázquez Suárez, diplomada en relacións laborais e posgrao de especialización en práctica laboral e recursos humanos, e socia fundadora de Affines Asesores, informará sobre o autoemprego como unha vía de acceso ao mercado laboral.
Mentras duren as xornadas, as empresas participantes realizarán as entrevistas de selección das candidaturas preseleccionadas para as ofertas de emprego. Estas mesmas empresas recollerán, nos seus stands, os curriculum vitae das persoas interesadas e ofrecerán información sobre a selección de persoal e sobre outros aspectos da empresa. 
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