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	COMPLEXO DEPORTIVO DE PÁDEL E TENIS


· APERTURA PROVISIONAL
Do 5 de maio ao 4 de xullo, calquera persoa do Concello de Santiago de Compostela poderá utilizar as pistas de pádel e a pista de tenis situadas na rúa Casas Hedra (fronte ás piscinas de Sar), previa reserva das mesmas. O uso destas instalacións será provisionalmente de balde, co fin de promocionar a práctica destes deportes entre os composteláns.
· HORARIO DE APERTURA
O horario para poder utilizar estas instalacións será o seguinte:

· De luns a venres, de 15 a 22 horas.

· Sábados, de 9 a 21 horas.

· Domingos de 9 a 14 horas.
Serán un total de 52 horas de apertura do complexo deportivo á semana.

· RESERVA DAS PISTAS

Será condición necesaria que a persoa que reserve o uso destas instalacións estea empadroada no Concello de Santiago, situación que se poderá comprobada de oficio polo Departamento de Deportes, polo que no suposto de non cumprir con esta norma, a reserva quedará automaticamente anulada.

A reserva das instalacións realizarase cunha semana de antelación, é dicir, dunha semana para outra, podendo facerse efectiva a partir dos luns e de calquera das seguintes maneiras:

· Telefonicamente, de luns a venres, en horario de 9 a 14 horas, chamando ao 981 528 730

· Persoalmente, de luns a venres, nas oficinas do Departamento de Deportes en horario de 9 a 14 horas, ou na conserxería do propio recinto en horario de 16 a 21 horas.

De facer a reserva telefónica, será obrigatorio que a persoa a confirme recollendo o xustificante -antes do xoves desa semana- nas oficinas do Departamento de Deportes no Estadio de San Lázaro, en horario de 9 a 14 horas. De non facelo, a hora reservada quedaría automaticamente liberada podendo ser novamente bloqueada por outro usuario.

As fins de semana unicamente se farán reservas de forma presencial nas propias instalacións durante o horario de apertura.
O usuario responsábel da reserva deberá de identificarse co DNI e presentar o seu xustificante na conserxería do recinto antes de acceder ás instalacións.

Cada usuario unicamente poderá reservar unha hora á semana nas pistas de pádel e/ou tenis. Unha vez rematada a hora de xogo os usuarios deberán abandonar as pistas. 
· OUTRAS CONSIDERACIÓNS

O acceso ás instalacións poderase efectuar desde 15 minutos antes do comenzo da actividade, sendo obrigatorio estar en posesión do xustificante de reserva.
Os acompañantes non permanecer nas instalacións agás no caso concreto dos menores de 16 anos, que precisarán dun adulto que estea presente durante a actividade.

É obrigatorio o uso de vestimenta e calzado deportivo axeitado para a práctica destes deportes. Tanto as raquetas como as pelotas utilizadas deberán de ser as propias de cada especialidade deportiva.
Non está permitido comer, nin fumar en calquera dependencia destas instalacións deportivas, nin introducir obxectos de vidro ou de calquera outra natureza que poidan deteriorar o pavimento de xogo.
Todos os usuarios destas instalacións deberán respetar as normas particulares do xogo do tenis e do pádel, así como, as básicas de comportamento e xogo limpo.

O número de persoas que poderán facer uso ao mesmo tempo das pistas de xogo non será inferior a 2 nin superior a 4.
Pasados dez minutos da hora bloqueada, de non ser ocupada a pista que corresponda, quedará anulada a reserva.

Finalizada a actividade os usuarios terán 25 minutos para deixar baleiros os vestiarios e abandonar as instalacións.

· INFORMACIÓN

Para calquera información, dúbida ou suxestión respecto do uso e funcionamento destas instalacións deberán dirixirse ao Departamento de Deportes do Concello de Santiago, situado no Estadio Municipal de San Lázaro, porta 1. 

A. Teléfono: 981 528 730, de luns a venres, de 9 a 14 horas. 

B. Dirección de correo electrónico: dptodeportes@santiagodecompostela.org
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