–PERFIL DOS GRUPOS FINALISTAS–

METAL
► Kertuler  (www.kertuler.com; www.myspace.com/kertuler). Noia
Kertuler está composto por cinco rapaces que fan o que lles gusta e intentan sacar adiante un humilde grupo de Metal no que teñen todas as súas ilusións postas. Beny, batería do grupo, foi o gran artífice do proxecto. Coñece a Melero e a Marcos, baixista e guitarrista respectivamente, nun concerto dun grupo local; desta forma, empezan a tocar simplemente por diversión. Meses máis tarde contactan con Julio, un antigo compañeiro de Beny, que posteriormente será o cantante do grupo. O grupo comeza a traballar en diferentes letras e sons, onde destacan a temática de protesta, solidariedade, racismo, inxustizas, morte... 

En setembro de 2000 ofrecen o seu primeiro concerto, a partir desa data o grupo comeza a tocar por distintos pubs, discotecas e salas de concertos onde teñen unha boa acollida polo público.

Meses máis tarde, o grupo define un pouco máis o seu estilo e opta por buscar outro guitarrista. Después de varias probas a distintas persoas atopan a Juanito, un guitarrista con bastante experiencia. A partir dese momento, o grupo complétase e o seu estilo sofre un cambio radical pasando de facer un rock moi duro ao metal da actualidade.
Compoñentes do grupo:

· Beny Mayo - Batería

· Mitxi - Baixo

· Brais Sanchez - Guitarras

· May - Guitarras

· Ula – Voces
► The Venus’ Garden (www.thevenusgarden.com).  Vigo
The Venus’ Garden realiza un rock e metal progresivo. Comenza a súa andaina en Vigo en 2003. Os integrantes da banda nos seus comenzos, Mario Manso (batería), David Monteiro (guitarra) y Luís P. Roca (voz), deciden formar un grupo con cabida para outras inquietudes musicais. A fusión de rock e metal progresivo define as ideas musicais que os compoñentes da banda desenvolveron nun primeiro momento. 
Os primeiros anos estiveron marcados pola busca dunha formación estable e a participación en diferentes concertos e festivais organizados pola Concellaría de Xuventude de Vigo. En 2007, coa incorporación de Ismael Sánchez (guitarra) arrinca unha nova etapa de composición e gravación de temas. Máis tarde incorpórase Oskar Galende aos teclados e, recentemente, Ismael Couñago ao baixo, completando la formación. Actualmente, traballan noutros estilos como a fusión ou un metal máis técnico e extremo. En definitiva, The Venus' Garden é unha banda caracterizada pola súa forza e calidade vocal, pola música libre e cambiante, capaz de seducir a calquera tipo de oído. 
POP-ROCK

► Glasgow (www.facebook.com/somosglasgow). Santiago 
Formados a mediados de 2010 en Santiago de Compostela, Glasgow supón unha clara aposta por letras en castelán acompañadas de ritmos e melodías de corte power-pop. A súa formación de batería, baixo, piano e guitarra eléctrica dan como resultado un son que ademais de aportar frescura, recoñece estar influenciado por grupos como Arcade Fire, Coldplay, Quique González ou Pereza. O seu estilo caracterízase por sons rotundos, melodías electrizantes, letras traballadas e moita frescura.

A principios de 2011 e con só uns meses de vida, Glasgow conta cun repertorio consolidado de cancións propias, das que tres xa se poden escoitar en diversas redes sociais, como son Tormenta de verano, Tu canción e Buscavidas.
Compoñentes da banda: 
· Jacobo García - baixo
· Álex Penedo - voz, teclado

· Borja Cutrín - batería, percusión

· Arturo Nicolás - voz, guitarra, ventos

► Velcro (www.facebook.com/velcro.compostela). Santiago
Velcro é un grupo musical de Compostela que centra a sús melodías nun suxerente pop, entre a ficción e a realidade dun mosaico da nocturnidade, o olvido e as relacións unipersoais. Creacións como Bicho bola desprenden situacións non moi lonxanas do que lles acontece aos máis novo hoxe en día. 

Os seus membros teñen experiencia coa música clásica, de garaxe, electrónica…, para afincarse finalmente no seu propio estilo pegadizo, como o velcro.

Compoñentes de Velcro:

· Curro Marcos - voz e guitarra
· Isa Galir Cobo – teclas

· Javi Bermejo – baixo

· Lucas - caixón e batería

OUTRAS MÚSICAS
►Pro-Visional (www.myspace.com/pr0visional). Santiago
Pro-visional é un grupo de rap compostelán formado por catro compoñentes: Doble DL (MC), Dj Zeron, Dj Geser e Trycon (MC). Actualmente, están traballando en diversos proxectos de cada un dos seus membros e actuacións en conxunto.
► De Buena Tinta (http://www.myspace.com/debuenatinta). Pontevedra
En febreiro de 2009 crean esta formación. Despois dun tempo de esforzo e dedicación conseguiuse crear unha grupo con personalidade e estilo único. Así comezaron os concertos, cun preparado e potente directo. Uns meses máis tarde De Buena Tinta conta coa colaboración  nos concertos de Davbeat, un beatboxer de Pontevedra, aumentando o show en gran medida. 
Manteñen nos seus concertos un estilo ameno e o contaxio do bo ambiente enriba do escenario. É un rap para todas as idades. O 22 de decembre de 2010 e tras case dous anos percorrendo gran parte da xeografía galega, De Buena Tinta sacou á luz o seu primeiro traballo a modo de promo titulado "Quién llegó?". Esta carta de presentación está composta de sete cortes onde todos os integrantes dan o mellor de si mesmos, reflectindo as súas experiencias musicais e persoais. ofrecendo así un variado contenido de líricas, ritmos, flows y emociones. Un trabajo que refleja sus vivencias tanto en este amplio mundo de la música, como a nivel personal, social y cultural. 

Compoñentes do grupo: 

· Risk (mc)

· Vasp (mc)

· Davbeat (beatboxer & corista)

· Dj Daso (dj)

