Enrique V. Iglesias

Secretario General Iberoamericano
Nace en Arancedo (Asturias) en 1930, y emigra a los 4 años con sus padres a Uruguay (1934).

En 1953 se graduó en la Universidad de la República en Economía y Administración de Empresas, y tiene cursados estudios superiores de especialización en Estados Unidos y Francia

1954 – 1966
Director Gerente de la Unión de Bancos del Uruguay

1960 – 1966
Director de la CIDE – Uruguay (hoy OPP -Oficina de Planeamiento y Presupuesto-)
1966 – 1968
Presidente del Banco Central del Uruguay

1968 – 1972
Presidente del Directorio del Instituto Latinoamericano y del Caribe de Planificación Económica y Social (ILPES) de Naciones Unidas
1972 – 1985
Secretario Ejecutivo de la Comisión Económica para América Latina y el Caribe de las Naciones Unidas (CEPAL)
             1981
Secretario General de la Conferencia de las Naciones Unidas sobre Fuentes de Energía Nuevas y Renovables (Nairobi - Kenia)

1985 – 1988
Ministro de Relaciones Exteriores de Uruguay
1986
Presidente de la Cumbre de Ministros que dio inicio a la Ronda Uruguay del Acuerdo General sobre Aranceles y Comercio -GATT-  (Punta del Este – Uruguay)

1988 – 2005
Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo (BID)

2005 – 
Secretario General Iberoamericano

En el campo académico fue profesor de Desarrollo Económico y Director del Instituto de Economía de la Universidad de la República de Uruguay. 
Ha escrito numerosos artículos y ensayos sobre las diferentes dimensiones del desarrollo de América Latina y es autor  de, entre otros, los siguientes libros: “América Latina en el umbral de los años ochenta”; “El desafío energético” y “Desarrollo y equidad: el desafío de los años ochenta”.
Iglesias ha recibido numerosas distinciones y reconocimientos internacionales, entre ellos el Premio Príncipe de Asturias y la Gran Cruz de Isabel la Católica, así como las más altas condecoraciones de los países latinoamericanos.

Iglesias es doctor honoris causa por las universidades de Liverpool (1987), Carlton, Ottawa (1991), Autónoma de Guadalajara, México (1994), “Cándido Méndes” de Río de Janeiro (1994), Southeastern Louisiana University, Estados Unidos (2000), Nacional Mayor de San Marcos en Lima, Perú (2001), de la Pontificia Universidad Católica Madre y Maestra de Santiago, República Dominicana (2004), de la Universidad de Las Palmas de Gran Canaria (2006), de la Universidad de Salamanca (2006), de la Universidad Europea de Madrid y la Universidad Andrés Bello de Santiago de Chile (2008) y por la Universidad de Chiapas (2009).

