Nuevo Tramo Alta Velocidad
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Inauguración

· En nombre de los ciudadanos de Santiago y de su corporación municipal quiero expresar nuestra satisfacción por la puesta en funcionamiento de este nuevo tramo de alta velocidad.

· Y, por supuesto, quiero expresar nuestro reconocimiento -en la medida que corresponde- al Ministro de Fomento, D. José Blanco.

· Inauguramos un nuevo tramo de alta velocidad que va a contribuir decisivamente a la vertebración y cohesión de nuestra Comunidad; 

· Inauguramos un nuevo tramo de alta velocidad que tanto, tanto, va a contribuir a que Galicia, las gallegas y los gallegos, se encuentren a sí mismos con mayor facilidad, con mayor rapidez, con mayor regularidad.

· Con la venia del alcalde de Ourense -ciudad que hoy nos acoge-, o con la venia del alcalde de Coruña -ciudad a la que nos unen tantos vínculos-, diré que con este nuevo servicio la ciudad de Santiago y su entorno sienten Ourense o sienten Coruña y su entorno como espacios de oportunidades propios y más cercanos. 

· La ciudad de Santiago y los municipios de su entorno ven hoy  ensanchados su términos municipales, como también Ourense o Coruña y los municipios de su entorno ven ensanchados sus límites y sienten a Santiago como espacio de oportunidades propio y más cercano; 

· o acaso, más que ensanchados nuestros términos y límites municipales, hoy nos reconocemos sin términos y sin límites.

· Quien hoy, por motivos de ocio cultural, o por motivos de formación, o por motivos profesionales, transite la compostelana Rúa del Villar sabe que, en pocos minutos, y por semejantes y diversos motivos puede transitar las calles de Coruña o de Ourense en busca de oportunidades de negocio o de empleo, o en busca de oportunidades para la formación y el estudio, o en busca de oportunidades para el ocio y la cultura. Y lo mismo sucederá a la recíproca.

· Es claro que cuando el presidente de la Xunta alude a la idea de Galicia entendida como una “ciudad única y policéntrica”, piensa en la premisa irrenunciable de unas infraestructuras de transporte capaces de comunicarnos en poco tiempo y en las mejores condiciones.

· Tenemos claro que esa idea de la Galicia única no supone menoscabo de las identidades locales, ni supone menosabo de nuestra autonomía institucional. 

· La idea de la Galicia única supone una oportunidad con mayúsculas: la oportunidad de configurar un mercado de trabajo y de servicios eficiente por su tamaño. 

· Edward Glaeser
, en su reciente ensayo “El triunfo de las ciudades” destaca el papel de las grandes urbes como espacios de oportunidades e innovación:

· Es evidente que Galicia no aspira a concentrar a sus gentes en ciudades de población millonaria, pero sí aspira a que su dispersa y peculiar geografía humana pueda encontrarse con una facilidad semejante a la que se encuentra en las grandes urbes.

· Desde luego, las compostelanas y los compostelanos sí aspiramos a vincular y a acercar aún más nuestras voluntades y nuestras inteligencias a las voluntades y las inteligencias de coruñeses y ourensanos.

· En fin, concluyo:

· Desde principios del siglo pasado, no pocos escritores, al referirse a Galicia, expresaron sus quejas sobre el ferrocarril.

· Por ejemplo, hacia 1960 Azorín
 hablaba de “un tren lento y arcaico”. 

· Y lo cierto es que un cruel anacronismo histórico ha hecho que aquellas páginas hayan mantenido durante décadas su actualidad.

· Ya mucho antes que Azorín, nuestro paisano Julio Camba -maestro del humor, y en ocasiones de la ironía y del sarcasmo- escribe en 1921
 que quien quiera descubrir el siglo XIII no ha de pensar en la catedral de Santiago -consagrada en ese tiempo-; sino que, según Camba, “lo más del siglo XIII de Santiago es el viaje en ferrocarril”.

· Afortunadamente, hoy desmentimos a Julio Camba y pasamos una página más de ese anacronismo, y, gracias al pulso del Ministro de Fomento, trazamos una nueva línea de oportunidades para las gallegas y los gallegos.

· Nada más, y muchas gracias.













� Experto en Economía urbana


� En su libro “ La España clara” (1966), libro en el que describe los paisajes, los tipos y los oficios de las diversas tierras de nuestro país.


� En “La rana viajera” (1921)
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