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Presentación general de la Ciudad

Alcalde de Santiago.


-

· 
Antes de cederle la palabra a Reyes Leis, la concejala responsable de Turismo -a fin de que sea ella misma quien les de a conocer la guía de congresos- quisiera -de una manera muy breve- hacer una presentación general de la Ciudad.

· Y no es sencillo: no es sencillo reducir la ciudad de Santiago de Compostela a una única categoría o a un único adjetivo, porque Santiago de Compostela es una ciudad que atesora en sí misma varias ciudades; atesora en sí misma sucesivos  tiempos históricos, diversas vocaciones, o variadas naturalezas. 

· No hace mucho un profesor de nuestra universidad -de nuestra cinco veces centenaria “univerciudad”, si me permiten el neologismo”- comparaba Santiago de Compostela con un políptico. 

· Como saben, los políticos son unos cuadros sobre una tabla partida que, si se abre, deja ver otros cuadros interiores. 

· Y así es Santiago. Una ciudad de una dimensión urbana muy manejable, muy transitable, pero que le abre las puertas a quien la transita a otras dimensiones muchísimo más amplias y variadas. 

· Si me permiten deslizar un par de ejemplos les diré que quien transita Santiago de Compostela no transita sólo una ciudad contemporánea, o sólo una ciudad barroca, o sólo una ciudad medieval: las transita todas. 

O quien transita Santiago no transita sólo una ciudad real y tangible; transita también una ciudad entreverada de leyendas. 

O quien transita “Santiago de Galicia” no transita sólo la capital institucional de un país milenario; transita también su capital universitaria, cultural, espiritual.

· Precisamente estos días tuve ocasión de leer un reciente discurso de Nicolas Sarkozy –discurso proncunciado hace unos meses ¡en Francia!-, en el que el presidente francés aludía a la importancia y significación de Santiago de Compostela en el proceso de construcción europea. Basta leer esas líneas –como otras tantas pronunciadas por voces ilustres- y para intuir que esta ciudad, próxima al Finisterre europeo, es una ciudad singular. 

· Y, en definitiva, esas diversas dimensiones de la ciudad a las que acabo de hacer referencia explican que el vídeo que acabamos de ver responda al título de “Santiago es grande”.

· Y es que, en su recogida dimensión física, Santiago acaba revelándose, efectivamente, como una ciudad grande, visto su acervo y su oferta culturales y considerados también, por supuesto, los magníficos servicios e infraestructuras que ofrece al visitante.

· Somos una ciudad cuya fuerza atractiva viene siendo reconocida, desde hace más de mil años, por los peregrinos; peregrinos que, al fin y al cabo, fueron, de alguna manera, los primeros turistas europeos. 

· Pero, más allá del fenómeno de la peregrinación, he de advertir que somos una ciudad con una capacidad y una disposición para satisfacer las más variadas inclinaciones turísticas.

· En fin, no quiero extenderme más. Tan sólo -y a fin de dar paso al siguiente vídeo y a la exposición de la concejala de Turismo-, quisiera comentarles que nuestra intención es atraer en mayor medida el turismo internacional. 

· Y es que procuramos ser consecuentes con nuestra condición de Patrimonio de la Humanidad y con los orígenes y la historia de una ciudad acostumbrada a escuchar las voces procedentes de las más lejanas y diversas geografias.

· Santiago es una ciudad que a través de la representación iconográfica está presente en el imaginario colectivo de los cinco continentes.

· Ahora se trata de que muchas más personas transiten el camino que media entre la ciudad imaginada a la ciudad vivida.

· Es por ello por lo que ahora daremos paso a un vídeo pensado para el turismo internacional;

·  ;un vídeo pensado para el turismo internacional que, de alguna manera, anticipa que, más allá de lo visible –que indudablemente reporta una emoción estética y sensorial a quien transita sus calles-, Santiago es una ciudad que concede motivos motivos para sentir una emoción anímica...

· ...y esos motivos se encuentran en el ambiente, en el oxígeno que se respira: el ambiente y el oxígeno propio de una ciudad recogida y con una altísima densidad cultural e histórica.

· Somos, sí, una ciudad recogida y serena: una ciudad en la que, por cierto, - y a diferencia de otras- no se desfila apresuradamente; se pasea serena y gratamente.

· Concluyo ya, y lo hago recordando la magnífica advertencia que nos hizo Gonzalo Torrente Ballester
.

Advirtió Torrente Ballester que es la nuestra una ciudad que sólo la pueden transitar aquellos que mantengan una capacidad para el asombro. Pues bien: no dejen de asombrarse. Nada más; muchas gracias.













� Nota interna: la intervención del Alcalde (presentación general de la ciudad) tendrá lugar tras la proyección de un vídeo promocional de aproximadamente un minuto de duración. Tras dicha intervención se proyectará un vídeo de unos dos minutos, centrado en el turismo internacional, para que, a continuación, sea Reyes Leis quien proceda a la presentación de una guía de congresos. Esta propuesta de intervención se ajusta a ese esquema. (Ref: A.S-B.V)


� En su libro “Compostela y su Ángel”
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