GALICIAN CELTIC CHALLENGE 2012 de ESGRIMA
23-24 xuño en Santiago de Compostela
GALICIA está orgullosa de recibir el trofeo internacional de esgrima , el V CELTIC CHALLENGE 2012.
El campeonato de esgrima de veteranos llamado “Celtic Challenge” se celebra desde el año 2004 de manera bianual. En esta edición, hemos conseguido traerlo por primera vez a España desde Santiago de Compostela.

La competición, se celebra a las TRES ARMAS (florete, sable y espada) en las categorías MASCULINA y FEMENINA. Así mismo habrá competición por equipos entre REGIONES CELTAS y para el ganador de esta modalidad se entregará el tradicional TROFEO DRAGÓN. 

La competición femenina y masculina es con una categoría única de edad a partir de 40 años.

Los tiradores participantes, unos 50 deportistas en total, proceden de las siguientes regiones celtas: Bretaña francesa, Cornualles, Escocia, Irlanda, Gales, Asturias y Galicia.
Fecha, lugar y horarios:
Sábado 23 - Junio:
Sable: Llamada 9:00 y comienzo a las 9:30h

Florete: Llamada 12:00, comienzo estimado a las 12:30 h

Entrega de trofeos estimada a las 18:00 horas.
La cena de gala el sábado comenzará a las 20:30 horas, y durante la misma se hará el tradicional sorteo de los regalos aportados por cada región.

La Cena de Gala, se celebrará en el Salón Real del Hostal de los Reyes Católicos.
Domingo 24 - Junio:
Espada: Llamada 9:00 y comienzo 9:30h

 Entrega de trofeos estimada a las 15:30 horas, con entrega del Dragón (símbolo de la competición).
 El lugar de la competición será el pabellón deportivo Xoan XIII Lorenzo  Latorre (coordenadas en google maps: 42.88642,-8.544196).

PALMARÉS
En las dos últimas ediciones (2008 y 2010) Galicia envió participantes que cosecharon medallas de oro y de bronce en espada y florete tanto en femenino como masculino, en categoría individual y por equipos. Gracias a esta participación, se establecieron los lazos necesarios para ser propuesta la región de Galicia como sede de la V Edición, el “Galician Celtic Challenge 2012”, que se celebra en Santiago de Compostela.

Elegibilidad 
Los tiradores deben tener como mínimo 40 años en el momento de la competición y estar en posesión de una licencia federativa de Esgrima en vigor (regional, nacional o FIE).

Para poder participar, los tiradores deben además cumplir al menos uno de los siguientes requisitos:

• Haber nacido en alguna región o país Celta.

• Tener al menos un padre o abuelo que haya nacido en una región o país Celta.

• Haber residido de manera permanente en uno de los países o regiones Celtas durante los 4 años anteriores a la competición, y no estar federados por ningún club de fuera de esa región en el momento de la competición.

Competición individual
El torneo se desarrolla como una competición individual, con 1 ó 2 rondas de poules, dependiendo del tiempo disponible y sin eliminación de tiradores, seguidas a continuación del cuadro de eliminación directa. También se contempla la posibilidad de poule única, dependiendo del número de tiradores inscritos en cada disciplina. Se tirarán las 3 armas en femenino y masculino, con medallas para el primero, segundo y los dos terceros puestos de la clasificación.

Competición por equipos
La  competición por equipos se decidirá de la siguiente manera:

AL COMIENZO de cada prueba, el capitán de cada región designará por escrito su equipo de 3 tiradores. Si un país o región no puede aportar 3 tiradores, y si todos los capitanes están de acuerdo, se permitirán equipos mixtos o equipos interregionales, pero sus resultados no serán incluidos en el cálculo final para decidir la región ganadora de la competición global. Los equipos mixtos sí podrán sin embargo recibir diplomas en cada disciplina. Al final de cada disciplina, y para calcular el resultado de un equipo, se sumarán juntas la posición final de cada tirador en la competición individual, y los 3 equipos con la cifra más baja ganaran el diploma correspondiente.

 La región con mejor resultado global será acreedora del codiciado Trofeo Dragón.
Equipamiento:
Es responsabilidad de cada tirador asegurarse que su equipamiento cumple con las normas de su Federación respectiva. Se recomiendan traje de esgrima y careta estándar FIE para la seguridad de cada uno, y se requieren hojas maraging para la seguridad de los demás en Florete y Espada. Las hojas de sable deben de cumplir con los estándares habituales de dureza y ser posteriores al año 2002. Se requiere asimismo babero eléctrico para las máscaras de Florete.

Información de contacto:
Información adicional:
- Se ruega a cada región que acuda con su bandera para adornar el pabellón deportivo.

- Asimismo, cada región deberá aportar un regalo para el sorteo durante la cena de gala.

- El comité organizador se reserva el derecho de hacer los cambios necesarios para asegurar el correcto desarrollo del evento.

Atentamente 

El Comité Organizador:
Rosa Mª Cano Diosa 652012271 y Lucas Cabeza Irisarri 618243490-Club de Esgrima Ciudad de Vigo
Xose Piñeiro Fuentes-Asociación Compostela Esgrima 677567760

Santiago 20 de junio de 2012
 

Asociación Compostela Esgrima
http://compostelaesgrima.com

 HYPERLINK "http://scq1e/exchweb/bin/redir.asp?URL=http://compostelaesgrima.com/" \t "_blank" /
info@compostelaesgrima.com
