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25 Aniversario del Camino de Santiago- 

Itinerario Cultural del Consejo de Europa

Discurso del Secretario General del Consejo de Europa,

Sr. Thorbjørn Jagland

Santiago de Compostela, 24 octubre de 2012

Excelentísimo Alcalde, 

Señoras y Señores, 

Es un gran privilegio estar hoy en Santiago de Compostela, para la celebración del 25 Aniversario de la Declaración del año 1987 y de la creación del que fue el Primer Itinerario Cultural por el Consejo de Europa.
Estoy muy agradecido a la ciudad de Santiago y a su Alcalde por esta invitación.
Hace 25 años, mi antecesor, el Secretario General Don Marcelino Oreja pronunciaba la Declaración de Santiago. Fue el punto de partida de la gran aventura que llegaría a inspirar el programa de rutas culturales europeas del Consejo de Europa.

Un cuarto de siglo más tarde, me encuentro ante ustedes, orgulloso no sólo de recordar- sino también de renovar-el mensaje de esta Declaración. Y una vez más insistir en la importancia de nuestras múltiples identidades europeas – ricas en su diversidad, color, profundidad  y origen.

Hoy, existen 24 rutas culturales del Consejo de Europa que enlazan Europa, conectando cultura y patrimonio.

Todas ellas están arraigadas en la idea que ha sido trasladada con tanto éxito a la realidad por los Caminos de Santiago: Que la historia y cultura Europea son parte viva de nuestro patrimonio. 
Están ahí para ser compartidas, valoradas y conservadas.
Las rutas nos recuerdan que las tradiciones y los logros de nuestros antepasados son brillantes ejemplos de la tolerancia y del verdadero dialogo intercultural.

Demuestran que la coexistencia pacífica es posible a través de la cooperación cultural: desde los niveles de base hasta los niveles políticos más altos.

Queridos Amigos,
El Consejo de Europa eligió la peregrinación al santuario de Santiago Apóstol como tema  prioritario porque la Asamblea Parlamentaria y el Comité de Ministros acordaron que la ruta simbolizaba la unificación Europea. Y pensamos que esto pavimentaría el camino para futuros proyectos.

Durante los últimos 25 años, los objetivos de la Declaración de Santiago del año 1987 han sido cumplidos y a menudo incluso superados.

Han sido ampliados y han sido adaptados.

Tanto es así que, hoy,  la cartografía, señalización, investigación y los intercambios culturales enunciados en la Declaración de Santiago, se han convertido en el criterio de entrada para los proyectos que desean seguir este original y ambicioso ejemplo del año 1987.

Los 17 estados miembros que hasta la fecha han firmado la Ampliación del Acuerdo Parcial están convencidos, como lo estoy yo, del valor del programa para una cooperación cultural internacional. 
Esta es una forma de cooperación que ha servido como punto de partida para las relaciones a todos los niveles de la sociedad. Espero que pronto más países se adhieran al acuerdo y aumenten así su alcance y recursos.

Estas rutas culturales se han convertido en los embajadores de nuestra organización: transmiten a las personas y a la sociedad no sólo los valores de los derechos humanos y democracia que defendemos, sino también los textos y los convenios específicos que constituyen nuestras herramientas en este trabajo.

Desde la Convención Cultural Europea del 1954 hasta la Convención de Faro sobre el Valor del patrimonio cultural para la sociedad, las rutas han sido determinantes para dar a conocer los logros y las actividades del Consejo de Europa. 

En el fondo, estos textos versan sobre la importancia de la cultura y del patrimonio para los Europeos. De esta forma, adquirimos un mayor conocimiento sobre nosotros mismos y  los demás. 

El conocimiento disipa la ignorancia y el miedo.

El conocimiento permite que florezca la democracia.

¿Qué mejor manera de ver Europa con otros ojos que descubriendo su cultura a lo largo de sus rutas pintorescas  y culturales? Así lo sentí esta mañana cuando recorría con mi esposa la parte final del Camino Francés hasta la Catedral de Santiago.
Queridos Amigos,
Este programa de rutas es también una herramienta poderosa para asegurar el acceso a la cultura como un derecho fundamental. Las rutas cuentan historias que son una inspiración maravillosa para jóvenes y mayores.

Las rutas buscan desarrollar proyectos sostenibles y participativos que celebren la diversidad. Nos educan en la necesidad de conservar el medioambiente y atrae turismo a  regiones menos conocidas. Como bien es sabido en la Comunidad de Galicia, la ruta cultural tiene un valor añadido para los lugares que atraviesa.

Para finalizar, me gustaría recordarles las palabras finales de la Declaración de Santiago:

“Que la fe que ha inspirado a los peregrinos a lo largo de la historia, uniéndolos en una aspiración común, trascendiendo las diferencias e intereses nacionales, nos inspire hoy, y a los jóvenes en particular, para viajar a lo largo de estas rutas con el fin de construir una sociedad basada en la tolerancia, el respeto al prójimo, la libertad y la solidaridad”. 
Les deseo a todos un camino inspirador e iluminador! 
Thank you. Muchas gracias.
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