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DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DO CONCELLO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA ADOPTADA CO GALLO DA CELEBRACIÓN DO 8 DE MARZO, DÍA INTERNACIONAL DA MULLER
De acordo co III Plan de igualdade do Concello de Santiago e co recentemente aprobado VI Plan galego para a igualdade entre mulleres e homes, Estratexia 2013-2015 da Xunta de Galicia, o Concello quere sumarse ao compromiso do Goberno galego de actualizar e crear os instrumentos necesarios para consolidar os cambios culturais e sociais alcanzados e, sobre todo, para continuar a preservar un contexto favorable a novos logros na igualdade entre mulleres e homes. 
Este é o espírito da conmemoración do 8 de marzo, Día internacional da Muller. Polo que, un ano máis, reivindicamos o labor realizado por millóns de mulleres, que contribuíron co seu traballo e esforzo á loita pola igualdade e a defensa dos dereitos das mulleres.

Grazas a este esforzo colectivo das mulleres, do pasado e do presente, conseguíronse grandes avances pero, con todo, queda un longo camiño que percorrer. Aínda que nos dotamos de instrumentos lexislativos fundamentais, a actual situación de crise económica, que afecta tanto aos homes como ás mulleres, pero de forma especial aos segmentos máis desfavorecidos da poboación, fai necesario unir esforzos para conseguir superar este momento e poder avanzar en cohesión e xustiza social.

A igualdade efectiva é responsabilidade de todas as administracións, polo que asumimos o compromiso de continuar coa implementación das políticas de promoción da igualdade en todas as áreas: educación, prevención da violencia de xénero, emprego, conciliación..., coa implicación transversal de todas as concellarías, porque somos conscientes de que a igualdade efectiva só se pode conseguir co esforzo de todos e de todas.
Santiago de Compostela, 28 de febreiro de 2013
Voceiro do PSG-PSOE,
Voceiro do BNG,
Voceira do Partido Popular,

Francisco Reyes Santiás
Rubén Cela Díaz              María  Pardo Valdés
Concellaría de Familia, Educación, Muller e Igualdade, Benestar e Maiores 
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