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-Nigrán-Baiona-Gondomar –Domingo 6 de abril
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Ponte romana de Nigrán
Na desembocadura do rio Miñor (Val Miñor) atópase a localidade de Ramallosa donde está un das máis fermosas pontes de estilo medieval que se conservan en Galicia con 10 ollos con arcos de medio punto, dos que oito (36 metros de lonxitude) pertencen a Baiona.
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Mirador Monte Lourido

O Monte Lourido é en si un gran mirador, localizado nas proximidades da marisma de A Foz do Miñor (Nigran) a uns escasos 20 kilómetros da localidade de Vigo. Prevése que este gran mirador sexa incluido na Rede Natura 2000, como a marisma de A Foz do Miñor, espazo que xa goza desta consideración, debido o seu entorno natural e paisaxístico que o convirte na zona idónea para a protección, por ser tamén zona de nidificación de gran cantidade de aves.
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Pazo de Gondomar
Famoso por ser un dos lugares de rodaxe da famosa serie de Televisión Española “Los pazos de Ulloa”. E o principal edificio artístico do municipio e  foi declarado ben de interés cultural con categoría de monumento. A súa orixe creése que data da Idade Media. No século XVI foi morada de García de Sarmiento, Correxidor de Granada e Capitán General de Canarias. Pero a historia do Pazo vai ligada íntimamente ao seu fillo primoxénito, Diego Sarmiento de Acuña, defensor de Baiona frente ao pirata Drake, embaxador da corte de Londres é a quen Felipe II concedeulle o título de Conde de Gondomar en 1617.
Xantar concertado co menú:

Fideuá con ameixas-Tenreira estofada-postre-pan-auga e viño
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· Parador de Baiona
A fortaleza  bríndate as súas murallas para pasear, descansar, o tomar algo frente ao mar, en atardeceres de ensoño nos que temos ao lonxe as Illas Cies.A elegancia é característica en todo o parador; as espectaculares escaleiras de pedra na entrada son exemplo da maxestuosidade desta fortaleza medieval.

Paseo polo casco histórico de Baiona
Prezo: 22€ (todo incluido)
PROXIMAS EXCURSIÓNS:

·  “Descobre o ribeiro entre viñedos” (Ribadavia) – Sábado 26-27 de abril (Inscricións dende o xoves 27 de marzo as 17h)
· “Terras de Burgos” (Sto. Domingo de Silos-Burgos)-Xoves 1-3 de maio-Inscricións dende o xoves 10 de abril as 17h)

