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Viaxe: “CANTABRIA”
17-20 ABRIL
· 17 DE ABRIL: SANTIAGO – CANTABRIA – LAREDO 

Saida á hora indicada dirección Cantabria, con breves paradas en ruta. Chegada ao hotel, acomodación e xantar. Pola tarde visitaremos Laredo, cos seus tres sectores ben diferenciados: “La Puebla Vieja” e o “Arrabal”, a zona do Ensanche, e a prolongación desta ata o Puntal. O primeiro deles foi declarado conxunto histórico artístico en 1970. E o primitivo núcleo de poboación, coa orixe na Idade Media, e aínda conserva restos das suas vellas murallas. Trátase dun entramado de rúas entre as que se erguen notables casas dos séculos XVI ao XVIII. Regreso ao hotel, cea e aloxamento.

· 18 DE ABRIL: SANTANDER –  CASTRO URDIALES 
Almorzo e visita a Santander, donde poderemos coñecer a súa Catedral, xardíns e Paseo de Pereda, “Paseo de la Reina Victoria “cas suas magníficas vistas sobre a bahía, “el Sardinero “ ca súa Península e  “Palacio de la Magdalena”, construido en 1912 e sede da Universidad Internacional Menéndez Pelayo,... Regreso ao hotel para o xantar. Pola tarde, visita a Castro Urdiales, antigo pobo de pescadores que conta coa “Igrexa de Santa María de la Asunción, el Castillo Faro, el Puente Medieval y la Ermita de Santa Ana, Ayuntamiento, Palacio y Castillo de Ocharán,” etc… Regreso ao hotel, cea e aloxamento.

· 19 DE ABRIL: COMILLAS –SANTILLANA DEL MAR – SUANCES 

Almorzo e saída cara o pobo de Comillas, donde destaca a Universidad Pontificia e o “Capricho” de Gaudí, obra modernista. Xantar en restaurante concertado. Pola tarde visitaremos Santillana del Mar, donde poderemos coñecer “la Colegiata Románica, las Torres de los siglos XVII y XVIII...”. Despois visitaremos o pobo turístico de Suances, coas súas praias, paseo marítimo,... Regreso ao hotel, cea e aloxamento.

· 20 DE ABRIL: CANTABRIA – SAN VICENTE DE LA BARQUERA – POTES – SANTIAGO DE COMPOSTELA

Almorzo e saida para visitar San Vicente de la Barquera, donde destaca a súa famoso ponte sobre a ría, Igrexas e rúas empedradas. Saida cara Potes, un dos pobos máis bonitos de Cantabria, donde poderemos coñecer o seu su casco histórico, a “Torre del Infantado”, etc… Xantar típico  a base de cocido lebaniego en restaurante concertado. Saída cara Santiago, con breves paradas na ruta. Chegada a Santiago.

Prezo: 210 €
 (por persoa en habitación doble)
O prezo inclúe:

-AUTOCAR GRAN TURISMO DURANTE TODO O PERCORRIDO
-4 DIAS / 3 NOITES EN HOTEL**/*** EN CANTABRIA

-PENSION COMPLETA

-XANTAR EN RESTAURANTE CONCERTADO EN POTES.

-XANTAR EN RESTAURANTE CONCERTADO EN ZONA DE COMILLAS.

-VISITAS E EXCURSIÓNS RELACIONADAS NO PROGRAMA.

-AUGA E VIÑO INCLUIDOS EN XANTARES E CEAS.

-GUIA ACOMPAÑANTE.

-SEGURO DE ASISTENCIA E VIAXE

O prezo non inclúe:
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-EXTRAS NO HOTEL, ENTRADAS A MUSEOS E MONUMENTOS.

