NORMAS DE PARTICIPACIÓN 

Participantes

· Para poder participar na promoción, os participantes deberán ser fans de www.facebook.com/grupocphe.
· Poderá participar no concurso calquera persoa física maior de 18 anos, enviando un máximo de dúas fotografías á dirección redes@ciudadespatrimonio.org.
· Quedan excluídos do concurso os empregados do Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España e de SEO/BirdLife, e as persoas que forman o xurado.
·  As fotografías deberán estar realizadas nunha das 15 Cidades Patrimonio da Humanidade (Alcalá de Henares / Ávila / Baeza / Cáceres / Córdoba / Cuenca / Eivissa / Mérida / San Cristóbal de La Laguna / Santiago de Compostela / Segovia / Tarragona / Toledo / Úbeda) e deberán incluír un comentario explicativo do lugar onde se realizou a fotografía, que ave se fotografou e por que é especial para a persoa que participa o lugar, a situación, ou a ave que pode contemplarse na imaxe.
· A foto e comentarios irán acompañados do nome completo e o DNI do participante.
· Non se admitirán fotografías que fosen premia dás noutros concursos.
·  Non se admitirá ningunha fotografía cuxos dereitos de propiedade intelectual non pertenzan integramente e sen excepción ao propio participante no concurso.
·  Se o xurado sospeitase que houbo prácticas pouco éticas na realización da imaxe presentada, esta poderá quedar descualificada.
·  Non se admitirán fotos con marcas de auga.
· Para a súa exposición, a organización resérvase o dereito a reproducir as obras seleccionadas no tamaño que considere oportuno, sen modificar o formato en que a fotografía foi concibida.
· As imaxes poderán ser tratadas.
· Cada fotografía subirase en formato jpg a 1024 pixeis polo lado máis longo (tanto se corresponde co alto coma se se trata do ancho).
· O participante cede a GCPH poder difundir a fotografía en medios de comunicación, Redes Sociais, Web, garantindo que é o único titular de todos os dereitos de autor sobre a fotografía que se presente ao concurso. O autor/a responsabilízase totalmente de que non existan dereitos de terceiros nas obras presentadas, así como de toda reclamación de terceiros por dereitos de imaxe.
· As imaxes irán publicándose nunha galería de imaxes do noso grupo de Facebook, en: www.facebook.com/grupocphe co correspondente nome e apelidos do autor.
· As fotografías poderán enviarse ata o 15 de xuño de 2014 incluído.Los ganadores se darán a conocer a partir del 15 de junio de 2014 en las páginas web del Grupo de Ciudades Patrimonio de la Humanidad de España y de SEO/BirdLife y a través de las redes sociales de estas dos organizaciones:
http://www.ciudadespatrimonio.org/presentaciondelgrupo/index.php

http://www.facebook.com/grupocphe
http://www.twitter.com/grupocphe
https://twitter.com/SEO_BirdLife

https://es-es.facebook.com/seobirdlife
http://www.seo.org
· premio inclúe os gastos de aloxamento e almorzo dúas noites en cuarto dobre, pero non inclúe os gastos de desprazamento ata o Parador Nacional elixido. Datas a convir con Paradores Nacionais. Se a cidade elixida é San Cristóbal de La Laguna ou Tarragona, a estanza sería nos Paradores de Canellas do Teide e Tortosa, respectivamente. No caso de Baeza, o Parador será o do Úbeda. O Parador de Eivissa non está aínda inaugurado, co que se exclúe este destino da promoción.

· Ademais, o premio é persoal e intransferible, non podendo ser cambiado polo seu valor en metálico nin por outro premio distinto.

· A estanza nos Paradores das Cidades Patrimonio de España está suxeita a dispoñibilidade, e poderán estar suxeitos a cambio de horarios ou días, polo que a comunicación de datas para realizar a viaxe por parte do agraciado a realizará el mesmo, directamente con Paradores. O Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade non será o responsable de xestionar a devandita estanza. 

· Ademais, serán de aplicación as condicións xerais de Paradores de Turismo de España, S.A, provedor da viaxe: www.parador.es/.

·  Unha vez se contacte co participante agraciado, este deberá remitir un correo electrónico á dirección de correo electrónico redes@ciudadespatrimonio.org no cal deberá facer constar fotocopia do DNI ou pasaporte, nome e apelidos do gañador e unha dirección de correos onde se lle enviará o bono de Paradores que poderá cambiar o mesmo, sempre e cando non estean excluídas expresamente nas presentes bases e segundo dispoñibilidade da compañía.

· AVISO: En caso de que o Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España teña coñecemento de que se contraveu algún destes supostos, procederase de forma automática á súa retirada e á súa destrución, sen necesidade de realizar comunicación previa ao remitente da imaxe.

· Igualmente, o Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España non se fai responsable dos datos erróneos ou falsos expresados polos participantes, quedando deserto o concurso en caso de que existise imposibilidade de contactar cos agraciados.Los ganadores del concurso tendrán un máximo de 7 días naturales para responder al requerimiento de confirmación del premio en las condiciones previamente mencionadas. De no hacerlo en dicho plazo perderán su condición de ganadores del concurso, cediendo su puesto a la siguiente persona como posible agraciado. 
Xurado

· O Xurado que outorgará os premios estará constituído por representantes do Grupo Cidades patrimonio da Humanidade de España e de SEO/BirdLife.


Condicións de uso das fotografías
· Os participantes no presente concurso aceptan e dan o seu consentimento para que os datos persoais esixidos para a inscrición no concurso sexan incorporados a un ficheiro automatizado titularidade de Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España e tratados coa finalidade de desenvolver o concurso, de acordo coa Lei Orgánica 15/1999 sobre Protección de Datos de Carácter Persoal. A entrega dos datos persoais esixidos para a inscrición no concurso é obrigatoria para poder levar cabola mesma.

· Así mesmo, todos os participantes dan o seu consentimento para que o Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España poida facer uso das imaxes que se presentan ao concurso e incluír estas noutras publicacións ou similares, respectando sempre os dereitos de propiedade intelectual e citando expresamente o nome do autor/a xunto á fotografía.

· Ademais, o Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España adoptou niveis de seguridade de protección dos datos persoais requiridos, e procura instalar aqueles outros medios e medidas técnicas adicionais ao seu alcance para evitar a perda, mal uso, alteración, acceso non autorizado e roubo dos Datos Persoais facilitados polos participantes do concurso.

·  O participante garante que os datos persoais facilitados ao Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España con motivo da presente certame son veraces e faise responsable de comunicar a esta calquera modificación nestes.

· O Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España queda expresamente autorizada polos concursantes a utilizar tales datos para o envío de comunicacións sobre as súas actividades e promocións, incluídas as comunicacións electrónicas nos termos previstos no art.º 21 da Lei 34/2002, de servizos da sociedade da información.

· Os concursantes teñen recoñecidos e poderán exercitar os dereitos de acceso, cancelación, rectificación e oposición, contactando por escrito co Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España a través da dirección de correo electrónico: redes@ciudadespatrimonio.org



Aceptación tácita das bases



A simple participación neste concurso supón a aceptación destas bases na súa totalidade.

O Grupo de Cidades Patrimonio da Humanidade de España resérvase o dereito a modificar as condicións do presente concurso en calquera momento, e mesmo de anulalo ou deixalo sen efecto, sempre que concorra causa xustificada para iso. En todo caso, comprométese a comunicar por esta mesma vía as bases modificadas ou, no seu caso, a anulación do concurso no seu conxunto, de forma que todos os participantes teñan acceso á devandita información.



Máis información do Concurso en:
www.ciudadespatrimonio.org
www.facebook.com/grupocphe
www.facebook.com/seobirdlife
www.seo.org
