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EXCURSIÓN: Descobre o Bierzo
-Vilafranca do Bierzo e Médulas – Sábado 24 de maio
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Aula Arqueolóxica das Médulas 
O Centro sitúase no mesmo pobo das medulas, na rúa principal. Pasada a igrexa. Moi preto do inicio da senda das valiñas. En el ofrécese información sobre os itinerarios das Medulas, pero tamén doutros lugares de Bierzo. Tamén ten a disposición do público invidente maquetas tiflotécnicas e textos en braille e ten un preparación contidos informáticos accesibles a discapacitados auditivos e visuais.
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 As Medulas non son unha grande obra arquitectónica senón unha grandiosa obra de enxeñaría na que se descobre como a man do home foi capaz de cambiar a paisaxe, dándolle á zona unha forma peculiar e única. Internarse polos pasadizos das antigas minas permítennos descubrir a dureza dos traballos da minaría e a pericia da civilización romana, capaz de conseguir os seus obxectivos sen os adiantos técnicos de hoxe en día. En 1997 foi declarada Patrimonio da Humanidade.
 A visita consiste nun paseo de aproximadamente 2 horas-3Km,con ida e volta-pola senda das valiñas,o itinerario percorre o interior dos restos da explotación mineira romana ata os seus dous puntos de interese máis significativos: A cuevota e a Encantada(galería de explotación).Un guía explica as diferentes pegadas que a explotación mineira romana imprimiu a paisaxe.ditas explicacións son moi útis para comprender outros puntos do Espazo cultural. 

 Xantar concertado no restaurante-hotel “Madrid” (Ponferrada)
Menú:  1º Plato –Revolto de allos e gambas,
 2º plato-Medallóns de tenreira ao oporto ,
pan –auga- viño-Postre
*Paseo por Ponferrada
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Esta poboación, capital histórica da bisbarra do Bierzo, conserva o seu aspecto señorial de antano e un paseo polas súas rúas, fainos entender porqué considéraselle un dos pobos máis bonitos de España. O seu carácter foi forxado por dous sucesos históricos: converterse en punto clave no Camiño de Santiago e ser o lugar elixido como residencia polos nobres da bisbarra. Hoxe, a súa situación xeográfica e a posibilidade de encontrar toda tipo de servizos e unha oferta turística para todos os petos, dende o Albergue Municipal ata o Parador Nacional, convértena nun lugar privilexiado para tomala como base e dende aquí coñecer algunhas das paraxes máis impactantes do Bierzo.Poderáse visitar (dende o exterior): Porta do Perdón,Rúa da auga e a colexiata.
Prezo:25€ (Todo incuído)
PROXIMAS EXCURSIÓNS:

·  “Galicia máxica” (Ortigueira, Cariño,Cedeira) Domingo ,8 de xuño – (Inscricións dende o Martes 20 de maio)
· “Un paseo por castela “(Zamora –Salamanca)Sábado.21-22 de xuño – (Inscricións dende o venres 30 de maio)






