COMPOSTELANOS, COMPOSTELANAS, COMPOSTELANAS, PEREGRINOS Y VIAJEROS…BOAS NOITES 

SOY IVAN RAÑA, Galego, DEPORTISTA, TRIATLETA CAMPEON DEL MUNDO Y ESTE AÑO LO VOY A VOLVER A INTENTAR.

ES UN PLACER, UN HONOR, SER ESTE AÑO EL ENCARGADO DE HACER EL PREGON DE LAS FIESTAS DE MI CIUDAD DE ADOPCION. CREO QUE SOY EL PRIMER DEPORTISTA EN HACERLO Y, SIN QUE SE ENTERE LA CORPORACION MUNICIPAL,  TENGO QUE CONFESAROS QUE YO NO ERA LA PRIMERA OPCION PARA HACER ESTE PREGON, pero los otros eran demasiado guapos. La verdad que nunca me había imaginado estar aquí dando el Pregón, y os aseguro que intimida un poco.
COMO ALGUNOS SABEIS NACI EN ORDES, PERO DESDE QUE tenía  9 AÑOS COGIA EL AUTOBUS PARA NADAR TRES DIAS A LA SEMANA en esta  CIUDAD, a  la que ME RENDI A SUS ENCANTOS Y aun siendo de Ordes, ME SIENTO SANTIAGUES, COMPOSTELANO, PICHELEIRO. YA HACE MAS DE 20 AÑOS QUE ANDO EN BICI POR estas calles, QUE NADO EN SUS PISCINAS,  QUE CORRO POR SUS PARQUES Y QUE, CUANDO NO ESTOY FUERA COMPITIENDO, DUERMO CANSADO EN UN PISO DE SUS HERMOSAS CALLES.

UNAS CALLES QUE HACE 360 DIAS SE ESTREMECIERON, QUE LLORARON AL SUFRIR EL GOLPE COLECTIVO MAS CRUEL Y DURO DE SU LARGA HISTORIA. MIS PALABRAS, COMO NO, SON UN SENTIDO HOMENAJE A LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE DE ANGROIS  ( D.E.P), A SUS FAMILIARES Y A LOS HABITANTES DE ESTA CIUDAD, A LOS QUE AYUDARON Y ALOS QUE SIN PODER HACERLO VIVIERON DE CERCA LA TRAGECIA (NO OS OLVIDAMOS)   La vida tiene que seguir, hay que mirar hacia delante.

BUENO, SOY TRIATLETA, ESE ES MI OFICIO . ME PASO BUENA PARTE DEL AÑO COMPITIENDO, EN AUSTRALIA, MEXICO, HAWAI PERO MI REFERENTE,  COMO EL DE LOS PEREGRINOS QUE LLEGAN AL OBRADOIRO, ES LA SILUETA DE LA CATEDRAL, VOLVER PRONTO A PISAR ESTAS CALLES, A HABLAR CON MIS VECINOS, A CORRER BAJO SU LLUVIA. Gracias a esta lluvia pertenecemos a la raza del galego bravo. Ese galego que sobrevive en cualquier sitio, como lo que emigraron y sacaron adelante muchas familias a base de tesón. Durante los viajes que hago me encanta coincidir con esos paisanos que cuentan que lo importante es tener ganas tirar do carro.
MUCHOS DEPORTISTAS DE ELITE ME PREGUNTAN: IVAN PORQUE NO VAS A ENTRENAR A ALEMANIA QUE TIENES UNA PISCINA PARA TI SOLO, PORQUE NO VIENES A HACER UN concentración A SUDAFRICA QUE HACE UN CLIMA INCREIBLE, MI RESPUESTA ES la misma siempre: tengo a mi familia cerca, vivir en una ciudad como Santiago te hace sentir especial, y si aprovechas lo que tienes puedes llegar a donde quieras. No hace falta pasar mucho tiempo paseando por sus callejuelas para sentir su magía. 
.  ORGULLO DE ESTA CIUDAD NUESTRA FUERZA Y NUESTRO CARÁCTER, CUANTO MAS SUFRA AL PREPARARME MEJOR ESTARE EN LA COMPETICION.

Además, pocos  TIENEN EL LUJO DE CORRER POR UNA PRECIOSA ALAMEDA COMO LA NUESTRA, LLENA DE CHAVALES dándote ANIMO CUANDO te VEN PASAR Y DE ENCANTADORAS SEÑORAS MAYORES QUE QUIEREN darte CON SUS PARAGUAS., mientras intentas esquivarlas.
PRESUMO DE SANTIAGO Y DE SU ENCANTO ALLA DONDE VOY. HABLANDO DE PRESUMIR, SABEIS QUE QUIEN OS HABLA  tuvo el PRIVILEGIO QUE NI ROUCO VARELA HA TENIDO, de ser EL UNICO hombre QUE ha IDO EN BICICLETA POR LOS TEJADOS DE LA CATEDRAL . NO ME DIERON MEDALLA Y ESTUVE A PUNTO DE CAER VARIAS VECES, PERO CADA VEZ QUE LO RECUERDO ME EMOCIONO, y me vengo arriba, como os teneís que venir vosotros en estas Fiestas del Apostol!!!!! 
ESTE AÑO TAMBIEN TENDREMOS BICIS CERCA DE LOS TEJADOS DE LA CATEDRAL PUES COMO YA SABEIS LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA finaliza EN ESTA CIUDAD. Si hay algún equipo con plaza vacante, aquí teneis un voluntario.
SANTIAGO ES UN TODO, UN PATRIMONIO DE LA HUMANIDAD , PERO CADA UNO DE NOSOTROS TENEMOS GRABADAS DIFERENTES POSTALES EN LA CABEZA, ALGUNAS DE LAS MIAS éstas:
VISTAS DEL PEDROSO

Subir al Pedroso corriendo, por la mañana temprano y ver como despierta la ciudad. Para mi es todo un espectáculo, una sensación  excitante que te hace comenzar el día con energía.

Espero hacerlo durante muchos años más. “ o carrallo é que vou ter que seguir madrugando”.
SOPORTALES ZONA VIEJA ( paseando las profesoras / anécdota profesora gimnasia, primer beso)

A quien no le relaja pasear por los soportales de la zona vieja? Seguro que aun andan por ahí mis profesoras del instituto. Las mismas que me suspendían y ahora se preguntan como carrallo aquel chaval que no pasaba una puede estar dando un pregón.. Pero me gustaría acordarme en especial de una, la de educación física; gracias por suspenderme, eso me hizo que me motivara para entrenar más duro y llegar a ganar un Mundial. 
En esos soportales os confieso que me dieron el primer beso, si, una chica.  Aun me acuerdo y si la veo le daré las gracias. A partir de ahí  no he parado(
Sus Bares y plazas: un saludos a mis amigos hosteleros. Que tengo unos cuantos .
Y QUE DECIROS DE ESA UNIVERSIDAD MILENARIA, CUNA DEL SABER Y SOBRE TODO, CUNA DEL PROGRAMA ERASMUS   donde muchos estudiantes extranjeros vienen a aprender y MUCHOS se quedan a vivir. 

BUENO, HOY SE INAUGURAN UNAS FIESTAS QUE TIENE QUE SER UNA VALVULA DE ESCAPE A LOS PROBLEMAS COTIDIANOS, A LAS DIFICILES SITUACIONES QUE VIVIMOS. TIENEN QUE SER UN EJEMPLO DE CONVIVENCIA CIVICA Y PACIFICA. DEJEMOS LAS BANDERAS EN CASA Y SALGAMOS CON LA SONRISA PUESTA Y LA UNICA INTENCION DE PASRALO BIEN. BIVIR EL APOSTOL¡¡¡¡¡ 
Esta demostrado que las relaciones sociales aumentan la longevidad, y ahora mismo tenemos la oportunidad de hablar, reir, y pasarlo bien entre todos.

Me gustaría animaros a que hagaís un poco de deporte en vuestra vida diaria, el deporte amansa a las fieras. Además os mantendréis guapos y bellos durante muchos años más.(ya se que me estáis mirando y no os lo creeís) A los que tengaís hijos no los castigeis sin ir a entrenar cuando suspenden , suspenderán más( lo digo por experiencia)De mayores no tendrán problemas de espalda o articulaciones, será duros como carballos,  los valores del deporte les ayudarán también en su vida. Compromiso, sacrificio, esfuerzo, seguir cuando duele, ect…palabras que tienen que usarse  como lo hacían nuestros padres y abuelos, los mismos que nos sacaron adelante. Y que hoy en día nos hacen presumir de Galegos. 
Hay que cuidar Galicia: a su lengua y a su gente. También querer su paisaje. Me entristece ver como se queman bosques y las cunetas están llenas de papeles, hay que acabar con eso, y nosotros , los ciudadanos de este paraíso, tenemos que poner fin a eso, no las instituciones simplemente.

PARECE SER QUE ESTE ES EL ULTIMO AÑO EN EL QUE LOS CACHIVACHES ESTARAN EN LA ALAMEDA, APROVECHARLO Y GASTAR TODAS LAS FICHAS, BAILAR CON LA CHARANGA ENTRE SUS ARBOLES Y JUGAR A LA PETANCA A VER SI GANAIS EL CAMPEONATO DE UNA VEZ. 

ESTAS FIESTAS DECLARADAS DE INTERES TURISTICO INTERNACIONAL SON LAS FIESTAS DE TODOS, DE PROPIOS Y DE EXTRAÑOS, DE LOCOS Y CUERDOS, DE SANTIAGO PARA EL MUNDO Y AQUELLAS CHICAS QUE NO SEPAIS  este chico y sus amigos están libres..
Y ahora si…COMPOSTELANOS, COMPOSTELANAS, COMPOSTELANAS, PEREGRINOS Y VIAJEROS VIVAN LAS FIESTAS DEL APOSTOL 
