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A Xunta de Goberno Local, na sesión extraordinaria que tivo lugar o día 27 de febreiro de 2009 adoptou o seguinte acordo:

BEGINBODY_ACUERDO 

Número 2  .-  Adxudicación provisional do Servizo alleo de prevención de riscos laborais para o Concello de Santiago de Compostela, incluíndo as especialidades de Hixiene Industrial e Medicina do Traballo e Vixilancia da saúde

Consonte coa proposta da Mesa de Contratación constituída para a adjudicación provisional do servizo allego de prevención sde riscos laborais para o Concello de Santiago de Compostela, incluíndo as especialidades de higiene industrial e medicina do traballo e vigilancia da saude, a Xunta de Goberno Local acorda 


PRIMEIRO: Rexeitar a oferta presentada pola empresa TAPREGA por non posuir a clasificación requerida para participar nesta licitación.


SEGUNDO: Rexeitar a oferta presentada pola empresa GEROSALUD SL, por incluir no sobre nº 2, que debería conter unicamente a documentación acreditativa dos criterios de adxudicación non avaliables mediante cifras ou porcentaxes, a documentación correspondente aos criterios obxectivos avaliables mediante cifras ou porcentaxes, documentación ésta que debería aportarse no sobre nº 3, tal e como sinala claramente o prego de condicións.


Esta exclusión baséase no feito de que, de admitir esta documentación e proceder a súa valoración unha vez coñecidas xa as condicións económicas das ofertas, se estaria a desvirtuar a garantía de obxectividade que establece a nova estructura procedimental predefinida na nova lei de contratos, que non permite valorar os criterios calculables obxectivamente ata que estean plenamente valorados aqueles que están en certo xeito afectados por unha visión subxectiva máis susceptible de condicionamentos externos.


TERCEIRO: Adxudicar provisionalmente o contrato de referencia á empresa GRUPO MGO SA que oferta un importe de 27.000 euros anuais pola actividade de disciplina de Medicina do Traballo e vixiancia da saúde, exentas do ive, e de 41.260 euros anuais polas actividades de disciplina de Hixiene Industrial e apoio ao servizo propio, (IVE 16%: 6.601’60 euros), por ser a oferta máis vantaxosa das presentadas e reúnir os requisitos que esixe o prego de condicións que rexe esta licitación.


Acórdase así mesmo que, unha vez transcorrido o prazo de 15 días hábiles contados desde o seguinte a aquél no que se publique a adxudicación provisional no perfil de contratante do Concello, e sempre que neste prazo o adxudicatario aporte a documentación xustificativa de estar ao corrente nas súas obrigas tributarias e de seguridade social e constituise a correspondente garantía definitiva, elevarase a definitiva esta adxudicación provisional.

ENDBODY_ACUERDO 
O/A CONCELLEIRO/A SECRETARIO/A DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL
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