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CONDICIONES GENERALES DE GARANTÍA DE SEMÁFOROS DE LEDS SUMINISTRADOS POR EL IDAE

Los semáforos fabricados por la UTE poseen una garantía con las siguientes condiciones:

· Garantía del 80% del brillo nominal del producto durante los primeros 5 años a contar desde la fecha de entrega. Se considerará que el brillo es inferior al 80% nominal en los siguientes casos:

· Óptica de vehículos de 300: El número de leds fundidos es superior a 48.

· Óptica de vehículos de 200: El número de leds fundidos es superior a 24.

· Óptica de vehículos de 100: El número de leds fundidos es superior a 6.

· Óptica de peatón rojo: El número de leds fundidos es superior a 18. En este caso también se podrá reemplazar la óptica dentro de la garantía si el pictograma no es legible.

· Óptica de peatón verde: El número de leds fundidos es superior a 14. En este caso también se podrá reemplazar la óptica dentro de la garantía si el pictograma no es legible.

· Garantía de 2 años de la fuente de alimentación a contar a partir de la fecha de entrega.

· Todos aquellos productos que presenten fallo o malfuncionamiento, dentro de las restricciones anteriormente descritas serán debidamente remplazados.

· En el caso de que el semáforo funcionara correctamente, el fallo indicado no fuera tal o un mal entendimiento, La UTE notificará aviso de recogida al cliente, si en un plazo superior a 60 días no se ha efectuado dicha recogida, La UTE podrá proceder a la destrucción o reciclado del producto.

· Retirar la lente protectora del semáforo, abrir el producto o manipularlo por cualquier otro medio invalida totalmente las condiciones de esta Garantía.

· Se consideran fuera de garantía los semáforos que:

· Presenten golpes, roturas totales o parciales, abolladuras o signos de manipulaciones físicas.

· Presenten síntomas haber sido abiertos, rompiendo por tanto las condiciones de Garantía.

· Como consecuencia del transporte o un mal embalaje hasta el servicio posventa presenten cualquier tipo de desperfecto.

· El transporte de los envíos (ida y vuelta) de las ópticas defectuosas correrán por cuenta del Ayuntamiento, pudiendo utilizar cualquier agencia de transporte.

· Existe un teléfono a disposición del cliente para cualquier consulta sobre el producto, así como una dirección de correo electrónico, incluidos ambos en el albarán de entrega.
















