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CONSULTA PRELIMINAR DO MERCADO
SERVIZO DE RECOLLIDA DE LIXOS E LIMPEZA VIARIA

DO CONCELLO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA.


ANEXO I 


CAMPAÑAS DE CONCIENCIACIÓN

A empresa elaborará un plan coas campañas de concienciación que levará  a cabo có fin de mellorar a participación da cidadanía no sistema de recollida de residuos, sobre todo tendo en conta a incorporación de sistemas novos, en particular a recollida separada da materia orgánica ben mediante  5º contedor ben mediante compostaxe individual ou comunitaria, e polo tanto dedicando máis recursos ao inicio do contrato. Os recursos empregados serán de XXX € (XXX euros), debendo ser estas aprobadas polos servizos técnicos municipais.
Entre as accións a levar a cabo nas campañas de concienciación, deben incluírse accións específicas relacionadas coa fracción orgánica, como mínimo coma as seguintes:
· Buzoneo de dípticos informativos, accións de rúa, visitas porta a porta e charlas informativas en asociacións veciñais, enfocadas a fomentar e facilitar a participación no novo modelo de tratamento ou recollida da fracción orgánica a levar a cabo en cada barrio ou parroquia (compostaxe comunitaria, compostaxe doméstica ou quinto contedor).
· Obradoiros prácticos nas propias illas de compostaxe comunitaria. Entendo como tales a realización da demostración nas propias illas, ou nalgún lugar preto, da materia a depositar,  omo separala nas casas, a utilización de material estruturante para cubrir os restos, como   cando reportar incidencias, etc.; así como o peneirado e reparto do compost entre a  veciñanza unha vez se complete o proceso.
FRACCIÓN ENVASES LIXEIROS

O Concello de Santiago cederá á empresa adxudicataria, de forma íntegra, o pago que corresponda polos envases lixeiros recollidos e entregados a xestor autorizado, segundo o establecido no Convenio asinado entre a Comunidade autónoma de Galicia e Ecoembalajes España S.A. Os ingresos así obtidos pola empresa adxudicataria deberán ser tidos en conta para o estudio económico do custe final do servizo.
CONTROL DE CALIDADE
O fin deste control é obxectivar o máis posible a calidade da execución  dos servizos obxecto deste Prego así como a presentación de proposta de melloras continuas en aqueles puntos que presentan anomalías de xeito reincidente por parte da empresa adxudicataria, mediante a comprobación dos medios a empregar no servizo  así como a execución efectiva das diferentes rutas, e a calidade, servindo todo isto para que o Concello se faga unha idea fiel do desenvolvemento efectivo da contrata.
Este control farase a través de indicadores que sexan sinxelos, obxectivos e reproducibles. Os valores obtidos  para cada un dos mesmos modularán a repercusión económica sobre a certificación mensual polos servizos prestados.
A execución do mesmo será realizada por empresa independente con recoñecida experiencia na elaboración deste tipo de controis e incluirase unha partida específica para sufragar o seu custo, que será de ata XXX € para o control de calidade do segundo semestre do primeiro ano do contrato, e de ata XXX€/ano os anos seguintes. En todo caso a empresa  será determinada polos servizos técnicos municipais quen dirixirá e aprobará os traballos, debendo incluír unha auditoría técnica e económica da totalidade do servizo.
Analizaranse os seguintes aspectos do servizo:
CONTROL CUANTITATIVO
Determina a presencia efectiva dos medios humanos e materiais de cada servizo prestado mediante a comprobación da presencia dos recursos humanos e materiais ao inicio e fin de cada quenda de traballo, así como durante a execución dos servizos prestados e a verificación dos medios materiais a través dos sistemas GPS e sistemas embarcados dos vehículos empregados.
A non disposición dos efectivos humanos e/ou materiais terá unha repercusión económica na certificación mensual cuantificada nun desconto baseado nos prezos unitarios presentados na oferta dos medios non presentes nos controis.
Estes descontos cuantifícanse do seguinte xeito:
A ausencia dun medio material ou humano na quenda de traballo previsto dará lugar ao desconto do seu custe unitario multiplicado por 1,1.
O incumprimento do horario do quenda dun medio material ou humano ao principio ou final do mesmo dará lugar ao desconto do 30% do seu custo unitario sempre que a redución do tempo efectivo de traballo previsto sexa inferior ao 25%. Se a redución fose maior do 25% e menor do o desconto sería do 50%. 
CONTROL CUALITATIVO (factor de calidade)

Mide o nivel de mantemento  e aspecto dos vehículos e maquinaria así como a uniformidade e número adecuado de operarios de cada  un dos servizos prestados (limpeza viaria, recollida e limpeza de contedores, recollidas especias, etc.)
O valor do Factor de calidade dará lugar a un desconto no importe da certificación mensual có límite máximo do 5% da certificación para o 100% das incidencias.
Calcúlase tendo en conta as seguintes deficiencias observadas en polo menos 20 controis mensuais realizados aleatoriamente.
· Equipos sen a dotación adecuada, xa sexa na composición dos operarios coma na ausencia do vehículo programado (F1). 
· Uniformidade non regulamentaria e/ou deficientes condicións de aseo ou decoro (F2).
· Vehículos e/ou maquinaria con aspecto inadecuado, sen imaxe corporativa, elementos rotos, abolladuras, etc. (F3).
· Vehículo non estanco, deixa residuos líquidos ou sólidos sobre a calzada (F4).
· Vehículo con deficiencia na sinalización, luces de emerxencia, aviso marcha atrás etc. (F5).
· Vehículo con ruído excesivo ao normal funcionamento dos motores (F6).
· Vehículo con alta emisión de fumes  (F6).
· Vehículo con perda de aceites deixando rastro ao seu paso (F6).
A fórmula para o cálculo do Factor cualitativo Fc será:
Fc = (0,1*∑ F1 + 0,1*∑ F2 + 0,2*∑ F3 + 0,25*∑ F4 + 0,15*∑ F5 + 0,2*∑F6) / Nº controis
∑ Fi é o número de incidencias mensuais para cada un dos subíndices
Fc obterase en % aplicando o desconto directamente sobre o total da certificación mensual. 
O desconto máximo a aplicar por este concepto é do 5% que se corresponde có 100% de incidencias.
CONTROL DO GRADO DE CUMPRIMENTO DOS EQUIPOS
O factor de grado de cumprimento Fgc Determina a porcentaxe de equipos que completan a ruta que teñen planificada
Para o seu cálculo empregarase a información obtida dos sistemas GPS instalados nos vehículos e maquinaria. Avaliarase todas as rutas planificadas xa sexan de recollida, limpeza etc.
A fórmula aplicada será a seguinte: n
Fgc = Nº rutas incompletas * 100 / Nº total de rutas
En función do valor deste factor, aplicarase un desconto na certificación mensual seguindo os seguintes criterios:
Fgc ≤5% considérase satisfactorio e ten desconto da certificación mensual dun Fgc >5% e ≤10% considérase insatisfactorio e ten desconto da certificación mensual dun 0,75%
Fgc >10% e ≤20% considérase deficiente e ten desconto da certificación mensual dun 1,5%
Fgc >20% considérase inaceptable e ten desconto da certificación mensual dun 3%.
CONTROL DO GRADO DE EFICACIA. FACTOR DE EFICACIA
1  FACTOR DE SUMINISTRO E REPARACIÓN Fsr
Indica a eficacia na atención das solicitudes de instalación ou reparación de contedores, papeleiras ou calquera elemento do servizo e calcularase como porcentaxe das solicitudes non resoltas nun prazo de 24 h desde a comunicación por parte dos servizos municipais. O resultado aplicarase como % de desconto sobre a certificación mensual có límite máximo do 15%.
Fsr = (Nnr/N)*100

Fsr- factor de subministro de reparación

Nnr- nº de solicitudes non resoltas en 24 h

N-nº de solicitudes totais

2 FACTOR DE LAVADO MECÁNICO (Flm)
Indica a eficacia do servizo de lavado mecánico de contedores. Calcúlase como porcentaxe dos contedores non lavados ou lavados deficientemente sobre o total programado. Cando os contedores non se colocan adecuadamente no seu lugar tras o lavado, compútanse como lavados deficientemente.
Flm = (Nld/N)*100
Flm = factor de lavado mecánico
Nld = Nº de contedores que non foron lavados ou lavados deficientemente
N = Nº de contedores programados para lavar
3 FACTOR EFICACIA NA RECOLLIDA DE RESIDUOS URBANOS
Indica a cantidade de incidencias que teñen lugar no servizo de recollida de residuos urbanos. Calcúlase a partir do índice de incidencias e faise inmediatamente antes do paso do servizo de recollida e inmediatamente despois de pasar o equipo.
Selecciónase unha ruta aleatoriamente e obsérvase as incidencias detectadas en 3 puntos consecutivos de recollida. Inspecciónase polo menos 40 rutas.
Aplícase a seguinte fórmula:
Iin = ∑ ni*pi/ N
Iin – índice de incidencias
ni – número de incidencias de cada categoría
pi – porcentaxe específico de cada incidencia dentro del total segundo a seguinte táboa: 
	i
	CATEGORÍAS
	pi

	1
	Contedores desbordados antes da recollida
	0,05

	2
	Contedores no baleirados
	0,20

	3
	Residuos sen envasar non recollidos
	0,20

	4
	Residuos esparexidos polo equipo e non recollidos
	0,15

	5
	Contedores sen tapar logo de baleiralos
	0,05

	6
	Contedores sen frear ou fixar logo de baleiralos
	0,05

	7
	Contedores non devoltos ao seu sitio logo de baleiralos
	0,10

	8
	Equipos que cargan a fracción que non corresponde
	0,20


Para o cálculo do índice de eficacia Ie aplícase a seguinte fórmula
Ie = 100/Iin
Ie – índice de eficacia
Iin – índice de incidencias
Se o valor de Ie é maior de 15 estímase que é correcto e non procede facer ningún desconto.
Se Ie é menor ou igual que 15 e maior ou igual que 10 estímase que é regular e descontarase da certificación un 5%..
Se Ie é menor de 10 considérase incorrecto e aplicarase un desconto do 10% da certificación mensual por este concepto.
4 FACTOR DE ENSUCIAMENTO POR PAPELERAS REBOSANTES, GRAFITIS PINTADAS, MANCHAS PAVIMENTO, CAÍDA FOLLA 
Mide o nivel de sucidade existente nun tramo de rúa ou praza despois do paso dun equipo de limpeza. 
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